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Ⅱ サービス利用者等へのニーズ調査 

 

Ⅱ―１ 就学前児童家庭の調査結果 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

区内に居住する就学前児童の保護者に対して、アンケートを行うことにより、「地域の子育て

支援をどのように実施するか」「今後どれくらい保育所や子育てのひろば等の施設を増やすか」

などのサービスの内容や量を把握し、「練馬区子ども・子育て支援事業計画」を策定するうえで

の基礎資料とします。 

 

（２）調査内容 

①住まいの地域について 

②家族の状況について 

③子どもの育ちをめぐる環境について 

④保護者の就労状況について 

⑤平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

⑥地域の子育て支援事業の利用状況について 

⑦土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

⑧病気の際の対応について 

⑨不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

⑩小学校就学後の放課後の過ごし方について 

⑪育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

⑫子育て全般について 

 

（３）調査仕様 

①調査地域 区全域 

②調査対象 区内に居住する就学前児童（０歳から６歳）の保護者 

③標本数 3,000 件 

④抽出方法 住民基本台帳登録者のうち、平成 25年 10 月１日現在、０歳から６歳の子どもを

持つ保護者を無作為抽出（集計は学齢（０～５歳）で行う。）。 

⑤調査方法 郵送配布・郵送回収 

⑥調査期間 平成 25 年 10 月 23 日～11 月５日 

 

（４）回収数・回収率 

1,651 件 有効回答率＝55.0％ 
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（５）本報告書における調査結果の見方 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以

下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方に

なるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全

体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わ

せで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することによ

り、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網か

けをしています（無回答および有効回答数が 10未満を除く）。 

 

○標本誤差の算出式 

標本誤差の算出式は、次のとおりです。 

 

 

 

 

 

回答の比率については、F（誤差）が最大となる 50％（P＝0.5）を最大誤差とし誤差を算出

しました。回答の比率が 10～90％の各場合については、次のようになります。 

 

○回答比率ごとの誤差 

 

回答比率 

10％又は

90％前後 

20％又は

80％前後 

30％又は

70％前後 

40％又は

60％前後 
50％前後 

標本数ｎ 

1,651 1.42 1.89 2.17 2.31 2.36 

1,500 1.49 1.99 2.28 2.43 2.48 

1,000 1.84 2.45 2.81 3.00 3.06 

500 2.61 3.48 3.99 4.27 4.36 

 

○居住地区について 

調査結果の「居住地区」は、総合福祉事務所管轄で区分しています。 

地区 町名 

練馬 
旭丘、向山、小竹町、栄町、桜台、豊玉上、豊玉北、豊玉中、豊玉南、中村、 

中村北、中村南、貫井、練馬、羽沢 

光が丘 
春日町、高松、田柄、光が丘、旭町、土支田、錦、氷川台、平和台、早宮、 

北町 

石神井 
富士見台、谷原、高野台、南田中、下石神井、石神井町、三原台、上石神井、 

上石神井南町、石神井台、関町東、関町北、関町南、立野町 

大泉 大泉学園町、大泉町、西大泉、西大泉町、東大泉、南大泉 

但し、F＝誤差 

N＝母集団 

P＝回答の比率 

ｎ＝標本数 

ｋ＝信頼度を高める定数 

⇒信頼度 95％の場合 ｋ＝1.96≒2 

（一般的な世論調査） 

Ｆ ＝ ｋ 
N－n 

× 
P（1－P） 

N－１ ｎ 
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２．調査結果 

 

（１）住まいの地域について 

問１ あなたがお住まいの町名をお書きください。 

「練馬」の割合が 21.7％、「光が丘」、「石

神井」の割合が 28.5％、「大泉」の割合が

20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）家族の状況について 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください（（  ）内に数字でご記入くださ

い。）。 

「０歳」の割合が 23.9％、「１歳」の割

合が 14.5％、「２歳」の割合が 14.8％、「３

歳」の割合が 14.9％、「４歳」の割合が

15.3％、「５歳」の割合が 15.4％となって

います。 

 

 

 

N = 1651 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

23.9

14.5

14.8

14.9

15.3

15.4

1.2

0 20 40 60 80 100

N = 1651 ％

練馬

光が丘

石神井

大泉

無回答

21.7

28.5

28.5

20.7

0.7

0 20 40 60 80 100
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問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含

めた人数を（  ）内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっし

ゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。 

【きょうだい数】 

「２人」の割合が 42.2％と最も高く、次

いで、「１人」の割合が 41.4％、「３人」の

割合が 12.5％となっています。平均きょう

だい数は、1.8 人となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 1.8 人 

 

 

 

【末子の年齢】 

「０歳」の割合が 29.1％と最も高く、次

いで「１歳」の割合が 16.2％、「２歳」の

割合が 14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係で

お答えください。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 93.9％、「父親」の割

合が 5.5％となっています。 

 

 

 

N = 1651 ％

１人

２人

３人

４人以上

無回答

41.4

42.2

12.5

2.2

1.7

0 20 40 60 80 100

N = 939 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

29.1

16.2

14.2

10.3

8.4

8.4

13.4

0 20 40 60 80 100

N = 1651 ％

母親

父親

その他

無回答

93.9

5.5

0.2

0.4

0 20 40 60 80 100
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当ては

まる番号１つに○をつけてください。 

「配偶者がいる」の割合が 96.4％、「配

偶者はいない」の割合が 3.3％となってい

ます。 

 

 

 

問６ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お

子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 50.2％と最も高

く、次いで「主に母親」の割合が 48.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている人］ 

学齢別でみると、１歳から３歳では「父母ともに」の割合が５割以上と、他の学齢に比べて高くな

っています。また、４歳では「主に母親」の割合が「父母ともに」の割合がより高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

96.4

3.3

0.3

0 20 40 60 80 100

N = 1651 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

50.2

48.1

0.2

0.3

0.4

0.8

0 20 40 60 80 100

49.950.854.556.142.149.6 48.948.343.942.356.049.2 0.40.40.40.80.40.40.40.80.40.40.40.51.20.80.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他 無回答

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 49.6

42.1

56.1

54.5

50.8

49.9

49.2

56.0

42.3

43.9

48.3

48.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0.4

0.8

0.4

0.4

0.4

0.8

0.8

0.8

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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［子どもの人数別 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている人］ 

４人以上で「父母ともに」の割合が約６割と、他の子どもの人数に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
49.950.854.556.142.149.6 48.948.343.942.356.049.2 0.40.40.40.80.40.40.40.80.40.40.40.51.20.80.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親

主に祖父母 その他 無回答

N =

１人 684

２人 696

３人 206

４人以上 37 59.5

43.7

50.7

52.0

40.5

55.3

48.3

46.2

0.3

0.1

0.5

0.1

0.4

0.5

0.4

0.3

0.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）子どもの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」の割合が 58.7％

と最も高く、次いで「緊急時もしくは用事

の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」の割合が 24.6％、「いずれもいな

い」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 お子さんを見てもらえる親族・知人の有無］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が高くなっています。また、学齢が高くなるにつれ、「緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

日
常
的
に
祖
父
母
等

の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る 緊
急
時
も
し
く
は
用

事
の
際
に
は
祖
父
母
等

の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る 日
常
的
に
子
ど
も
を

み
て
も
ら
え
る
友
人
・

知
人
が
い
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用

事
の
際
に
は
子
ど
も
を

み
て
も
ら
え
る
友
人
・

知
人
が
い
る 

い
ず
れ
も
い
な
い 

無
回
答 

０歳 395  17.0  61.3  1.5  12.7  21.5  0.8  

１歳 240  16.7  57.9  2.5  20.0  23.3  0.8  

２歳 244  19.3  63.5  3.7  20.5  14.8  －  

３歳 246  22.4  53.7  6.5  26.8  20.3  －  

４歳 252  19.4  56.0  4.4  33.3  14.3  0.4  

５歳 254  14.6  58.7  5.5  41.7  13.0  －  

 

 

N = 1651 ％

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人
がいる

いずれもいない

無回答

17.9

58.7

3.8

24.6

18.0

0.7

0 20 40 60 80 100
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［母親の就労形態別 お子さんを見てもらえる親族・知人の有無］ 

母親の就労形態別でみると、すべての就労形態で「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる」の割合が高くなっています。また、“以前は就労していたが、現在は就労していない”

“これまで就労したことがない”で「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人

がいる」の割合が３割以上と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親

族
に
み
て
も
ら
え
る 

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の

際
に
は
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る 

日
常
的
に
子
ど
も
を
み
て

も
ら
え
る
友
人
・
知
人
が
い

る 緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の

際
に
は
子
ど
も
を
み
て
も

ら
え
る
友
人
・
知
人
が
い
る 

い
ず
れ
も
い
な
い 

無
回
答 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中ではない 

555  18.0  56.6  1.6  19.6  20.0  0.7  

就労しているが、

産休・育休・介護

休業中である 

193  10.9  63.7  －  13.5  21.2  0.5  

以前は就労して

いた が 、 現 在 は

就労していない 

784  18.9  60.6  5.7  30.5  15.9  0.4  

これまで就労した

ことがない 
69  29.0  39.1  11.6  33.3  17.4  －  
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問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいま

すか。また、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

「いる／ある」の割合が 95.6％、「いな

い／ない」の割合が 4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

［学齢別 気軽に相談できる人・場所の有無］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「いる／ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 気軽に相談できる人・場所の有無］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「いる／ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

95.6

4.0

0.4

0 20 40 60 80 100

97.096.395.595.192.996.1 2.83.34.54.16.33.90.30.40.80.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 無回答

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 96.1

92.9

95.1

95.5

96.3

97.0

3.9

6.3

4.1

4.5

3.3

2.8

0.8

0.8

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 96.2

97.5

94.0

94.7

3.5

2.3

5.5

4.7

0.3

0.2

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

94.794.097.596.2 4.75.52.33.50.60.40.20.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 無回答

97.096.395.595.192.996.1 2.83.34.54.16.33.90.30.40.80.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 無回答
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問９ 問８で「１.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）で

すか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」の割合が 90.2％

と最も高く、次いで「その他の親族（親、

兄弟姉妹など）」の割合が 72.6％、「隣近所

の人、地域の知人、友人」の割合が 56.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1578 ％

配偶者・パートナー

その他の親族（親、兄弟姉妹
など）

隣近所の人、地域の知人、
友人

職場の人

保育園、幼稚園、学校の保
護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育士、幼稚園の先生、学
校の先生

かかりつけ医など

保育園、幼稚園、学校の区
担当窓口

子ども家庭支援センター

児童館、学童クラブ、地区区
民館

子育てのひろば「ぴよぴよ」
「にこにこ」など

総合福祉事務所の母子自立
支援員

民生・児童委員、主任児童
委員

総合教育センターの教育相
談室

保健所、保健相談所

児童相談所（東京都児童相
談センター）

民間の電話相談

ベビーシッター

インターネットの子育てサイト

その他

相談すべきことはない

無回答

90.2

72.6

56.1

17.9

40.9

3.8

35.8

12.7

0.8

1.6

2.7

7.5

0.2

0.2

0.3

8.7

0.3

0.5

0.3

7.0

2.8

0.3

0.1

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 気軽に相談できる先］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「配偶者・パートナー」の割合が高くなっています。また、３歳、

４歳、５歳で「保育園、幼稚園、学校の保護者の仲間」の割合が約６割と、他の学齢に比べて高くな

っています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー 

そ
の
他
の
親
族
（
親
、
兄
弟
姉

妹
な
ど
） 

隣
近
所
の
人
、
地
域
の
知
人
、

友
人 

職
場
の
人 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
学
校
の
保

護
者
の
仲
間 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
の
仲
間 

保
育
士
、
幼
稚
園
の
先
生
、
学

校
の
先
生 

か
か
り
つ
け
医
な
ど 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
学
校
の
区

担
当
窓
口 

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン
タ
ー 

児
童
館
、
学
童
ク
ラ
ブ
、
地
区

区
民
館 

０歳 383  93.5  82.5  53.5  16.7  17.0  3.4  19.3  12.5  0.5  3.4  4.2  

１歳 231  90.9  70.6  58.4  20.3  32.0  5.2  34.2  16.5  －  1.7  4.3  

２歳 233  93.1  73.8  60.5  18.5  34.8  7.7  36.9  14.6  1.7  1.3  2.6  

３歳 234  85.5  69.7  55.6  20.1  55.6  3.0  47.4  11.1  2.1  0.9  3.0  

４歳 234  89.3  65.0  53.4  12.4  60.7  2.6  46.2  9.8  0.9  1.3  1.3  

５歳 244  87.3  67.2  57.8  20.1  59.8  1.2  41.0  11.5  －  －  －  

 

 

子
育
て
の
ひ
ろ
ば
「
ぴ
よ
ぴ
よ
」

「
に
こ
に
こ
」
な
ど 

総
合
福
祉
事
務
所
の
母
子
自
立

支
援
員 

民
生
・
児
童
委
員
、
主
任
児
童

委
員 

総
合
教
育
セ
ン
タ
ー
の
教
育
相

談
室 

保
健
所
、
保
健
相
談
所 

児
童
相
談
所
（
東
京
都
児
童
相

談
セ
ン
タ
ー
） 

民
間
の
電
話
相
談 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
子
育
て
サ

イ
ト 

そ
の
他 

相
談
す
べ
き
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

０歳 12.0  －  0.3  0.3  14.9  －  0.8  0.3  11.2  2.1  － － 

１歳 12.6  0.4  －  －  13.0  －  －  0.4  6.9  3.9  0.4  －  

２歳 11.6  －  －  0.4  6.0  1.3  0.4  0.4  6.9  3.9  0.4  －  

３歳 3.0  －  0.4  －  6.0  －  0.9  －  5.1  3.0  0.4  －  

４歳 2.6  －  －  0.4  4.7  0.9  0.4  0.4  5.6  2.1  0.4  0.4  

５歳 0.4  0.4  0.4  0.8  2.9  －  －  －  3.3  2.5  －  －  
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［母親の就労形態別 気軽に相談できる先］ 

母親の就労形態別でみると、すべての就労形態で「配偶者・パートナー」の割合が高くなっていま

す。また、“以前は就労していたが、現在は就労していない”“これまで就労したことがない”で「隣

近所の人、地域の知人、友人」の割合が６割以上と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー 

そ
の
他
の
親
族
（
親
、
兄

弟
姉
妹
な
ど
） 

隣
近
所
の
人
、
地
域
の
知

人
、
友
人 

職
場
の
人 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
学
校

の
保
護
者
の
仲
間 

子
育
て
サ
ー
ク
ル
の
仲

間 保
育
士
、
幼
稚
園
の
先

生
、
学
校
の
先
生 

か
か
り
つ
け
医
な
ど 

保
育
園
、
幼
稚
園
、
学
校

の
区
担
当
窓
口 

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン

タ
ー 

児
童
館
、
学
童
ク
ラ
ブ
、

地
区
区
民
館 

就 労 し て お り 、 産

休・育休・介護休業

中ではない 

523  86.4  65.6  48.6  40.3  52.0  1.9  61.2  14.7  1.5  1.5  1.0  

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

188  95.2  80.3  51.6  28.7  23.4  3.7  30.3  11.7  0.5  2.1  3.2  

以前は就労してい

たが、現在は就労

していない 

753  91.5  75.3  62.4  1.3  37.1  5.2  21.5  12.5  0.5  1.6  3.7  

これまで就労したこ

とがない 
65  89.2  67.7  61.5  1.5  49.2  4.6  15.4  4.6  － 1.5  3.1  

 

 

子
育
て
の
ひ
ろ
ば
「
ぴ
よ

ぴ
よ
」「
に
こ
に
こ
」
な
ど 

総
合
福
祉
事
務
所
の
母
子

自
立
支
援
員 

民
生
・
児
童
委
員
、
主
任

児
童
委
員 

総
合
教
育
セ
ン
タ
ー
の
教

育
相
談
室 

保
健
所
、
保
健
相
談
所 

児
童
相
談
所
（
東
京
都
児

童
相
談
セ
ン
タ
ー
） 

民
間
の
電
話
相
談 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
子
育

て
サ
イ
ト 

そ
の
他 

相
談
す
べ
き
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

就 労 し て お り 、 産

休・育休・介護休業

中ではない 

3.3  0.6  0.2  0.6  4.6   －  － 0.4  5.5  2.5  0.2   － 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

10.6  －  －  0.5  13.3  0.5  0.5   － 9.0  1.1   －  － 

以前は就労してい

たが、現在は就労

していない 

9.2  －  0.3  0.1  11.0  0.5  0.8  0.3  8.0  3.5  0.3  0.1  

これまで就労したこ

とがない 
9.2  －  －  －  4.6   － 1.5   － 3.1  3.1  1.5   － 
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（４）保護者の就労状況について 

 

問 10 あて名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうか

がいます。 

（１）母親の現在の就労状況 

「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」の割合が 47.5％と最も高く、次

いで「就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」の割合が 33.6％、「就労し

ているが、産休・育休・介護休業中である」

の割合が 11.7％となっています。 

 

 

（２）父親の現在の就労状況 

「就労しており、育休・介護休業中では

ない」の割合が 91.5％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 就労状況（母親）］ 

学齢別でみると、０歳で「就労しているが、産休・育休・介護休業中である」の割合が約３割と、

他の学齢に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

33.6

11.7

47.5

4.2

3.0

0 20 40 60 80 100

16.5 39.238.139.837.339.4 30.9 6.35.77.36.32.8 47.149.248.844.748.448.0 2.31.74.56.95.65.5 3.33.82.91.22.44.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 39.4

37.3

39.8

38.1

39.2

16.5

2.8

6.3

7.3

5.7

6.3

30.9

48.0

48.4

44.7

48.8

49.2

47.1

5.5

5.6

6.9

4.5

1.7

2.3

4.3

2.4

1.2

2.9

3.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.5 39.238.139.837.339.4 30.9 6.35.77.36.32.8 47.149.248.844.748.448.0 2.31.74.56.95.65.5 3.33.82.91.22.44.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
無回答

N = 1596 ％

就労しており、育休・介護休業
中ではない

就労しているが、育休・介護休
業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

91.5

0.8

1.1

0.0

6.6

0 20 40 60 80 100
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［母親の就労形態別 子の年齢］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しているが、産休・育休・介護休業中である”で「０歳」の割

合が６割以上と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ （１）で「１．」「２．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

（２）－１ （２）で「１．」「２．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

 

１週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」、「就労形

態」をお答えください。 

就労日数や就労時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えくださ

い。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください

（日数と時間は（  ）内に数字でご記入ください。就労形態は該当するものに○

をつけてください。就労形態が「その他」の場合は「その他」に○をつけ、（  ）

内に具体的な就労形態を記入してください。）。 

【１週当たり就労日数（母親）】 

「５日」の割合が 74.9％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

【１週当たり就労日数（父親）】 

「５日」の割合が 75.0％と最も高く、次

いで「６日以上」の割合が 22.1％となって

います。 

 

 

 

 

N = 748 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

2.0

3.9

5.1

6.3

74.9

5.7

2.1

0 20 40 60 80 100

N = 1473 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.1

0.0

0.3

0.7

75.0

22.1

1.8

0 20 40 60 80 100

N =

就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

555

就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

193

以前は就労していたが、現在
は就労していない

784

これまで就労したことがない 69 13.0

23.7

63.2

11.7

5.8

15.1

7.8

16.9

15.9

15.2

7.3

16.8

24.6

14.0

9.3

17.7

20.3

15.6

8.3

16.9

20.3

15.6

3.6

18.0

0.9

0.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.7 63.223.713.0 16.9 7.815.15.8 16.8 7.315.215.9 17.7 9.314.024.6 16.9 8.315.620.3 18.0 3.615.620.3 2.00.50.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

11.7 63.223.713.0 16.9 7.815.15.8 16.8 7.315.215.9 17.7 9.314.024.6 16.9 8.315.620.3 18.0 3.615.620.3 2.00.50.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答
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［全体・学齢別 １週あたりの平均就労日数］ 

学齢別でみると、母親では０歳、３歳で 4.9 日と最も多く、母親の全体平均は 4.7 日となっていま

す。 

父親では１歳、３歳を除きすべての学齢で 5.3 日となっており、父親の全体平均は 5.3 日となって

います。 

単位：日 

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

母親 4.7 4.9 4.7 4.7 4.9 4.5 4.5 

父親 5.3 5.3 5.2 5.3 5.2 5.3 5.3 

 

【１日当たり就労時間（残業時間を含む）（母親）】 

「８時間」の割合が 37.8％と最も高く、

次いで「７時間」の割合が 21.3％、「６時

間」の割合が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 748 ％

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

1.3

1.2

5.1

5.6

11.4

21.3

37.8

8.7

2.4

0.7

1.2

3.3

0 20 40 60 80 100
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【１日当たり就労時間（残業時間を含む）（父親）】 

「12 時間以上」の割合が 28.7％と最も

高く、次いで「10時間」の割合が 23.2％、

「８時間」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 １日当たり平均就労時間］ 

学齢別でみると、母親では０歳で 7.9 時間と最も多くなっており、母親の全体平均は 7.3 時間とな

っています。 

父親では１歳で 10.5 時間と最も多くなっており、父親の全体平均は 10.3 時間となっています。 

単位：時間 

 全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

母親 7.3 7.9 7.1 7.5 7.2 7.0 6.7 

父親 10.3 10.3 10.5 10.2 10.2 10.4 10.3 

. 

 

［全体・子どもの人数別 １日当たり平均就労時間］ 

子どもの人数別でみると、母親では１人で 7.7 時間と最も多くなっています。また、父親では３人

で 10.5 時間と最も多くなっています。 

単位：時間 

 全体 １人 ２人 ３人 ４人以上 

母親 7.3 7.7 6.9 7.0 7.1 

父親 10.3 10.3 10.3 10.5 10.0 

 

N = 1473 ％

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

0.1

0.1

0.1

0.1

0.3

2.4

21.0

12.3

23.2

6.8

28.7

5.0

0 20 40 60 80 100



42 

 

【就労形態（母親）】 

「正規」の割合が 62.7％と最も高く、次

いで「パート」の割合が 18.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労形態（父親）】 

「正規」の割合が 89.6％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

N = 748 ％

正規

派遣

パート

アルバイト

その他

無回答

62.7

2.4

18.7

4.5

9.4

2.3

0 20 40 60 80 100

N = 1473 ％

正規

派遣

パート

アルバイト

その他

無回答

89.6

0.5

0.2

0.5

6.0

3.2

0 20 40 60 80 100
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（１）－２ （１）で「１．」「２．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

（２）－２ （２）で「１．」「２．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。 

 

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。 

時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えください。産休・育休・

介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。時間は、必ず（例）

８時 00 分～18 時 30 分のように、24 時間制でお答えください（（  ）内に数字で

ご記入ください。）。 

【家を出る時刻（母親）】 

「７時台」の割合が 37.6％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 37.3％、「９時

台」の割合が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家を出る時刻（父親）】 

「７時台」の割合が 37.1％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 26.1％、「６時

台」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 家を出る平均時刻］ 

学齢別でみると、母親では１歳で 7時 55分と最も早く、０歳で 8時 31分と最も遅くなっています。 

父親では４歳で 7時 34 分と最も早く、１歳で 8時 8分と最も遅くなっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

母親 8 時 17 分 8 時 31 分 7 時 55 分 8 時 13 分 8 時 8 分 8 時 16 分 8 時 28 分 

父親 7 時 46 分 7 時 43 分 8 時 8 分 7 時 48 分 7 時 50 分 7 時 34 分 7 時 39 分 

 

N = 748 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.3

3.5

37.6

37.3

9.6

4.1

7.6

0 20 40 60 80 100

N = 1473 ％

６時前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

4.3

13.6

37.1

26.1

6.4

4.8

7.7

0 20 40 60 80 100
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【帰宅時刻（母親）】 

「18時台」の割合が36.6％と最も高く、

次いで「18 時より前」の割合が 28.6％、「19

時台」の割合が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【帰宅時刻（父親）】 

「21時台」の割合が17.0％と最も高く、

次いで「22 時台」の割合が 15.5％、「20 時

台」の割合が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 平均帰宅時刻］ 

学齢別でみると、母親では５歳で 17 時 8 分と最も早く、０歳で 18 時 53 分と最も遅くなっていま

す。 

父親では４歳で 20時 43 分と最も早く、１歳で 21時 3 分と最も遅くなっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

母親 17 時 59 分 18 時 53 分 17 時 54 分 17 時 42 分 17 時 52 分 17 時 40 分 17 時 8 分 

父親 20 時 51 分 20 時 53 分 21 時 3 分 20 時 47 分 20 時 44 分 20 時 43 分 20 時 53 分 

N = 748 ％

18時より前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

28.6

36.6

18.6

5.5

1.5

0.7

0.5

0.7

7.4

0 20 40 60 80 100

N = 1473 ％

18時より前

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時以降

無回答

4.3

7.6

12.8

13.8

17.0

15.5

12.1

9.0

7.9

0 20 40 60 80 100
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問 11 問 10 の（１）母親または（２）父親で「１.」「２.」（就労している）に○をつけ

た方にうかがいます。 

今後、就労状況を変更する希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけ、該

当する（  ）内には数字をご記入ください。 

（１）母親 

「今の就労を続けることを希望」の割合

が 74.5％と最も高く、次いで「就労日数・

時間を増やす希望はあるが、実現できる見

込みはない」の割合が 12.3％、「仕事をや

めて子育てや家事に専念したい」の割合が

6.0％となっています。 

 

 

 

（２）父親 

「今の就労を続けることを希望」の割合

が 88.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 就労変更希望（母親）］  

学齢別でみると、学齢が上がるにつれ、「今の就労を続けることを希望」の割合が低くなる傾向と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 748 ％

就労日数・時間を増やす希望
があり、実現できる見込みが
ある

就労日数・時間を増やす希望
はあるが、実現できる見込み
はない

今の就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に
専念したい

無回答

4.1

12.3

74.5

6.0

3.1

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 187

１歳 109

２歳 107

３歳 116

４歳 110

５歳 107 6.5

3.6

4.3

2.8

5.5

3.2

15.0

15.5

12.9

11.2

15.6

7.0

67.3

74.5

74.1

75.7

70.6

80.7

5.6

2.7

6.9

7.5

5.5

7.5

5.6

3.6

1.7

2.8

2.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.25.52.84.33.66.57.0 15.611.212.915.515.0 80.7 70.675.774.174.567.3 7.55.57.56.92.75.6 1.62.82.81.73.65.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労日数・時間を増やす希望があり、実現できる見込みがある
就労日数・時間を増やす希望はあるが、実現できる見込みはない
今の就労を続けることを希望
仕事をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

3.25.52.84.33.66.57.0 15.611.212.915.515.0 80.7 70.675.774.174.567.3 7.55.57.56.92.75.6 1.62.82.81.73.65.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労日数・時間を増やす希望があり、実現できる見込みがある
就労日数・時間を増やす希望はあるが、実現できる見込みはない
今の就労を続けることを希望
仕事をやめて子育てや家事に専念したい
無回答

N = 1473 ％

就労日数・時間を増やす希望
があり、実現できる見込みが
ある

就労日数・時間を増やす希望
はあるが、実現できる見込み
はない

今の就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に
専念したい

無回答

0.8

1.1

88.5

0.5

9.2

0 20 40 60 80 100
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１．就労日数・時間を増やす希望があり、実現できる見込みがある 

 

【増加後の日数等 １週当たり日数（母親）】 

「５日」の割合が 61.3％と最も高く、次

いで「４日」の割合が 16.1％、「２日」「６

日以上」の割合が 6.5％となっています。

１週当たりの平均日数は4.6日となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

○平均 4.6 日 

 

 

【増加後の日数等 １週当たり日数（父親）】 

「１日」が１件、「３日」が３件、「５日」が３件、「６日以上」が１件となっています（無回答４

件）。 

 

 

［全体・学齢別 １週当たり増加後平均日数（母親）］ 

学齢別でみると、３歳で 5.2 日と最も多く、４歳で 3.3 日と最も少なくなっています。 

１週当たり増加後平均日数は全体では 4.6 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

母親 4.6 3.8 4.8 5.0 5.2 3.3 4.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 31 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

3.2

6.5

0.0

16.1

61.3

6.5

6.5

0 20 40 60 80 100
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【増加後の日数等 １日当たり時間（母親）】 

「８時間」の割合が 45.2％と最も高く、

次いで「３時間」の割合が 12.9％、「５時

間」「７時間」の割合が 9.7％となっていま

す。１日当たりの平均時間は 6.5 時間とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 6.5 時間 

 

 

【増加後の日数等 １日当たり時間（父親）】 

「３時間未満」が１件、「４時間」が１件、「８時間」が１件、「９時間」が１件、「12時間以上」が

２件となっています（無回答６件）。 

 

【増加後の日数等 実現時期（母親）】 

「４～６か月後」の割合が 45.2％と最も

高く、次いで「１～３か月後」の割合が

32.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【増加後の日数等 実現時期（父親）】 

「１～３か月後」が４件、「４～６か月後」が１件となっています（無回答７件）。 

N = 31 ％

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

3.2

12.9

3.2

9.7

6.5

9.7

45.2

3.2

0.0

0.0

0.0

6.5

0 20 40 60 80 100

N = 31 ％

１～３か月後

４～６か月後

７～９か月後

10～12か月後

１年よりも後

無回答

32.3

45.2

0.0

0.0

9.7

12.9

0 20 40 60 80 100
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２．就労日数・時間を増やす希望はあるが、実現できる見込みはない 

【増加後の日数等 １週当たり日数（母親）】 

「５日」の割合が 53.3％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 13.0％、「４日」の

割合が 6.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【増加後の日数等 １週当たり日数（父親）】 

「１日」が１件、「５日」が４件、「６日以上」が３件となっています（無回答８件）。 

 

 

【増加後の日数等 １日当たり時間（母親）】 

「８時間」の割合が 45.7％と最も高く、

次いで「７時間」の割合が 12.0％、「６時

間」の割合が 8.7％となっています。１日

当たりの平均時間は7.4時間となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 7.4 時間 

 

 

N = 92 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

1.1

1.1

13.0

6.5

53.3

3.3

21.7

0 20 40 60 80 100

N = 92 ％

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

2.2

1.1

0.0

7.6

8.7

12.0

45.7

5.4

1.1

0.0

2.2

14.1

0 20 40 60 80 100
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【増加後の日数等 １日当たり時間（父親）】 

「３時間未満」が２件、「８時間」が２件、「９時間」が１件、「10 時間」が２件、「12 時間以上」

が１件となっています（無回答８件）。 

 

 

問 12 問 10 の（１）母親または（２）父親で「３.以前は就労していたが、現在は就労

していない」または「４.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかが

います。該当しない方は、問 13 へお進みください。今後、就労したいという希望

はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、日数、時間等につ

いては該当する（  ）内に数字をご記入ください。就労形態については該当する

ものに○をつけてください。就労形態が「その他」の場合は「その他」に○をつけ、

（  ）内に具体的な就労形態を記入してください。 

（１）母親 

「１年より先、一番下の子どもが（  ）

歳になったころに就労したい」の割合が

51.1％と最も高く、次いで「子育てや家事

などに専念したい（就労の予定はない）」

の割合が 22.0％、「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」の割合が 16.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい」の割合が 33.3％、「１年より先、

一番下の子どもが（  ）歳になったころ

に就労したい」の割合が 5.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

N = 853 ％

子育てや家事などに専念した
い（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労
したい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

就労の予定が決まっている

無回答

22.0

51.1

16.9

1.2

8.8

0 20 40 60 80 100

N = 18 ％

子育てや家事などに専念した
い（就労の予定はない）

1 年より先、一番下の子どもが
（　　　）歳になったころに就労
したい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

就労の予定が決まっている

無回答

0.0

5.6

33.3

0.0

61.1

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 就労希望（母親）］ 

学齢別でみると、０歳から２歳までは、学齢が上がるにつれ、「子育てや家事などに専念したい（就

労の予定はない）」の割合が低くなっており、２歳から５歳では、学齢が上がるにつれ、「子育てや家

事などに専念したい（就労の予定はない）」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．１年より先、一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい（母親） 

【一番下の子どもが（  ）歳になってから】 

「０～５歳」の割合が 45.4％と最も高く、

次いで「６～７歳」の割合が 38.5％、「８

～９歳」の割合が 5.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親の有効回答はありません。 

 

 

 

 

N = 436 ％

０～５歳

６～７歳

８～９歳

10～11歳

12～13歳

14歳以上

無回答

45.4

38.5

5.7

4.6

2.1

0.7

3.0

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 195

１歳 122

２歳 130

３歳 127

４歳 136

５歳 136 27.9

22.8

21.3

15.4

19.7

23.1

42.6

58.1

48.0

49.2

59.0

50.8

18.4

10.3

16.5

24.6

12.3

18.5

2.2

0.8

3.1

8.8

8.8

13.4

10.8

9.0

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.119.715.421.322.827.9 50.859.049.248.0 58.142.6 18.512.324.616.5 10.318.4 3.10.82.2 4.69.010.813.48.88.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）
1 年より先、一番下の子どもが（　　　）歳になったころに就労したい
すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい
就労の予定が決まっている
無回答
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３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 

【希望時期（母親）】 

「４～６か月後」の割合が 42.4％と最も

高く、次いで「１～３か月後」の割合が

21.5％、「７～９か月後」の割合が 8.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

【希望時期（父親）】 

「１～３か月後」が３件となっています（無回答３件）。 

 

 

 

 

【希望する就労形態（母親）】 

「パート」の割合が 48.6％と最も高く、

次いで「正規」の割合が 11.8％、「アルバ

イト」の割合が 6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望する就労形態（父親）】 

「正規」が５件、「パート」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 144 ％

１～３か月後

４～６か月後

７～９か月後

10～12か月後

無回答

21.5

42.4

8.3

6.3

21.5

0 20 40 60 80 100

N = 144 ％

正規

派遣

パート

アルバイト

その他

無回答

11.8

2.1

48.6

6.9

2.8

27.8

0 20 40 60 80 100
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【希望の１週当たり日数（母親）】 

「３日」の割合が 33.3％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 29.2％、「４日」の

割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望の１週当たり日数（父親）】 

「５日」が３件となっています（無回答３件）。 

 

 

 

 

【希望の１日当たり時間（母親）】 

「５時間」の割合が 25.7％と最も高く、

次いで「４時間」の割合が 20.1％、「８時

間」の割合が 17.4％となっています。希望

の１日当たりの平均時間は5.6時間となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 5.6 時間 

 

【希望の１日当たり時間（父親）】 

「７時間」が１件、「８時間」が１件、「10 時間」が１件となっています（無回答３件）。 

N = 144 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.7

3.5

33.3

22.2

29.2

0.7

10.4

0 20 40 60 80 100

N = 144 ％

３時間未満

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

0.0

6.3

20.1

25.7

9.7

6.9

17.4

0.0

0.0

0.0

0.0

13.9

0 20 40 60 80 100
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４．就労の予定が決まっている 

【開始時期（母親）】 

「平成 25年内」が６件、「26年４月～６月」が２件、「平成 27年以降」が１件となっています（無

回答１件）。 

 

 

父親の有効回答はありません。 

 

 

 

【１週当たり日数（母親）】 

「１日」が１件、「２日」が１件、「３日」が２件、「４日」が１件、「５日」が５件となっています。 

 

 

父親の有効回答はありません。 

 

 

 

【１日当たり時間（母親）】 

「３時間未満」が１件、「３時間」が１件、「４時間」が３件、「５時間」が１件、「７時間」が１件、

「８時間」が３件となっています。 

 

 

父親の有効回答はありません。 
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（５）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 13 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」

を利用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が 63.4％、「利

用していない」の割合が 36.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 定期的な教育・保育事業の利用の有無］ 

学齢別でみると、学齢が上がるにつれ、「利用している」の割合が高くなっており、５歳では 100％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の利用の有無］ 

母親の就労形態別でみると、「就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」で「利用してい

る」の割合が９割以上と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

利用している

利用していない

無回答

63.4

36.5

0.1

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 100.0

98.4

97.6

53.7

37.9

17.5

1.6

1.6

46.3

62.1

82.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.5 37.9 53.7 97.698.4100.0 82.5 62.1 46.3 1.61.60.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

17.5 37.9 53.7 97.698.4100.0 82.5 62.1 46.3 1.61.60.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

555

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

193

以前は就労していたが、
現在は就労していない

784

これまで就労したことがな
い

69 71.0

48.7

34.7

93.9

29.0

51.1

65.3

5.9

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

93.934.7 48.7 71.0 5.965.3 51.1 29.0 0.20.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

17.5 37.9 53.7 97.698.4100.0 82.5 62.1 46.3 1.61.60.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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［居住地区別 定期的な教育・保育事業の利用の有無］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「利用している」の割合が６割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13－１ 問 13－１～問 13－４は、問 13 で「１.利用している」に○をつけた方にうか

がいます。あて名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していま

すか。年間を通じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる

番号すべてに○をつけてください。 

「幼稚園」の割合が 46.4％と最も高く、

次いで「認可保育所」の割合が 36.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

幼稚園

私立幼稚園の預かり保育（定
期的な利用のみ。認定子ども
園の預かり保育も含みます）

認定こども園

認可保育所

認証保育所

保育室

家庭福祉員（保育ママ、駅型
グループ保育室）

グループ型家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

無回答

46.4

3.5

1.8

36.4

8.3

1.4

1.1

0.2

0.4

0.0

0.3

4.3

0.5

0 20 40 60 80 100

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 64.8

62.0

61.1

66.8

34.9

38.0

38.9

33.0

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

66.861.162.064.8 33.038.938.034.9 0.30.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

17.5 37.9 53.7 97.698.4100.0 82.5 62.1 46.3 1.61.60.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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［学齢別 定期的な教育・保育事業の利用状況］ 

学齢別でみると、０歳、１歳、２歳で「認可保育所」の割合が高く、３歳、４歳、５歳で「幼稚園」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
定
こ
ど
も
園 

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

家
庭
福
祉
員 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 69  1.4  1.4  1.4  44.9  27.5  2.9  4.3  1.4  2.9  －  1.4  7.2  2.9  

１歳 91  －  －  1.1  56.0  25.3  3.3  7.7  －  －  －  －  6.6  －  

２歳 131  6.9  3.1  1.5  51.1  19.8  4.6  0.8  0.8  1.5  －  0.8  13.7  －  

３歳 240  57.5  2.9  2.5  34.6  3.3  －  －  －  －  －  －  3.3  0.4  

４歳 248  64.5  5.2  0.4  31.9  1.2  0.8  －  －  －  －  －  1.2  －  

５歳 254  68.5  4.7  3.1  24.8  2.4  0.8  －  －  －  －  0.4  2.0  0.4  
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［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の利用状況］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「認可保育所」の割合が高く、“以前は就労していたが、現在は

就労していない”“これまで就労したことがない”で「幼稚園」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
定
こ
ど
も
園 

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

家
庭
福
祉
員 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ

ー そ
の
他 

無
回
答 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中ではない 

521  14.8  4.2  2.1  61.8  13.6  2.1  1.7  0.2  0.6  －  0.6  3.1  0.6  

就労しているが、

産休・育休・介護

休業中である 

67  14.9  3.0  －  65.7  14.9  －  1.5  －  －  －  －  4.5  －  

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない 

382  89.5  2.4  1.8  1.8  0.5  0.5  0.3  0.3  0.3  －  －  5.8  0.3  

これまで就労した

ことがない 
49  89.8  2.0  －  －  －  2.0  －  －  －  －  －  6.1  2.0  

 

［居住地区別 定期的な教育・保育事業の利用状況］ 

居住地区別でみると、石神井、大泉で「幼稚園」の割合が約５割と、他の居住地区に比べて高くな

っています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

私
立
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
定
こ
ど
も
園 

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

家
庭
福
祉
員 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

練馬 239  40.2  4.6  3.8  35.6  12.1  1.3  1.3   － 0.8   － 0.4  5.4  0.8  

光が丘 287  46.3  2.4  1.7  40.1  5.6  1.4  1.0   － 0.3   －  － 3.8  0.3  

石神井 292  49.7  4.8  1.0  34.2  10.3  0.7  0.7   － 0.3   － 0.7  3.4   － 

大泉 221  49.3  2.3  0.5  36.2  4.5  2.7  1.4  0.9   －  －  － 5.0  0.5  
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問 13－２ 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用し

ていますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、

１日当たり何時間（何時何分から何時何分まで）かを、（  ）内に具体的な数字

でご記入ください。時間は、必ず（例）９時 00 分～18 時 00 分のように 24 時間制

でご記入ください。 

（１）現在 

【１週当たり日数】 

「５日」の割合が 88.2％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 定期的な教育・保育事業の平均利用日数］ 

学齢別でみると、４歳で 5.1 日と最も多く、２歳で 4.2 日と最も少なくなっています。 

定期的な教育・保育事業の平均利用日数は全体では 4.9 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 4.9 4.9 4.9 4.2 5.0 5.1 5.0 

 

 

［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の平均利用日数］ 

母親の就労形態別でみると、“これまでに就労したことがない”で 4.7 日と最も少なく、“就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない”で 5.0 日と最も多くなっています。 

単位：日 

  

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない 

これまで就労したこ

とがない 

平均 5.0 4.9 4.8 4.7 

 

 

 

N = 1047 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

1.9

1.3

0.6

2.4

88.2

5.6

0 20 40 60 80 100
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【１日当たりの定期的な教育・保育事業の利用時間】 

「４～５時間」の割合が 38.6％と最も高

く、次いで「８～９時間」の割合が 22.3％、

「10～11 時間」の割合が 21.4％となって

います。１日当たりの定期的な教育・保育

事業の平均利用時間は7.2時間となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

○平均 7.2 時間 

 

 

［学齢別 １日当たりの定期的な教育・保育事業の利用時間］ 

学齢別でみると、５歳で 6.4 時間と最も

少なく、１歳で 9.5 時間と最も多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

１時間

２～３時間

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

無回答

1.1

1.3

38.6

10.2

22.3

21.4

1.3

3.7

0 20 40 60 80 100

N = 1009 時間

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

9.2

9.5

7.8

6.9

6.7

6.4

0 4 8 12 16 20 24
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［利用している教育・保育の事業別 １日当たりの定期的な教育・保育事業の利用時間］ 

利用している教育・保育の事業別でみる

と、「幼稚園」で 5.2 時間と最も少なく、「フ

ァミリーサポートセンター」で 11.2 時間

と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 １日当たりの定期的な教育・保育事業の利用時間］ 

母親の就労形態別でみると、「これまで

に就労したことがない」で 4.9 時間と最も

少なく、「就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない」で 8.9 時間と最も多く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1009 時間

幼稚園

私立幼稚園の預かり保育（定
期的な利用のみ。認定子ども
園の預かり保育も含みます）

認定こども園

認可保育所

認証保育所

保育室

家庭福祉員（保育ママ、駅型グ
ループ保育室）

グループ型家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

5.2

6.2

7.0

9.5

9.4

7.3

8.1

7.3

7.0

11.2

5.6

0.0

0 4 8 12 16 20 24

N = 1009 時間

就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

8.9

8.1

5.0

4.9

0 2 4 6 8 10 12
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【定期的な教育・保育事業の開始時刻】 

「９時台」の割合が 50.6％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 30.4％、「７時

台」の割合が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 定期的な教育・保育事業の平均開始時刻］ 

学齢別でみると、１歳で 8時 14 分と最も早く、５歳で 8時 50 分と最も遅くなっています。 

定期的な教育・保育事業の平均開始時刻は 8時 39 分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 8 時 39 分 8 時 35 分 8 時 14 分 8 時 38 分 8 時 39 分 8 時 40 分 8 時 50 分 

 

 

［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の平均開始時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で 8時 20 分と最

も早く、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で 9時 4分と最も遅くなっています。 

  

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない 

これまで就労したこ

とがない 

平均 8 時 20 分 8 時 35 分 9 時 4 分 9 時 2 分 

 

N = 1047 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

12.8

30.4

50.6

2.8

0.0

0.0

0.5

2.6

0 20 40 60 80 100
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【定期的な教育・保育事業の終了時刻】 

「14時台」の割合が36.0％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 22.6％、「17 時

台」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 定期的な教育・保育事業の平均終了時刻］ 

学齢別でみると、５歳で 15 時 10 分と最も早く、１歳で 17時 43 分と最も遅くなっています。 

定期的な教育・保育事業の平均終了時刻は 15 時 54 分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 15 時 54 分 17 時 31 分 17 時 43 分 16 時 35 分 15 時 38 分 15 時 25 分 15 時 10 分 

 

 

［利用している教育・保育の事業別 定期的な教育・保育事業の平均終了時刻］ 

利用している教育・保育の事業別でみると、幼稚園では 14 時台、私立幼稚園の預かり保育、認定

こども園では 15 時台、認可保育所、認証保育所では 17時台後半となっています。 

  幼稚園 
私立幼稚園の

預かり保育 
認定こども園 認可保育所 認証保育所 保育室 

平均 14 時 10 分 15 時 11 分 15 時 49 分 17 時 47 分 17 時 46 分 16 時 57 分 

 

  家庭福祉員 
グループ型家

庭的保育 

事業所内保育

施設 

居宅訪問型保

育 

ファミリーサポ

ートセンター 
その他 

平均 16 時 48 分 15 時 53 分 15 時 30 分 － 14 時 40 分 14 時 54 分 

 

N = 1047 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.6

5.6

36.0

4.0

5.8

15.6

22.6

4.0

1.0

0.0

2.8

0 20 40 60 80 100
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［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の平均終了時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“これまで就労したことがない”で 13 時 57 分と最も早く、“就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない”で 17時 19 分と最も遅くなっています。 

  

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない 

これまで就労したこ

とがない 

平均 17 時 19 分 16 時 46 分 14 時 2 分 13 時 57 分 

 

（２）希望 

【１週当たりの定期的な教育・保育事業の希望日数】 

「５日」の割合が 71.2％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 １週当たりの定期的な教育・保育事業の平均希望日数］ 

学齢別でみると、３歳、４歳、５歳で 5.1 日と最も多く、２歳で 4.5 日と最も少なくなっています。 

１週当たりの定期的な教育・保育事業の平均希望日数は全体では 5.0 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 5.0 4.9 5.0 4.5 5.1 5.1 5.1 

 

【１日当たりの定期的な教育・保育事業の希望時間】 

「６～７時間」の割合が 26.0％と最も高

く、次いで「８～９時間」の割合が 20.1％、

「10～11 時間」の割合が 17.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.4

1.0

1.1

1.3

71.2

25.1

0 20 40 60 80 100

N = 1047 ％

１時間

２～３時間

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

無回答

0.1

1.1

9.1

26.0

20.1

17.4

5.0

21.4

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 １日当たりの定期的な教育・保育事業の希望時間］ 

学齢別でみると、５歳で 7.4 時間と最も

少なく、１歳で 9.9 時間と最も多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［利用している教育・保育の事業別 定期的な教育・保育事業の希望時間］ 

利用している教育・保育の事業別でみる

と、「幼稚園」で 6.5 時間と最も少なく、「グ

ループ型家庭的保育」、「ファミリーサポー

トセンター」で 11.0 時間と最も多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 823 時間

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

9.4

9.9

8.4

7.7

7.7

7.4

0 4 8 12

N = 823 時間

幼稚園

私立幼稚園の預かり保育（定
期的な利用のみ。認定子ども
園の預かり保育も含みます）

認定こども園

認可保育所

認証保育所

保育室

家庭福祉員（保育ママ、駅型グ
ループ保育室）

グループ型家庭的保育

事業所内保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他

6.5

7.6

6.9

9.9

9.5

9.0

9.2

11.0

8.4

11.0

6.0

0.0

0 4 8 12
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［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の希望時間］ 

母親の就労形態別でみると、“これまで

に就労したことがない”で 6.1 時間と最も

少なく、“就労しており、産休・育休・介

護休業中でない”で 9.4 時間と最も多くな

っています。 

 

 

 

【定期的な教育・保育事業の希望開始時刻】 

「９時台」の割合が 38.6％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 26.1％、「７時

台」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 定期的な教育・保育事業の平均希望開始時刻］ 

学齢別でみると、１歳で 8時 12 分と最も早く、５歳で 9時 5分と最も遅くなっています。 

定期的な教育・保育事業の平均希望開始時刻は 8時 38分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 8 時 38 分 8 時 32 分 8 時 12 分 8 時 30 分 8 時 30 分 8 時 37 分 9 時 5 分 

 

N = 1047 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

11.5

26.1

38.6

1.7

0.0

0.0

0.4

21.4

0 20 40 60 80 100

N = 823 時間

就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない

就労しているが、産休・育休・
介護休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

9.4

9.1

6.3

6.1

0 3 6 9 12
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［利用している教育・保育の事業別 定期的な教育・保育事業の平均希望開始時刻］ 

利用している教育・保育の事業別でみると、幼稚園では９時台となっていますが、ファミリーサポ

ートセンター以外の教育・保育事業では８時台となっています。 

  幼稚園 
私立幼稚園の

預かり保育 
認定こども園 認可保育所 認証保育所 保育室 

平均 9 時 3 分 8 時 49 分 8 時 36 分 8 時 6 分 8 時 20 分 8 時 38 分 

 

  家庭福祉員 
グループ型家

庭的保育 

事業所内保育

施設 

居宅訪問型保

育 

ファミリーサポ

ートセンター 
その他 

平均 8 時 35 分 8 時 30 分 8 時 8 分 ― 7 時 45 分 9 時 35 分 

 

 

 

［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の平均希望開始時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しているが、産休・育休・介護休業中である”で 8 時 8 分と最

も早く、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で 9時 13分と最も遅くなっています。 

  

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない 

これまで就労したこ

とがない 

平均 8 時 15 分 8 時 8 分 9 時 13 分 8 時 58 分 

 

 

【定期的な教育・保育事業の希望終了時刻】 

「18時台」の割合が15.3％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 14.9％、「15 時

台」の割合が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.2

1.1

8.5

14.8

12.0

14.9

15.3

7.7

2.5

0.5

21.5

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 定期的な教育・保育事業の平均希望終了時刻］ 

学齢別でみると、５歳で 16 時 00 分と最も早く、１歳で 17時 59 分と最も遅くなっています。 

定期的な教育・保育事業の平均希望終了時刻は 16時 35 分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 16 時 35 分 17 時 50 分 17 時 59 分 17 時 1 分 16 時 14 分 16 時 24 分 16 時 00 分 

 

 

［利用している教育・保育の事業別 定期的な教育・保育事業の平均希望終了時刻］ 

利用している教育・保育の事業別でみると、幼稚園、認定こども園で 15 時台となっていますが、

認可保育所、ファミリーサポートセンターでは 18時台、グループ型家庭的保育は 19時台となってい

ます。 

  幼稚園 
私立幼稚園の

預かり保育 
認定こども園 認可保育所 認証保育所 保育室 

平均 15 時 19 分 16 時 29 分 15 時 44 分 18 時 6 分 17 時 55 分 17 時 41 分 

 

  家庭福祉員 
グループ型家

庭的保育 

事業所内保育

施設 

居宅訪問型保

育 

ファミリーサポ

ートセンター 
その他 

平均 17 時 48 分 19 時 30 分 16 時 38 分 － 18 時 45 分 15 時 38 分 

 

 

［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業の平均希望終了時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“これまで就労したことがない”で 15 時 8 分と最も早く、“就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない”で 17時 45 分と最も遅くなっています。 

  

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない 

これまで就労したこ

とがない 

平均 17 時 45 分 17 時 1 分 15 時 12 分 15 時 8 分 
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問 13－３ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。 

「１.」「２.」のいずれかに○をつけてください 。 

「練馬区内」の割合が 88.4％、「他の区

市町村」の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 教育・保育事業の実施場所］ 

学齢別でみると、０歳、４歳、５歳で「他の区市町村」の割合が１割以上と、他の学齢に比べて高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 教育・保育事業の実施場所］ 

居住地区別でみると、練馬、光が丘で「他の区市町村」の割合が１割以上と、他の居住地区に比べ

て高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

練馬区内

他の区市町村

無回答

88.4

10.6

1.0

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 69

１歳 91

２歳 131

３歳 240

４歳 248

５歳 254 86.2

85.5

91.3

93.9

91.2

85.5

13.0

13.3

7.9

6.1

8.8

11.6

0.8

1.2

0.8

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.591.293.991.385.586.2 11.68.86.17.913.313.0 2.90.81.20.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

85.591.293.991.385.586.2 11.68.86.17.913.313.0 2.90.81.20.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

N =

練馬 239

光が丘 287

石神井 292

大泉 221 91.4

91.1

85.7

86.2

8.1

8.6

12.2

13.4

0.5

0.3

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.285.791.191.4 13.412.28.68.1 0.42.10.30.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答
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［利用している教育・保育の事業別 教育・保育事業の実施場所］ 

利用している教育・保育の事業別でみると、幼稚園で「他の区市町村」の割合が約２割、私立幼稚

園の預かり保育で「他の区市町村」の割合が２割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13－４ 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいま

す。 

主な理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの教育や発達のため」の割合が

58.3％と最も高く、次いで「子育て（教育

を含む）をしている方が現在就労してい

る」の割合が 50.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

幼稚園 486

私立幼稚園の預かり
保育

37

認定こども園 19

認可保育所 381

認証保育所 87

保育室 15

家庭福祉員（保育ママ、駅型
グループ保育室）

11

グループ型家庭的保育 2

事業所内保育施設 4

居宅訪問型保育 0

ファミリーサポートセンター 3

その他 45 82.2

66.7

25.0

100.0

100.0

100.0

87.4

98.2

94.7

75.7

82.5

17.8

33.3

75.0

12.6

1.3

5.3

24.3

16.5

0.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

N = 1047 ％

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしてい
る方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしてい
る方が就労予定がある／求職
中である

子育て（教育を含む）をしてい
る方が家族・親族などを介護し
ている

子育て（教育を含む）をしてい
る方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしてい
る方が学生である

その他

無回答

58.3

50.0

2.0

0.7

1.1

0.1

1.4

1.9

0 20 40 60 80 100

85.591.293.991.385.586.2 11.68.86.17.913.313.0 2.90.81.20.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答
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［学齢別 定期的な教育・保育の利用理由］ 

学齢別でみると、０歳、１歳、２歳で「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」

の割合が高く、３歳、４歳、５歳で「子どもの教育や発達のため」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た

め 子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
現
在
就
労
し

て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
就
労
予
定
が

あ
る
／
求
職
中
で
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
家
族
・
親
族

な
ど
を
介
護
し
て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
病
気
や
障
害

が
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
学
生
で
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 69  14.5  84.1  5.8  1.4  2.9   － 4.3  1.4  

１歳 91  27.5  91.2  2.2  －  2.2   － 1.1  2.2  

２歳 131  35.9  71.0  －  0.8  1.5  0.8  3.1  1.5  

３歳 240  66.7  41.7  2.5  1.3  0.4   － 1.3  1.7  

４歳 248  69.4  36.3  2.0  0.4  1.2   － 0.4  2.0  

５歳 254  74.4  35.0  1.6  0.4  0.8   － 1.2  2.4  

 

［母親の就労状況別 定期的な教育・保育の利用理由］ 

母親の就労状況別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」の割

合が高く、“以前は就労していたが、現在は就労していない”“これまで就労したことがない”で「子

どもの教育や発達のため」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た

め 子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
現
在
就
労
し

て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
就
労
予
定
が

あ
る
／
求
職
中
で
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
家
族
・
親
族

な
ど
を
介
護
し
て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
病
気
や
障
害

が
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
学
生
で
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中ではない 

521 30.9 87.9 － 0.6 0.4 0.2 0.8 1.9 

就労しているが、

産休・育休・介護

休業中である 

67 28.4 73.1 14.9 1.5 3.0 － 4.5 － 

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない 

382 95.8 0.5 1.8 0.8 1.6 － 1.6 2.1 

これまで就労した

ことがない 
49 93.9 － 4.1 － 2.0 － 2.0 4.1 
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［利用している教育・保育の事業別 定期的な教育・保育の利用理由］ 

利用している教育・保育の事業別でみると、幼稚園、私立幼稚園の預かり保育、認定こども園で「子

どもの教育や発達のため」の割合が高く、認可保育所、認証保育所、保育室、家庭福祉員（保育ママ、

駅型グループ保育室）で「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」の割合が高くな

っています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た

め 子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
現
在
就
労
し

て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
就
労
予
定
が

あ
る
／
求
職
中
で
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
家
族
・
親
族

な
ど
を
介
護
し
て
い
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
病
気
や
障
害

が
あ
る 

子
育
て
（
教
育
を
含
む
）
を

し
て
い
る
方
が
学
生
で
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

幼稚園 486  96.7  7.0  2.1  0.4  0.4  －  1.4  2.7  

私立幼稚園の預

かり保育 
37  86.5  45.9  －  －  2.7  －  －  2.7  

認定こども園 19  73.7  52.6  －  －  5.3  －  －  －  

認可保育所 381  19.2  96.3  1.3  1.3  1.3  0.3  0.3  1.0  

認証保育所 87  14.9  87.4  5.7  －  －  －  4.6  1.1  

保育室 15  66.7  73.3  －  －  －  －  －  －  

家 庭 福 祉 員 （ 保

育ママ、駅型グル

ープ保育室） 

11  18.2  90.9  －  －  9.1  －  －  －  

グループ型家庭

的保育 
2  50.0  50.0  －  －  －  －  －  －  

事業所内保育施

設 
4  25.0  75.0  －  －  －  －  －  －  

居宅訪問型保育 －  －  －  －  －  －  －  －  －  

ファミリーサポー

トセンター 
3  －  100.0  －  －  －  －  －  －  

その他 45  64.4  31.1  4.4  －  6.7  －  8.9  4.4  
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問 13－５ 問 13 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。理由として最も当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

「現状では利用する必要がない（子ども

の教育や発達のため、子どもの母親か父親

が就労していないなどの理由で）」の割合

が 54.7％と最も高く、次いで「子どもがま

だ小さいため〔（  ）歳くらいになった

ら利用しようと考えている〕」の割合が

36.2％、「利用したいが、教育・保育の事

業に空きがない」の割合が 20.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

N = 602 ％

現状では利用する必要がない
（子どもの教育や発達のため、
子どもの母親か父親が就労し
ていないなどの理由で）

子どもの祖父母や親戚の人が
みている

近所の人や父母の友人・知人
がみている

利用したいが、教育・保育の事
業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で
事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場
所など、納得できる事業がない

一時預かりを利用している

子どもがまだ小さいため〔（　　）
歳くらいになったら利用しようと
考えている〕

利用方法（手続き等）がわから
ない

その他

無回答

54.7

3.8

0.3

20.6

5.3

1.2

1.7

5.8

36.2

2.3

6.6

2.7

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 定期的な教育・保育事業を利用しない理由］ 

学齢別でみると、０歳、１歳、２歳で「現状では利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、

子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）」の割合が５割以上と、他の学齢に比べて高く

なっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

現
状
で
は
利
用
す
る
必
要
が
な
い
（
子
ど

も
の
教
育
や
発
達
の
た
め
、
子
ど
も
の
母

親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い
な
ど
の
理

由
で
） 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み
て
い

る 近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が
み
て

い
る 

利
用
し
た
い
が
、
教
育
・
保
育
の
事
業
に

空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で
事
業

を
利
用
で
き
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の
時
間

帯
の
条
件
が
合
わ
な
い 

０歳 326  53.1  2.8  0.3  21.5  3.4  1.2  

１歳 149  56.4  5.4  －  20.8  6.7  0.7  

２歳 113  58.4  5.3  0.9  15.0  8.0  1.8  

３歳 4  25.0  －  －  75.0  －  －  

４歳 4  50.0  －  －  25.0  25.0  －  

５歳 －  －  －  －  －  －  －  

 

 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質
や
場
所
な
ど
、

納
得
で
き
る
事
業
が
な
い 

一
時
預
か
り
を
利
用
し
て
い
る 

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ
い
た
め
〔
（ 

 
 

）

歳
く
ら
い
に
な
っ
た
ら
利
用
し
よ
う
と
考

え
て
い
る
〕 

利
用
方
法
（
手
続
き
等
）
が
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 0.9  3.7  42.0  2.8  7.1  3.1  

１歳 1.3  7.4  34.2  2.7  4.0  2.7  

２歳 3.5  10.6  24.8  0.9  8.8  1.8  

３歳 －  －  －  －  －  －  

４歳 25.0  －  －  －  25.0  －  

５歳 －  －  －  －  －  －  
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［母親の就労形態別 定期的な教育・保育事業を利用しない理由］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「利用したい

が、教育・保育の事業に空きがない」の割合が高くなっています。また、“以前は就労していたが、

現在は就労していない”“これまで就労したことがない”で「現状では利用する必要がない（子ども

の教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

現
状
で
は
利
用
す
る
必
要
が
な
い
（
子

ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た
め
、
子
ど
も

の
母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い

な
ど
の
理
由
で
） 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み

て
い
る 

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が
み

て
い
る 

利
用
し
た
い
が
、
教
育
・
保
育
の
事
業

に
空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で
事

業
を
利
用
で
き
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の
時

間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い 

就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 
33  21.2  27.3  －  39.4  12.1  9.1  

就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
126  38.1  1.6  －  26.2  －  －  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
401  62.3  2.2  0.2  17.5  6.0  0.7  

これまで就労したことが

ない 
20  65.0  5.0  5.0  15.0  15.0  －  

 

 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質
や
場
所
な

ど
、
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い 

一
時
預
か
り
を
利
用
し
て
い
る 

子

ど

も

が

ま

だ

小

さ

い

た

め

〔
（ 

 
 

）
歳
く
ら
い
に
な
っ
た
ら

利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る
〕 

利
用
方
法
（
手
続
き
等
）
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他 

無
回
答 

就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 
6.1  15.2  15.2  3.0  9.1  3.0  

就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 
－  4.8  42.9  0.8  11.9  1.6  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
1.7  5.7  35.9  3.0  5.2  2.7  

これまで就労したことが

ない 
－  －  30.0  －  5.0  －  
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○子どもがまだ小さいため〔（  ）歳くらいになったら利用しようと考えている〕 

「３歳」の割合が 32.1％と最も高く、次

いで「１歳」の割合が 22.0％、「４歳」の

割合が 14.2％となっています。平均年齢は

2.5 歳となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 2.5 歳 

N = 218 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

1.4

22.0

8.7

32.1

14.2

0.9

20.6

0 20 40 60 80 100
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問 14 すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、

あて名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考

える事業について、お子さんの成長にあわせて年齢ごとに希望する事業を【Ａ群：

希望する教育・保育事業】から３つまで番号を記入してください（現在のお子さん

の年齢（平成 25 年４月１日時点の年齢）以降、５歳までについてお答えください。）。 

また、その事業を希望する上で重視する条件について、あてはまる条件を【Ｂ群：

事業を希望する上で重視する条件】から３つまで番号を記入してください。 

あわせて、１週当たりの利用希望日数、１日当たりの利用希望時間もご記入くださ

い。 

【０歳】 

※現在０歳児のお子さんをお持ちの方に、現在と将来１歳～５歳になったときの希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

すべての学齢で「延長保育のある認可保育所」の割合が最も高くなっています。また、３歳、４歳、

５歳で「預かり保育のある幼稚園」の割合が４割以上となっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

０歳 395 0.3 3.5 4.8 40.8 21.0 22.8 4.8 

１歳 395 0.5 4.8 8.1 51.9 26.3 28.4 3.8 

２歳 395 2.0 6.8 10.1 54.9 28.4 30.9 4.1 

３歳 395 29.4 42.0 20.0 55.7 20.3 21.0 3.0 

４歳 395 37.0 48.1 21.5 53.4 18.0 17.5 2.5 

５歳 395 36.7 47.6 21.3 53.4 18.0 17.5 2.5 

単位：％ 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 7.8 1.5 1.8 2.0 7.6 19.0 0.5 29.4 

１歳 8.6 1.5 2.5 2.3 8.4 16.7 0.5 19.5 

２歳 8.1 1.3 2.8 1.5 8.4 12.9 0.5 19.2 

３歳 2.3 0.5 2.0 1.3 3.5 2.8 0.8 9.6 

４歳 1.0 － 1.5 0.8 2.0 0.8 0.3 10.4 

５歳 1.0 － 1.5 0.8 2.3 0.5 0.3 10.9 
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○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

０歳、１歳、２歳では「自宅からの距離」の割合が、３歳、４歳、５歳で「教育・保育の内容や方

針」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 204 33.3 50.0 27.9 6.9 44.6 13.7 31.4 53.4 21.1 1.5 2.5 

１歳 252 32.1 48.4 26.6 9.5 42.5 12.7 32.9 55.6 23.8 1.2 2.4 

２歳 268 36.6 46.6 27.2 12.3 41.0 11.2 32.1 53.7 22.0 1.1 2.6 

３歳 346 56.4 50.0 28.9 18.5 33.5 8.4 29.5 47.7 17.1 1.2 1.4 

４歳 351 57.8 49.0 28.5 18.5 32.8 8.0 28.2 49.6 16.5 0.9 2.3 

５歳 350 58.3 48.9 28.6 18.9 32.9 8.0 28.0 49.4 16.6 0.9 2.3 

 

 

○１週間当たり希望日数 

すべての学齢で「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

０歳 204 7.4 1.5 5.9 3.4 68.6 6.4 - 6.9 

１歳 252 7.9 1.6 5.6 3.6 69.8 4.8 - 6.7 

２歳 268 5.6 2.2 7.5 2.6 70.9 4.1 0.4 6.7 

３歳 346 1.2 0.9 2.0 3.2 82.4 4.0 0.3 6.1 

４歳 351 0.3 - 0.6 3.4 86.6 4.3 0.3 4.6 

５歳 350 0.3 - 0.6 3.4 86.3 4.3 0.3 4.9 
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○１日当たり希望時間 

すべての学齢で「10 時間以上」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

０歳 204 9.3 4.4 4.4 3.9 18.6 14.7 38.2 6.4 

１歳 252 7.9 3.6 7.1 4.4 19.0 14.7 38.9 4.4 

２歳 268 8.2 2.2 8.6 4.9 16.8 14.6 39.6 5.2 

３歳 346 6.9 7.5 12.1 6.1 16.5 11.0 34.1 5.8 

４歳 351 5.1 10.8 12.8 5.4 15.1 10.5 34.2 6.0 

５歳 350 4.6 10.3 13.7 5.4 15.1 10.6 34.3 6.0 

 

［全体・居住地区別 ０歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「延長保育のある認可保育所」の割合が最も高くなって

います。 

単位：％ 

  

有

効

回

答

数

（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の

就
園
時
間
の
利

用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の

あ
る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ

る
認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な

い
認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 395 0.3 3.5 4.8 40.8 21.0 22.8 4.8 

練馬 89 － 3.4 5.6 50.6 27.0 31.5 4.5 

光が丘 114 － 4.4 6.1 42.1 21.1 18.4 2.6 

石神井 115 0.9 4.3 1.7 34.8 16.5 21.7 7.0 

大泉 76 － 1.3 5.3 35.5 19.7 21.1 5.3 

単位：％ 

  

家
庭
福
祉
員
（
保

育
マ
マ
、
駅
型
グ

ル
ー
プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 7.8 1.5 1.8 2.0 7.6 19.0 0.5 29.4 

練馬 5.6 1.1 3.4 2.2 5.6 12.4 1.1 29.2 

光が丘 7.0 0.9 1.8 1.8 6.1 21.9 － 28.1 

石神井 9.6 0.9 0.9 1.7 10.4 20.0 0.9 30.4 

大泉 9.2 3.9 1.3 2.6 7.9 21.1 － 30.3 
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［全体・母親の就労形態別 ０歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「延長保育の

ある認可保育所」の割合が７割以上と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。また、“以

前は就労していたが、現在は就労していない”で「利用希望なし」の割合が３割以上と、他の母親の

就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 395 0.3 3.5 4.8 40.8 21.0 22.8 4.8 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
65 － 3.1 9.2 72.3 33.8 24.6 3.1 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
122 0.8 7.4 4.1 59.8 36.1 41.0 5.7 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
186 － 1.6 3.2 16.1 5.9 9.7 4.8 

これまで就労したことがない 9 － － － 22.2 11.1 11.1 － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 7.8 1.5 1.8 2.0 7.6 19.0 0.5 29.4 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
10.8 1.5 3.1 1.5 4.6 1.5 1.5 15.4 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
6.6 1.6 1.6 1.6 6.6 12.3 － 18.9 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
8.1 1.6 1.6 2.2 9.1 30.1 0.5 41.4 

これまで就労したことがない － － － 11.1 22.2 11.1 － 55.6 

 

 

 



80 

 

【１歳】 

※現在１歳児のお子さんをお持ちの方に、現在と将来２歳～５歳になったときの希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

１歳、２歳、３歳で「延長保育のある認可保育所」の割合が、４歳、５歳で「預かり保育のある幼

稚園」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

１歳 240 0.4 7.5 8.8 39.2 15.0 19.2 5.0 

２歳 240 3.8 11.3 12.5 51.3 18.8 21.7 7.1 

３歳 240 31.3 45.8 22.1 48.8 15.0 12.9 2.1 

４歳 240 37.9 53.3 25.8 50.0 14.2 12.1 0.4 

５歳 240 37.9 54.2 25.8 49.6 13.3 11.3 0.4 

 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

１歳 5.8 1.3 3.8 1.3 9.2 10.8 0.4 40.0 

２歳 5.8 2.1 5.4 0.4 8.8 16.3 0.8 17.9 

３歳 0.8 － 3.3 0.4 4.6 5.0 0.4 11.3 

４歳 － － 3.3 0.4 3.8 － － 11.7 

５歳 － － 3.3 0.4 3.8 － － 12.1 
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○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

１歳、２歳で「自宅からの距離」の割合が、３歳、４歳、５歳で「教員・保育者の質」の割合が最

も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

１歳 118 39.0 50.0 27.1 10.2 46.6 10.2 31.4 51.7 17.8 － 3.4 

２歳 158 36.7 51.9 26.6 9.5 40.5 11.4 38.0 53.2 13.9 0.6 3.8 

３歳 201 54.2 56.7 27.4 13.9 32.8 8.0 29.4 54.7 12.4 － 1.5 

４歳 212 55.2 59.0 28.3 17.0 32.1 6.6 27.8 52.8 12.7 － 0.9 

５歳 211 55.9 58.8 28.4 16.6 32.7 7.1 27.5 53.1 12.8 － 0.5 

 

○１週間当たり希望日数 

すべての学齢で「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

１歳 118 6.8 2.5 10.2 4.2 71.2 1.7 - 3.4 

２歳 158 4.4 7.0 7.6 7.0 65.8 3.8 - 4.4 

３歳 201 0.5 1.0 2.0 2.0 89.1 3.0 0.5 2.0 

４歳 212 0.5 - 0.5 1.9 92.0 3.3 0.5 1.4 

５歳 211 0.5 - 0.5 1.9 91.5 3.3 0.5 1.9 

 

 



82 

 

○１日当たり希望時間 

すべての学齢で「10 時間以上」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

１歳 118 11.9 3.4 5.1 5.1 22.0 7.6 41.5 3.4 

２歳 158 11.4 3.2 7.0 5.1 21.5 8.2 38.6 5.1 

３歳 201 2.0 17.9 17.4 6.0 14.4 8.0 31.3 3.0 

４歳 212 - 17.5 19.3 7.1 16.0 7.5 29.7 2.8 

５歳 211 - 17.5 18.5 8.1 15.6 8.1 29.4 2.8 

 

［全体・居住地区別 １歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「延長保育のある認可保育所」の割合が最も高くなって

います。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 240 0.4 7.5 8.8 39.2 15.0 19.2 5.0 

練馬 56 － 7.1 12.5 39.3 16.1 17.9 1.8 

光が丘 67 1.5 7.5 9.0 44.8 17.9 17.9 7.5 

石神井 68 － 5.9 10.3 39.7 16.2 23.5 7.4 

大泉 49 － 10.2 2.0 30.6 8.2 16.3 2.0 

単位：％ 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 5.8 1.3 3.8 1.3 9.2 10.8 0.4 40.0 

練馬 8.9 － 3.6 － 16.1 7.1 － 41.1 

光が丘 1.5 1.5 4.5 － 9.0 11.9 1.5 37.3 

石神井 5.9 － 5.9 2.9 5.9 14.7 － 36.8 

大泉 8.2 4.1 － 2.0 6.1 8.2 － 46.9 



83 

 

［全体・母親の就労形態別 １歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「延長保育のある認可保育所」の割合が５割以上と、他の母親の

就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 240 0.4 7.5 8.8 39.2 15.0 19.2 5.0 

就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない 
94 － 8.5 12.8 58.5 24.5 35.1 6.4 

就労しているが、産休・育休・

介護休業中である 
15 － 13.3 20.0 53.3 33.3 20.0 － 

以前は就労していたが、現在

は就労していない 
118 0.8 5.9 4.2 23.7 5.1 6.8 5.1 

これまで就労したことがない 4 － － － 25.0 25.0 25.0 － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 5.8 1.3 3.8 1.3 9.2 10.8 0.4 40.0 

就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない 
4.3 － 4.3 － 5.3 3.2 1.1 26.6 

就労しているが、産休・育休・

介護休業中である 
6.7 － － － 13.3 － － 40.0 

以前は就労していたが、現在

は就労していない 
7.6 2.5 4.2 2.5 11.9 16.1 － 50.8 

これまで就労したことがない － － － － － 25.0 － 50.0 

 

 



84 

 

【２歳】 

※現在２歳児のお子さんをお持ちの方に、現在と将来３歳～５歳になったときの希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

２歳で「延長保育のある認可保育所」の割合が、３歳、４歳、５歳で「預かり保育のある幼稚園」

の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

２歳 244 1.2 7.0 10.2 37.7 11.9 15.6 5.7 

３歳 244 29.9 48.8 30.3 44.3 13.1 11.1 1.2 

４歳 244 35.2 50.0 28.3 41.0 12.7 7.8 1.2 

５歳 244 35.7 49.6 28.3 40.6 12.7 7.8 1.6 

単位：％ 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

２歳 3.7 1.6 1.6 2.0 8.2 6.6 1.6 44.3 

３歳 1.2 1.2 1.6 0.8 7.8 2.5 1.6 9.4 

４歳 0.4 － 1.2 1.2 5.3 0.8 1.2 11.9 

５歳 0.4 － 1.2 1.2 4.5 － 1.2 13.5 

 

○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

２歳で「自宅からの距離」の割合が、３歳、４歳、５歳で「教育・保育の内容や方針」の割合が最

も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

２歳 120 30.0 50.8 24.2 10.8 42.5 12.5 40.0 58.3 14.2 － 2.5 

３歳 215 57.2 53.0 27.0 19.1 37.7 6.5 26.5 51.2 8.4 0.5 2.8 

４歳 213 62.4 55.9 28.2 19.7 33.8 5.6 23.5 47.9 7.0 0.5 3.3 

５歳 211 62.1 55.9 27.0 19.9 34.1 5.2 24.2 47.9 7.6 0.5 3.3 



85 

 

○１週間当たり希望日数 

すべての学齢で「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

２歳 120 11.7 4.2 6.7 2.5 55.8 10.0 - 9.2 

３歳 215 1.9 1.9 0.9 2.8 80.0 7.0 - 5.6 

４歳 213 - 0.5 0.5 2.3 84.0 7.0 - 5.6 

５歳 211 - 0.5 0.5 1.9 84.8 6.6 - 5.7 

 

 

○１日当たり希望時間 

すべての学齢で「10 時間以上」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

２歳 120 11.7 5.0 2.5 2.5 15.0 16.7 39.2 7.5 

３歳 215 6.0 17.7 12.6 2.8 13.0 9.8 32.1 6.0 

４歳 213 3.8 20.2 11.3 4.2 14.6 8.9 31.0 6.1 

５歳 211 3.8 19.0 11.8 4.3 14.7 9.0 31.3 6.2 

 



86 

 

［全体・居住地区別 ２歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「延長保育のある認可保育所」の割合が最も高くなって

います。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 244 1.2 7.0 10.2 37.7 11.9 15.6 5.7 

練馬 56 1.8 7.1 10.7 44.6 12.5 16.1 5.4 

光が丘 71 1.4 8.5 12.7 35.2 15.5 14.1 5.6 

石神井 69 1.4 10.1 8.7 31.9 8.7 15.9 4.3 

大泉 46 － － 8.7 41.3 10.9 17.4 8.7 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3.7 1.6 1.6 2.0 8.2 6.6 1.6 44.3 

練馬 5.4 1.8 1.8 1.8 8.9 7.1 － 39.3 

光が丘 7.0 1.4 1.4 2.8 12.7 8.5 1.4 42.3 

石神井 － 1.4 1.4 1.4 4.3 5.8 2.9 49.3 

大泉 2.2 2.2 2.2 2.2 6.5 4.3 2.2 45.7 

 

 



87 

 

［全体・母親の就労形態別 ２歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しているが、産休・育休・介護休業中である”で「延長保育の

ある認可保育所」の割合が約８割と、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 244 1.2 7.0 10.2 37.7 11.9 15.6 5.7 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
93 1.1 8.6 14.0 61.3 17.2 21.5 4.3 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
14 － 14.3 35.7 78.6 28.6 35.7 － 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
119 1.7 5.9 5.0 18.5 7.6 10.9 8.4 

これまで就労したことがない 11 － － － － － － － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3.7 1.6 1.6 2.0 8.2 6.6 1.6 44.3 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
2.2 － － 3.2 4.3 － 1.1 34.4 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
7.1 － － － 7.1 － － 21.4 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
4.2 2.5 3.4 1.7 10.1 12.6 0.8 52.9 

これまで就労したことがない － 9.1 － － 18.2 9.1 9.1 63.6 

 



88 

 

【３歳】 

※現在３歳児のお子さんをお持ちの方に、現在と将来４歳～５歳になったときの希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

３歳で「預かり保育のある幼稚園」「延長保育のある認可保育所」の割合が、４歳、５歳で「預か

り保育のある幼稚園」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

３歳 246 26.4 37.4 21.1 37.4 12.6 9.8 1.6 

４歳 246 38.2 52.0 24.4 41.5 13.0 10.2 1.6 

５歳 246 38.2 52.0 24.4 40.7 13.0 10.2 1.6 

単位：％ 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

３歳 1.6 0.4 4.5 0.8 4.5 0.4 0.4 28.5 

４歳 1.6 0.8 4.5 1.6 5.3 － 0.8 11.8 

５歳 1.6 0.4 4.9 1.6 4.5 － 0.4 12.6 

 

 

○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

すべての学齢で「教育・保育の内容や方針」の割合が６割以上と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

３歳 175 61.7 52.6 26.3 15.4 35.4 11.4 27.4 49.7 10.3 1.1 1.7 

４歳 217 62.2 52.1 31.3 16.6 33.6 8.3 27.2 45.6 10.6 0.9 2.8 

５歳 215 63.3 53.0 30.7 16.3 32.6 8.4 27.4 46.5 10.2 0.9 2.3 



89 

 

○１週間当たり希望日数 

すべての学齢で「５日」の割合が約９割と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

３歳 175 1.1 1.1 1.1 0.6 86.9 6.3 0.6 2.3 

４歳 217 0.5 0.9 0.9 0.5 87.6 6.0 0.5 3.2 

５歳 215 0.5 0.5 0.9 - 87.4 7.0 0.5 3.3 

 

 

 

○１日当たり希望時間 

すべての学齢で「10 時間以上」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

３歳 175 3.4 16.6 14.9 8.6 13.7 8.6 30.9 3.4 

４歳 217 2.3 14.3 19.4 12.9 12.4 6.5 28.1 4.1 

５歳 215 2.3 13.0 20.5 11.6 14.0 7.0 27.4 4.2 

 



90 

 

［全体・居住地区別 ３歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、練馬で「預かり保育のある幼稚園」「延長保育のある認可保育所」の割合が、

石神井で「延長保育のある認可保育所」の割合が４割以上と、他の居住地区に比べて高くなっていま

す。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 246 26.4 37.4 21.1 37.4 12.6 9.8 1.6 

練馬 50 20.0 42.0 26.0 42.0 8.0 8.0 4.0 

光が丘 65 23.1 35.4 18.5 30.8 12.3 10.8 － 

石神井 77 28.6 35.1 22.1 42.9 13.0 9.1 1.3 

大泉 54 33.3 38.9 18.5 33.3 16.7 11.1 1.9 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1.6 0.4 4.5 0.8 4.5 0.4 0.4 28.5 

練馬 － － 6.0 － － 2.0 2.0 32.0 

光が丘 3.1 － 1.5 1.5 7.7 － － 32.3 

石神井 － 1.3 5.2 1.3 5.2 － － 22.1 

大泉 3.7 － 5.6 － 3.7 － － 29.6 
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［全体・母親の就労形態別 ３歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「延長保育のある認可保育所」の割合が、“以前は就労していた

が、現在は就労していない”で「幼稚園（通常の就園時間の利用のみ）」「預かり保育のある幼稚園」

が最も高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園

時
間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認

可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認

可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 246 26.4 37.4 21.1 37.4 12.6 9.8 1.6 

就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 
98 9.2 27.6 17.3 59.2 20.4 15.3 1.0 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
18 11.1 44.4 11.1 72.2 44.4 22.2 － 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
110 41.8 41.8 22.7 16.4 1.8 4.5 2.7 

これまで就労したことが

ない 
17 47.1 64.7 35.3 5.9 － － － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1.6 0.4 4.5 0.8 4.5 0.4 0.4 28.5 

就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 
1.0 1.0 5.1 － 5.1 1.0 － 23.5 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
－ － 5.6 － － － － 22.2 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
1.8 － 3.6 0.9 3.6 － － 33.6 

これまで就労したことが

ない 
5.9 － － 5.9 11.8 － 5.9 29.4 
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【４歳】 

※現在４歳児のお子さんをお持ちの方に、現在と将来５歳になったときの希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

４歳、５歳ともに、「預かり保育のある幼稚園」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

４歳 252 32.1 34.9 13.9 30.6 12.3 4.4 2.8 

５歳 252 42.1 47.2 19.4 38.1 15.1 6.0 2.8 

 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

４歳 0.4 1.2 2.8 0.4 5.6 0.8 0.8 31.0 

５歳 0.8 0.8 3.2 1.2 5.6 0.8 1.2 9.9 

 

○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

４歳、５歳ともに、「教育・保育の内容や方針」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

４歳 172 59.3 54.7 29.1 22.1 32.6 6.4 30.2 44.8 7.6 1.2 1.7 

５歳 225 61.3 56.9 28.9 19.6 35.1 6.2 30.7 43.1 7.1 1.3 0.9 

 

○１週間当たり希望日数 

４歳、５歳ともに、「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

４歳 172 1.2 - 1.2 0.6 85.5 7.0 - 4.7 

５歳 225 0.9 - - 0.4 87.1 8.9 - 2.7 
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○１日当たり希望時間 

４歳、５歳ともに、「６時間」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

４歳 172 1.2 9.3 24.4 12.2 19.8 5.8 22.7 4.7 

５歳 225 0.9 12.9 24.0 12.0 17.3 6.2 23.1 3.6 

 

［全体・居住地区別 ４歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、練馬、石神井、大泉で「預かり保育のある幼稚園」の割合が、光が丘で「幼

稚園（通常の就園時間の利用のみ）」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園

時
間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る
幼

稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認
可

保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認
可

保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 252 32.1 34.9 13.9 30.6 12.3 4.4 2.8 

練馬 53 22.6 26.4 7.5 22.6 13.2 3.8 1.9 

光が丘 75 41.3 33.3 16.0 38.7 20.0 5.3 2.7 

石神井 67 35.8 40.3 14.9 29.9 7.5 6.0 1.5 

大泉 57 24.6 38.6 15.8 28.1 7.0 1.8 5.3 

単位：％ 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 0.4 1.2 2.8 0.4 5.6 0.8 0.8 31.0 

練馬 － － － － 3.8 3.8 － 41.5 

光が丘 1.3 1.3 5.3 － 5.3 － － 24.0 

石神井 － 1.5 3.0 － 9.0 － － 26.9 

大泉 － 1.8 1.8 1.8 3.5 － 3.5 35.1 
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［全体・母親の就労形態別 ４歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「延長保育のある認可保育所」の割合が５割以上、“以前は就労

していたが、現在は就労していない”“これまで就労したことがない”で「幼稚園（通常の就園時間

の利用のみ）」の割合が４割以上と最も高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園

時
間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る

幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認

可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認

可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全  体 252 32.1 34.9 13.9 30.6 12.3 4.4 2.8 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
94 16.0 30.9 17.0 52.1 20.2 6.4 6.4 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
16 12.5 18.8 12.5 56.3 50.0 12.5 6.3 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
122 46.7 40.2 10.7 12.3 2.5 1.6 － 

これまで就労したことがな

い 
14 42.9 28.6 14.3 － － － － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育
マ
マ
、

駅
型
グ
ル
ー
プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 0.4 1.2 2.8 0.4 5.6 0.8 0.8 31.0 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
－ 3.2 4.3 1.1 4.3 － 2.1 27.7 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
－ － － － － － － 31.3 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
0.8 － 2.5 － 8.2 1.6 － 32.8 

これまで就労したことがな

い 
－ － － － － － － 42.9 
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【５歳】 

※現在５歳児のお子さんをお持ちの方に、現在の希望を聞きました。 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業 

「預かり保育のある幼稚園」の割合が５割以上と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園

時
間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る
幼

稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認
可

保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認
可

保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

５歳 254 39.0 53.1 20.5 34.3 13.0 5.9 3.1 

単位：％ 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育
マ
マ
、

駅
型
グ
ル
ー
プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

５歳 1.6 － 2.4 0.8 3.1 － 0.8 17.3 

 

○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件 

「教育・保育の内容や方針」の割合が６割と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

５歳 210 60.0 53.3 25.7 17.1 31.9 7.6 34.3 43.8 8.6 1.9 2.4 

 

○１週間当たり希望日数 

「５日」の割合が約９割と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

１
日 

２
日 

３
日 

４
日 

５
日 

６
日 

７
日 

無
回
答 

５歳 210 0.5 0.5 0.5 1.0 88.6 6.2 0.5 2.4 
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○１日当たり希望時間 

「６時間」の割合が２割以上と最も高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

５
時
間
未
満 

５
時
間 

６
時
間 

７
時
間 

８
時
間 

９
時
間 

10
時
間
以
上 

無
回
答 

５歳 210 1.4 12.9 21.9 14.3 18.6 12.4 17.1 1.4 

 

［全体・居住地区別 ５歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「預かり保育のある幼稚園」の割合が５割以上と高くな

っています。また、大泉で「幼稚園（通常の就園時間の利用のみ）」の割合が約５割と、他の居住地

区に比べて高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園
時

間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る
幼

稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認
可

保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認
可

保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全 体 254 39.0 53.1 20.5 34.3 13.0 5.9 3.1 

練馬 53 35.8 50.9 18.9 34.0 17.0 3.8 － 

光が丘 73 38.4 57.5 23.3 38.4 16.4 8.2 4.1 

石神井 70 32.9 51.4 20.0 28.6 14.3 7.1 2.9 

大泉 57 49.1 52.6 19.3 36.8 3.5 1.8 5.3 

単位：％ 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育
マ
マ
、

駅
型
グ
ル
ー
プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン

タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全 体 1.6 － 2.4 0.8 3.1 － 0.8 17.3 

練馬 1.9 － 5.7 1.9 7.5 － 1.9 17.0 

光が丘 2.7 － 1.4 1.4 4.1 － － 13.7 

石神井 － － 2.9 － 1.4 － 1.4 25.7 

大泉 1.8 － － － － － － 12.3 
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［全体・母親の就労形態別 ５歳の定期的な教育・保育事業の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「延長保育の

ある認可保育所」の割合が、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で「幼稚園（通常の

就園時間の利用のみ）」の割合が、“これまで就労したことがない”で「預かり保育のある幼稚園」が

それぞれ最も高くなっています。 

単位：％ 

  

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就
園

時
間
の
利
用
の
み
） 

預
か
り
保
育
の
あ
る
幼

稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る
認
可

保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い
認
可

保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

全 体 254 39.0 53.1 20.5 34.3 13.0 5.9 3.1 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
100 19.0 47.0 21.0 56.0 26.0 11.0 5.0 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
7 14.3 57.1 28.6 71.4 28.6 － 28.6 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
122 55.7 54.9 18.9 16.4 4.1 3.3 0.8 

これまで就労したことがない 14 42.9 57.1 14.3 14.3 － － － 

 

  

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全 体 1.6 － 2.4 0.8 3.1 － 0.8 17.3 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
3.0 － 6.0 － 3.0 － 1.0 12.0 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
－ － － 14.3 － － － － 

以前は就労していたが、現

在は就労していない 
－ － － 0.8 3.3 － 0.8 22.1 

これまで就労したことがない 7.1 － － － － － － 28.6 
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【全体】 

 

○Ａ群：希望する教育・保育事業（全体） 

学齢別でみると、０歳～３歳で「延長保育のある認可保育所」の割合がそれぞれ最も高く、４歳～

５歳で「預かり保育のある幼稚園」の割合がそれぞれ高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園
（
通
常
の
就

園
時
間
の
利
用
の

み
） 

預
か
り
保
育
の
あ

る
幼
稚
園 

認
定
こ
ど
も
園 

延
長
保
育
の
あ
る

認
可
保
育
所 

延
長
保
育
の
な
い

認
可
保
育
所 

認
証
保
育
所 

保
育
室 

０歳 395 0.3 3.5 4.8 40.8 21.0 22.8 4.8 

１歳 635 0.5 5.8 8.3 47.1 22.0 24.9 4.3 

２歳 879 2.3 8.1 10.8 49.1 21.2 24.1 5.3 

３歳 1125 29.2 43.3 22.9 47.7 15.9 14.7 2.1 

４歳 1377 36.2 47.6 22.6 44.3 14.5 11.1 1.8 

５歳 1631 38.1 50.3 23.1 43.7 14.5 10.4 2.1 

 

 

家
庭
福
祉
員
（
保
育

マ
マ
、
駅
型
グ
ル
ー

プ
保
育
室
） 

グ
ル
ー
プ
型
家
庭

的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

利
用
希
望
な
し 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 7.8 1.5 1.8 2.0 7.6 19.0 0.5 29.4 

１歳 7.6 1.4 3.0 1.9 8.7 14.5 0.5 27.2 

２歳 6.3 1.6 3.2 1.4 8.4 12.1 0.9 25.8 

３歳 1.6 0.5 2.8 0.9 4.9 2.7 0.8 14.0 

４歳 0.7 0.4 2.5 0.9 4.1 0.5 0.6 14.9 

５歳 0.9 0.2 2.6 1.0 3.8 0.2 0.6 12.6 
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○Ｂ群：事業を希望する上で重視する条件（全体） 

学齢別でみると、０歳～２歳で「自宅からの距離」の割合がそれぞれ最も高く、３歳～５歳で「教

育・保育の内容や方針」の割合がそれぞれ高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

教
育
・
保
育
の
内
容

や
方
針 

教
員
・
保
育
者
の
質 

施
設
や
設
備 

園
庭
の
有
無 

保
育
時
間 

認
可
の
有
無 

保
育
料 

自
宅
か
ら
の
距
離 

利
用
す
る
駅
や
職

場
か
ら
の
距
離 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 204 33.3 50.0 27.9 6.9 44.6 13.7 31.4 53.4 21.1 1.5 2.5 

１歳 370 34.3 48.9 26.8 9.7 43.8 11.9 32.4 54.3 21.9 0.8 2.7 

２歳 546 35.2 49.1 26.4 11.2 41.2 11.5 35.5 54.6 17.9 0.7 2.9 

３歳 937 57.1 52.6 27.6 17.1 34.7 8.4 28.4 50.4 12.8 0.7 1.8 

４歳 1165 59.2 53.5 29.0 18.6 33.0 7.1 27.4 48.4 11.7 0.7 2.2 

５歳 1422 60.0 53.9 28.3 18.1 33.2 7.2 28.6 47.5 11.0 0.9 2.0 

 

 

○１週間当たり平均希望日数（現在の学齢別） 

学齢別でみると、３歳、４歳、５歳で 5.0 日と最も多くなっています。 

１週間当たり平均希望日数は全体で 4.8 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 4.8 4.6 4.4 4.3 5.0 5.0 5.0 

 

 

○１日当たり平均希望時間（現在の学齢別） 

学齢別でみると、２歳で 8.5 時間と最も多くなっています。 

１日当たり平均希望時間は全体で 8.1 時間となっています。 

単位：時間 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 8.1 8.4 8.4 8.5 7.9 7.8 7.6 

 

 



100 

 

［学齢別 定期的な教育・保育事業の利用希望（現在の学齢）］ 

 

【０歳（N=395）】 

「延長保育のある認可保育所」の割合が 40.8％と最も高く、次いで「認証保育所」の割合が 22.8％、

「延長保育のない認可保育所」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１歳（N=240）】 

「延長保育のある認可保育所」の割合が 39.2％と最も高く、次いで「認証保育所」の割合が 19.2％、

「延長保育のない認可保育所」の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.4

7.5 8.8

39.2

15.0
19.2

5.0 5.8

1.3
3.8

1.3

9.2 10.8

0.4

40.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

幼
稚
園

預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）

0.3
3.5 4.8

40.8

21.0
22.8

4.8
7.8

1.5 1.8 2.0

7.6

19.0

0.5

29.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

幼
稚
園

預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）
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【２歳（N=244）】 

「延長保育のある認可保育所」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「認証保育所」の割合が 15.6％、

「延長保育のない認可保育所」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３歳（N=246）】 

「預かり保育のある幼稚園」「延長保育のある認可保育所」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「幼

稚園」の割合が 26.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.4

37.4

21.1

37.4

12.6
9.8

1.6 1.6 0.4
4.5

0.8
4.5

0.4 0.4

28.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

幼
稚
園

預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）

1.2

7.0
10.2

37.7

11.9
15.6

5.7
3.7

1.6 1.6 2.0

8.2 6.6

1.6

44.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

幼
稚
園

預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）
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【４歳（N=252）】 

「預かり保育のある幼稚園」の割合が 34.9％と最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 32.1％、「延

長保育のある認可保育所」の割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【５歳（N=254）】 

「預かり保育のある幼稚園」の割合が 53.1％と最も高く、次いで「幼稚園」の割合が 39.0％、「延

長保育のある認可保育所」の割合が 34.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.0

53.1

20.5

34.3

13.0

5.9
3.1 1.6 0.0

2.4 0.8
3.1

0.0 0.8

17.3
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幼
稚
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預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）

32.1
34.9

13.9

30.6

12.3

4.4 2.8
0.4 1.2 2.8

0.4

5.6

0.8 0.8

31.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

幼
稚
園

預
か
り
保
育

の
あ
る
幼
稚
園

認
定

こ
ど
も
園

延
長
保
育

の
あ
る
認
可
保
育
所

延
長
保
育

の
な

い
認
可
保
育
所

認
証
保
育
所

保
育
室

家
庭
福
祉
員

グ

ル
ー
プ
型
家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ

ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

利
用
希
望
な
し

そ
の
他

無
回
答

（％）
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［学齢別 定期的な教育・保育事業の利用希望（現在学齢の比較）］ 

すべての学齢で「延長保育のある認可保育所」の割合は高くなっています。また、「幼稚園」「預か

り保育のある幼稚園」の割合は３歳以上で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

０歳 （N=395） １歳 （N=240） ２歳 （N=244） ３歳 （N=246） ４歳 （N=252） ５歳 （N=254）

幼稚園 預かり保育のある幼稚園 認定こども園

延長保育のある認可保育所 延長保育のない認可保育所 認証保育所

保育室 家庭福祉員 グループ型家庭的保育

事業所内保育施設 居宅訪問型保育 ファミリーサポート
センター

利用希望なし その他

（％）
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問 14－１ 教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。「１.」「２.」のい

ずれかに○をつけてください。 

「練馬区内」の割合が 87.0％、「他の区

市町村」の割合が 3.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 教育・保育事業の希望利用場所］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「練馬区内」の割合が８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 教育・保育事業の希望利用場所］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「練馬区内」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

練馬区内

他の区市町村

無回答

87.0

3.3

9.7

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 86.2

82.9

89.4

86.1

87.9

88.1

2.0

4.0

2.4

4.1

4.2

3.3

11.8

13.1

8.1

9.8

7.9

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

88.187.986.189.482.986.2 3.34.24.12.44.02.0 8.67.99.88.113.111.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

88.187.986.189.482.986.2 3.34.24.12.44.02.0 8.67.99.88.113.111.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 89.1

87.5

85.7

86.0

1.5

4.5

3.4

3.6

9.4

8.1

10.9

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.085.787.589.1 3.63.44.51.5 10.310.98.19.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答

88.187.986.189.482.986.2 3.34.24.12.44.02.0 8.67.99.88.113.111.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

練馬区内 他の区市町村 無回答
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（６）地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 15 あて名のお子さんは現在、親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供

を受けたりする場を利用していますか。次の中から、利用されているものすべてに

○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご

記入ください。 

「利用していない」の割合が 68.0％と最

も高く、次いで「ぴよぴよ（区立の子育て

のひろば）」の割合が 15.5％、「にこにこ（学

童クラブ室を活用した子育てのひろば）」

の割合が 9.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 地域の子育て支援事業の利用状況］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「利用していない」の割合が高くなっています。また、０歳、１

歳、２歳で「ぴよぴよ（区立の子育てのひろば）」の割合が、他の学齢に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ぴ
よ
ぴ
よ
（
区
立
の
子
育

て
の
ひ
ろ
ば
） 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
運

営
し
て
い
る
子
育
て
の

ひ
ろ
ば 

民
間
学
童
保
育
施
設
の

子
育
て
の
ひ
ろ
ば 

に
こ
に
こ
（
学
童
ク
ラ
ブ

室
を
活
用
し
た
子
育
て

の
ひ
ろ
ば
） 

そ
の
他
練
馬
区
で
実
施

し
て
い
る
類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 395  28.1  10.6  6.1  15.9  8.1  51.4  4.6  

１歳 240  27.9  13.3  8.8  17.1  7.9  52.5  5.0  

２歳 244  18.0  6.1  7.8  12.3  10.7  58.6  6.6  

３歳 246  4.9  1.6  2.8  2.0  5.7  80.5  6.1  

４歳 252  3.6  2.8  1.2  0.8  5.2  85.3  3.2  

５歳 254  3.5  2.4  1.6  2.4  2.0  88.6  3.1  

 

N = 1651 ％

ぴよぴよ（区立の子育てのひ
ろば）

ＮＰＯ法人などが運営している
子育てのひろば

民間学童保育施設の子育て
のひろば

にこにこ（学童クラブ室を活用
した子育てのひろば）

その他練馬区で実施している
類似の事業

利用していない

無回答

15.5

6.5

4.7

9.0

6.7

68.0

4.8

0 20 40 60 80 100
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［居住地区別 地域の子育て支援事業の利用状況］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「利用していない」の割合が高くなっています。また、

すべての居住地区で「ぴよぴよ（区立の子育てのひろば）」の割合が１割以上となっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ぴ
よ
ぴ
よ
（
区
立
の
子
育

て
の
ひ
ろ
ば
） 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
運

営
し
て
い
る
子
育
て
の

ひ
ろ
ば 

民
間
学
童
保
育
施
設
の

子
育
て
の
ひ
ろ
ば 

に
こ
に
こ
（
学
童
ク
ラ
ブ

室
を
活
用
し
た
子
育
て

の
ひ
ろ
ば
） 

そ
の
他
練
馬
区
で
実
施

し
て
い
る
類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

練馬 358  17.0  3.6  6.1  9.5  4.7  69.0  5.3  

光が丘 470  14.5  7.7  2.6  8.9  10.9  64.5  6.6  

石神井 471  16.1  9.6  4.9  11.7  4.7  67.9  3.2  

大泉 341  14.7  3.8  6.2  4.7  5.6  72.1  3.5  
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１．ぴよぴよ（区立の子育てのひろば） 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 18.8％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 8.6％、「３回」の割

合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 33.2％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 11.3％、「３回」の

割合が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 256 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

18.8

8.6

4.3

0.8

0.4

0.0

0.0

67.2

0 20 40 60 80 100

N = 256 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

33.2

11.3

8.6

3.5

1.2

0.8

2.0

39.5

0 20 40 60 80 100
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２．ＮＰＯ法人などが運営している子育てのひろば 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 21.5％と最も高く、次

いで「３回」の割合が 6.5％、「２回」の割

合が 5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 24.3％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 16.8％、「３回」の

割合が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 107 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

21.5

5.6

6.5

2.8

0.0

0.0

0.0

63.6

0 20 40 60 80 100

N = 107 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

24.3

16.8

7.5

3.7

1.9

1.9

0.0

43.9

0 20 40 60 80 100
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３．民間学童保育施設の子育てのひろば 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 24.4％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 6.4％、「３回」「４

回」の割合が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 25.6％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 17.9％、「３回」の

割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 78 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

24.4

6.4

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

66.7

0 20 40 60 80 100

N = 78 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

25.6

17.9

10.3

1.3

1.3

1.3

1.3

41.0

0 20 40 60 80 100
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４．にこにこ（学童クラブ室を活用した子育てのひろば） 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 29.5％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 8.7％、「３回」の割

合が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 20.8％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 16.1％、「３回」の

割合が 8.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 149 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

29.5

8.7

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

54.4

0 20 40 60 80 100

N = 149 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

20.8

16.1

8.1

2.0

2.7

1.3

0.7

48.3

0 20 40 60 80 100
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５．その他練馬区で実施している類似の事業 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 30.6％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 9.9％、「３回」の割

合が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 27.0％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 19.8％、「４回」の

割合が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 111 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

30.6

9.9

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

55.9

0 20 40 60 80 100

N = 111 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

27.0

19.8

1.8

3.6

0.9

0.9

1.8

44.1

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 地域の子育て支援事業の１週当たりの平均利用回数］ 

学齢別でみると、３歳で「民間学童保育施設の子育てのひろば」、４歳で「にこにこ（学童クラブ

室を活用した子育てのひろば）」の回数が、他の学齢に比べて多くなっています。 

単位：回 

 

ぴ
よ
ぴ
よ
（
区
立
の
子
育

て
の
ひ
ろ
ば
） 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
運
営

し
て
い
る
子
育
て
の
ひ
ろ

ば 民
間
学
童
保
育
施
設
の
子

育
て
の
ひ
ろ
ば 

に
こ
に
こ
（
学
童
ク
ラ
ブ

室
を
活
用
し
た
子
育
て
の

ひ
ろ
ば
） 

そ
の
他
練
馬
区
で
実
施
し

て
い
る
類
似
の
事
業 

全体 1.7 1.7 1.3 1.5 1.4 

０歳 1.7 1.8 1.2 1.5 1.7 

１歳 2.0 1.6 1.1 1.5 1.4 

２歳 1.6 1.5 1.2 1.5 1.4 

３歳 1.9 1.0 2.8 1.0 1.0 

４歳 2.0 1.1 1.5 3.0 1.0 

５歳 1.1 2.7 1.0 1.5 1.3 

 

 

［全体・学齢別 地域の子育て支援事業の１か月当たりの平均利用回数］ 

学齢別でみると、３歳で「にこにこ（学童クラブ室を活用した子育てのひろば）」の回数が 3.1 回

と、他の学齢に比べて多くなっています。 

単位：回 

 

ぴ
よ
ぴ
よ
（
区
立
の
子
育

て
の
ひ
ろ
ば
） 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
な
ど
が
運

営
し
て
い
る
子
育
て
の

ひ
ろ
ば 

民
間
学
童
保
育
施
設
の

子
育
て
の
ひ
ろ
ば 

に
こ
に
こ
（
学
童
ク
ラ
ブ

室
を
活
用
し
た
子
育
て

の
ひ
ろ
ば
） 

そ
の
他
練
馬
区
で
実
施

し
て
い
る
類
似
の
事
業 

全体 1.9 1.9 2.0 2.2 2.0 

０歳 2.2 2.1 1.3 2.2 2.0 

１歳 1.7 1.6 2.1 2.0 2.4 

２歳 1.9 2.1 2.1 2.2 3.1 

３歳 1.3 1.6 2.4 3.1 1.5 

４歳 1.0 1.8 2.0 ― 1.4 

５歳 1.7 ― 4.7 1.4 1.9 
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問 16 問 15 のような子育てのひろば事業について、今は利用していないが、できれば今

後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１

つに○をつけて、おおよその利用回数（頻度）を（  ）内に数字でご記入くださ

い。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生する場合があります。 

「新たに利用したり、利用日数を増やし

たいとは思わない」の割合が 54.5％と最も

高く、次いで「利用していないが、今後利

用したい」の割合が 25.4％、「すでに利用

しているが、今後利用日数を増やしたい」

の割合が 14.7％となっています。 

 

 

［学齢別 地域の子育て支援事業の利用希望］ 

学齢別でみると、０歳で「利用していないが、今後利用したい」の割合が約４割と、他の学齢に比

べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 地域の子育て支援事業の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わな

い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数
を増やしたいとは思わない

無回答

25.4

14.7

54.5

5.5

0 20 40 60 80 100

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 24.6

26.1

26.8

23.2

13.8

15.3

16.0

13.1

56.6

53.9

52.6

55.9

5.0

4.7

4.7

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.226.826.124.6 13.116.015.313.8 55.952.653.956.6 7.84.74.75.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 19.7

21.4

17.5

22.5

22.9

39.0

3.9

4.4

6.1

14.3

24.2

28.1

71.7

67.9

72.0

56.6

48.8

26.8

4.7

6.3

4.5

6.6

4.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.022.922.517.521.419.7 28.124.214.36.14.43.9 26.848.856.672.067.971.7 6.14.26.64.56.34.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

39.022.922.517.521.419.7 28.124.214.36.14.43.9 26.848.856.672.067.971.7 6.14.26.64.56.34.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答
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１．利用していないが、今後利用したい 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 30.1％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 12.9％、「３回」の

割合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「２回」の割合が 19.1％と最も高く、次

いで「１回」の割合が 17.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 419 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

30.1

12.9

4.3

0.0

2.6

0.5

0.0

49.6

0 20 40 60 80 100

N = 419 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

17.7

19.1

4.5

6.0

1.9

1.0

0.0

49.9

0 20 40 60 80 100
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２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

【１週当たり利用回数（頻度）】 

「１回」の割合が 30.2％と最も高く、次

いで「２回」の割合が 14.9％、「３回」の

割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１か月当たり利用回数（頻度）】 

「２回」の割合が 11.6％と最も高く、次

いで「１回」の割合が 10.7％、「４回」の

割合が 7.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 242 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

30.2

14.9

7.0

2.1

1.2

0.0

0.0

44.6

0 20 40 60 80 100

N = 242 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回以上

無回答

10.7

11.6

5.4

7.9

3.7

0.0

0.0

60.7

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 １週当たりの平均利用希望回数］ 

学齢別でみると、５歳で「すでに利用しているが今後利用日数を増やしたい」の回数が 2.3 回と、

他の学齢に比べて多くなっています。 

単位：回 

 

利
用
し
て
い
な
い
が
今

後
利
用
し
た
い 

す
で
に
利
用
し
て
い
る

が
今
後
利
用
日
数
を
増

や
し
た
い 

全体 1.7 1.8 

０歳 1.7 1.8 

１歳 1.6 1.8 

２歳 1.6 1.6 

３歳 1.3 1.3 

４歳 1.9 1.3 

５歳 1.9 2.3 

 

 

 

［全体・学齢別 １か月当たりの平均利用希望回数］ 

学齢別でみると、０歳、１歳、５歳で「利用していないが今後利用したい」の回数が３回以上と、

他の学齢に比べて多くなっています。 

単位：回 

 

利
用
し
て
い
な
い
が
今

後
利
用
し
た
い 

す
で
に
利
用
し
て
い
る

が
今
後
利
用
日
数
を
増

や
し
た
い 

全体 2.9 3.4 

０歳 3.4 3.9 

１歳 3.1 3.3 

２歳 2.8 3.4 

３歳 2.2 2.9 

４歳 2.2 2.3 

５歳 3.2 2.3 
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問 17 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利

用したいと思うものをお答えください。①～⑦の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれに

ついて、「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてください。なお、事業によって

は、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

Ａ 知っている 

「①母親（父親）学級、両親学級、育児学級」の割合が 89.2％、「②保健相談所の情報・相談事業」

の割合が 89.3％、「⑦こんにちは赤ちゃん訪問事業」の割合が 81.9％と、８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ これまでに利用したことがある 

「①母親（父親）学級、両親学級、育児学級」の割合が 56.6％、「②保健相談所の情報・相談事業」

の割合が 53.0％、「⑦こんにちは赤ちゃん訪問事業」の割合が 66.8％と、５割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.2

89.3

31.5

75.0

65.4

49.1

81.9

9.6

9.0

65.6

22.5

31.9

48.3

16.2

1.3

1.7

2.9

2.5

2.8

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦ こんにちは赤ちゃん訪問事業

保育所や幼稚園の園庭等の開放

N = 1651

子ども家庭支援センター

練馬区発行の子育て支援情報誌
（ねりまエンゼル・ナビ等）

母親（父親）学級、両親学級、育
児学級

保健相談所の情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

89.2

89.3

31.5

75.0

65.4

49.1

81.9

9.6

9.0

65.6

22.5

31.9

48.3

16.2 1.9

2.6

2.8

2.5

2.9

1.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

保育所や幼稚園の園庭等の開放

N = 1651

子ども家庭支援センター

練馬区発行の子育て支援情報誌
（ねりまエンゼル・ナビ等）

母親（父親）学級、両親学級、育
児学級

保健相談所の情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

こんにちは赤ちゃん訪問事業

56.6

53.0

31.5

17.2

24.0

66.8

39.7

42.4

85.5

63.6

76.2

69.6

29.3

6.8

3.9

6.4

6.6

4.9

7.7

4.6

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

89.2

89.3

31.5

75.0

65.4

49.1

81.9

9.6

9.0

65.6

22.5

31.9

48.3

16.2

1.3

1.7

2.9

2.5

2.8

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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Ｃ 今後利用したい 

「②保健相談所の情報・相談事業」の割合が 58.4％、「③家庭教育に関する学級・講座」の割合が

50.7％、「④保育所や幼稚園の園庭等の開放」の割合が 62.2％、「⑥練馬区発行の子育て支援情報誌（ね

りまエンゼル・ナビ等）」の割合が 59.4％となっており、５割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦ こんにちは赤ちゃん訪問事業

保育所や幼稚園の園庭等の開放

N = 1651

子ども家庭支援センター

練馬区発行の子育て支援情報誌
（ねりまエンゼル・ナビ等）

母親（父親）学級、両親学級、育
児学級

保健相談所の情報・相談事業

家庭教育に関する学級・講座

39.4

58.4

50.7

62.2

46.0

59.4

45.7

51.1

32.4

40.7

31.1

45.2

32.1

44.7

9.5

9.1

8.6

8.8

8.5

9.6

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

89.2

89.3

31.5

75.0

65.4

49.1

81.9

9.6

9.0

65.6

22.5

31.9

48.3

16.2

1.3

1.7

2.9

2.5

2.8

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（７）土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望に

ついて 

問 18 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事

業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます。）。希望がある場合は、利用

したい時間帯を、(例) ９時 00 分～18 時 00 分のように 24 時間制でご記入くださ

い。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 67.4％

と最も高く、次いで「月に１～２回は利用

したい」の割合が 24.1％、「ほぼ毎週利用

したい」の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

［学齢別 土曜日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

学齢別でみると、０歳から３歳で学齢が上がるにつれ、「利用する必要はない」の割合が低くなっ

ており、３歳から５歳で学齢が上がるにつれ、「利用する必要はない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

67.4

7.0

24.1

1.6

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 69.3

66.3

63.4

64.8

65.8

71.6

7.1

7.1

9.3

5.7

5.8

6.8

23.2

25.8

26.0

26.6

25.8

19.7

0.4

0.8

1.2

2.9

2.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

71.665.864.863.466.369.3 6.85.85.79.37.17.1 19.725.826.626.025.823.2 1.82.52.91.20.80.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

71.665.864.863.466.369.3 6.85.85.79.37.17.1 19.725.826.626.025.823.2 1.82.52.91.20.80.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答
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［母親の就労形態別 土曜日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「ほぼ毎週利

用したい」「月に１～２回は利用したい」の割合が、他の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 土曜日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「利用する必要はない」の割合が約７割と高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

555

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

193

以前は就労していたが、
現在は就労していない

784

これまで就労したことがな
い

69 78.3

75.5

64.2

55.1

2.9

3.2

8.3

12.4

15.9

19.3

26.9

31.4

2.9

2.0

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55.164.275.578.3 12.4 8.3 3.22.931.426.919.315.9 1.10.52.02.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

71.665.864.863.466.369.3 6.85.85.79.37.17.1 19.725.826.626.025.823.2 1.82.52.91.20.80.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 68.0

67.9

67.4

65.6

8.2

6.6

6.2

7.3

22.6

24.4

25.1

24.0

1.2

1.1

1.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65.667.467.968.0 7.36.26.68.2 24.025.124.422.6 3.11.31.11.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

71.665.864.863.466.369.3 6.85.85.79.37.17.1 19.725.826.626.025.823.2 1.82.52.91.20.80.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答
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【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時台」の割合が 41.5％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 26.7％、「７時

台」の割合が 14.0％となっています。利用

したい時間帯の平均開始時刻は９時５分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均９時５分 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「18時台」の割合が27.7％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 23.8％、「16 時

台」の割合が 10.3％となっています。利用

したい時間帯の平均終了時刻は 16時 34分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 16時 34 分 

 

N = 513 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.2

14.0

26.7

41.5

10.3

1.4

0.2

1.0

4.7

0 20 40 60 80 100

N = 513 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

6.8

2.7

6.2

9.6

10.3

23.8

27.7

5.1

2.3

1.2

4.3

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」の割合が 83.2％

と最も高く、次いで「月に１～２回は利用

したい」の割合が 13.1％、「ほぼ毎週利用

したい」の割合が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

［学齢別 日曜日・祝日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

学齢別でみると、１歳から学齢が上がるにつれ、「利用する必要はない」の割合が高くなる傾向と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 日曜日・祝日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「月に１～２

回は利用したい」の割合が約２割と、他の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

83.2

1.8

13.1

2.0

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 86.6

82.5

83.3

79.9

78.3

85.8

1.2

1.6

2.4

0.8

1.7

2.5

11.8

15.5

13.0

15.6

16.3

9.1

0.4

0.4

1.2

3.7

3.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

85.878.379.983.382.586.6 2.51.70.8 2.41.61.2 9.116.315.613.015.511.8 2.53.83.71.20.40.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

85.878.379.983.382.586.6 2.51.70.8 2.41.61.2 9.116.315.613.015.511.8 2.53.83.71.20.40.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

555

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

193

以前は就労していたが、
現在は就労していない

784

これまで就労したことがな
い

69 92.8

84.9

83.9

79.1

1.4

1.3

3.6

1.8

4.3

11.2

10.9

17.5

1.4

2.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

79.183.984.992.8 1.8 3.61.3 1.417.510.911.24.31.61.62.61.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

85.878.379.983.382.586.6 2.51.70.8 2.41.61.2 9.116.315.613.015.511.8 2.53.83.71.20.40.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答
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［居住地区別 日曜日・祝日の定期的な教育・保育の利用希望］ 

居住地区別でみると、すべての居住地区で「利用する必要はない」の割合が８割以上と高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 84.5

82.8

83.4

81.8

1.2

2.8

1.5

1.4

13.8

12.5

13.0

13.4

0.6

1.9

2.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

81.883.482.884.5 1.41.52.81.213.413.012.513.8 3.42.11.90.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

85.878.379.983.382.586.6 2.51.70.8 2.41.61.2 9.116.315.613.015.511.8 2.53.83.71.20.40.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答
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【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時台」の割合が 40.0％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 28.2％、「10 時

台」の割合が 13.5％となっています。利用

したい時間帯の平均開始時刻は８時 53 分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均８時 53 分 

 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「18時台」の割合が32.2％と最も高く、

次いで「17 時台」の割合が 21.2％、「16 時

台」の割合が 9.8％となっています。利用

したい時間帯の平均終了時刻は 17 時４分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 17時４分 

 

N = 245 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

8.6

28.2

40.0

13.5

1.6

0.4

2.4

5.3

0 20 40 60 80 100

N = 245 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

3.7

2.0

4.1

9.0

9.8

21.2

32.2

7.3

2.9

2.0

5.7

0 20 40 60 80 100
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問 19 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。あて名のお子さんについて、夏

休み等長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場

合は、利用したい時間帯を、(例)９時 00 分～18 時 00 分のように 24 時間制でご記

入ください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

「ほぼ毎週利用したい」の割合が 40.2％

と最も高く、次いで「利用する必要はない」

の割合が 34.6％、「月に１～２回は利用し

たい」の割合が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

［学齢別 幼稚園の長期休暇中の利用希望］ 

学齢別でみると、幼稚園入園が可能となる３歳以上で学齢が上がるにつれ「利用する必要はない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 幼稚園の長期休暇中の利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「ほぼ毎週利

用したい」の割合が７割以上と、他の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

N = 497 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

34.6

40.2

23.9

1.2

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 2

１歳 0

２歳 12

３歳 140

４歳 163

５歳 176 36.4

34.4

31.4

50.0

50.0

38.6

39.9

45.0

16.7

24.4

25.2

22.1

25.0

0.6

0.6

1.4

8.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50.050.031.434.436.4 16.745.039.938.6 25.0 22.125.224.450.0 8.31.40.60.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

50.050.031.434.436.4 16.745.039.938.6 25.0 22.125.224.450.0 8.31.40.60.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

81

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

10

以前は就労していたが、
現在は就労していない

346

これまで就労したことがな
い

45 37.8

38.7

30.0

14.8

31.1

33.8

50.0

70.4

31.1

26.3

20.0

12.3

1.2

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.8 30.038.737.8 70.450.033.831.1 12.320.026.331.1 2.51.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

50.050.031.434.436.4 16.745.039.938.6 25.0 22.125.224.450.0 8.31.40.60.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答
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［居住地区別 幼稚園の長期休暇中の利用希望］ 

居住地区別でみると、大泉で「利用する必要はない」の割合が、他の地区に比べてやや高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

練馬 99

光が丘 135

石神井 148

大泉 112 39.3

34.5

31.9

33.3

38.4

39.2

41.5

42.4

22.3

26.4

24.4

21.2

2.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

33.331.934.539.3 42.441.539.238.4 21.224.426.422.3 3.02.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

50.050.031.434.436.4 16.745.039.938.6 25.0 22.125.224.450.0 8.31.40.60.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答



127 

 

【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時台」の割合が 77.4％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 11.6％、「10 時

台」の割合が 5.3％となっています。利用

したい時間帯の平均開始時刻は８時 55 分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均８時 55 分 

 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「15時台」の割合が25.4％と最も高く、

次いで「14 時台」の割合が 20.4％、「16 時

台」の割合が 18.8％となっています。利用

したい時間帯の平均終了時刻は 15時 47分

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 15時 47 分 

 

 

N = 319 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.0

3.1

11.6

77.4

5.3

0.6

0.0

0.0

1.9

0 20 40 60 80 100

N = 319 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.2

1.6

20.4

25.4

18.8

18.2

10.0

0.3

0.6

0.6

1.9

0 20 40 60 80 100
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（８）病気の際の対応について 

問 20 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 13で「１.

利用している」に○をつけた方）にうかがいます。利用していらっしゃらない方は、

問 21 にお進みください。 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったこ

とはありますか。 

「あった」の割合が 77.3％、「なかった」

の割合が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 子の病気による通常の事業が利用できなかったことの有無］ 

学齢別でみると、１歳で「あった」の割合が９割以上と、他の学齢に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1047 ％

あった

なかった

無回答

77.3

19.4

3.3

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 69

１歳 91

２歳 131

３歳 240

４歳 248

５歳 254 68.5

77.4

78.3

77.1

94.5

79.7

28.3

19.0

18.8

18.3

3.3

15.9

3.1

3.6

2.9

4.6

2.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

79.7 94.577.178.377.468.5 15.9 3.318.318.819.028.3 4.32.24.62.93.63.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

79.7 94.577.178.377.468.5 15.9 3.318.318.819.028.3 4.32.24.62.93.63.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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問 20－１ あて名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用

できなかった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる番号すべてに

○をつけ、それぞれの日数も（  ）内に数字でご記入ください（半日程度の対応

の場合も１日とカウントしてください。）。 

○１年間の対処法 

「母親が休んだ」の割合が 60.4％と最も

高く、次いで「父親または母親のうち就労

していない方が子どもを看た」の割合が

32.8％、「（同居者を含む）親族・知人に子

どもを看てもらった」の割合が 27.1％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 子の病気の際の対応］ 

学齢別でみると、学齢が下がるにつれ、「母親が休んだ」「病児・病後児の保育を利用した」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
子
ど
も
を
看

て
も
ら
っ
た 

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
看
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を

利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利

用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け

で
留
守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 55  47.3  92.7  38.2  1.8  20.0  1.8  －  －  1.8  

１歳 86  51.2  90.7  41.9  5.8  19.8  3.5  －  1.2  2.3  

２歳 101  39.6  85.1  39.6  6.9  9.9  2.0  1.0  3.0  3.0  

３歳 188  21.8  53.7  22.3  39.9  6.9  －  1.6  3.7  2.7  

４歳 192  13.5  46.4  15.6  49.5  5.7  1.0  －  2.1  1.6  

５歳 174  16.7  43.1  28.2  45.4  3.4  1.7  3.4  3.4  1.1  

N = 809 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に
子どもを看てもらった

父親または母親のうち就労して
いない方が子どもを看た

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

26.2

60.4

27.1

32.8

8.7

1.4

1.4

2.7

2.0

0 20 40 60 80 100
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○日数 

１．父親が休んだ 

「２日」の割合が 25.5％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 22.6％、「１日」の

割合が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親が休んだ 

「10～14 日」の割合が 20.7％と最も高

く、次いで「５～６日」の割合が 15.1％、

「３日」の割合が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 489 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

7.2

12.5

13.9

5.1

15.1

8.8

20.7

4.9

7.2

4.7

0 20 40 60 80 100

N = 212 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

21.7

25.5

22.6

3.3

12.3

4.7

6.6

0.0

0.9

2.4

0 20 40 60 80 100
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３．（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった 

「３日」の割合が 20.1％と最も高く、次

いで「５～６日」の割合が 18.7％、「２日」

の割合が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た 

「５～６日」の割合が 19.6％と最も高く、

次いで「10～14 日」の割合が 17.0％、「３

日」の割合が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 265 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

7.9

8.3

16.2

4.2

19.6

8.7

17.0

3.4

7.5

7.2

0 20 40 60 80 100

N = 219 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

12.3

17.4

20.1

4.1

18.7

3.7

16.4

1.4

3.7

2.3

0 20 40 60 80 100
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５．病児・病後児の保育を利用した 

「５～６日」の割合が 17.1％と最も高く、

次いで「１日」「３日」の割合が 15.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．ベビーシッターを利用した 

「１日」が４件、「２日」が２件、「３日」が４件、「10～14 日」が１件となっています。 

 

 

７．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

「１日」が６件、「２日」が２件、「15～19 日」が１件となっています（無回答２件）。 

 

 

８．その他 

「１日」が１件、「２日」が３件、「３日」が６件、「５～６日」が１件、「７～９日」が１件、「20

日以上」が１件となっています（無回答９件）。 

N = 70 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

15.7

14.3

15.7

10.0

17.1

8.6

12.9

1.4

2.9

1.4

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 子の病気の際の平均対応日数］ 

学齢別にみると、０歳で「父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た」「ベビーシッ

ターを利用した」の割合が、他の学齢に比べて高くなっています。 

単位：日 

 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親

族
・
知
人
に
子
ど
も
を
看

て
も
ら
っ
た 

父
親
ま
た
は
母
親
の
う

ち
就
労
し
て
い
な
い
方

が
子
ど
も
を
看
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を

利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利

用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け

で
留
守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

全体 3.5 7.2 5.2 6.7 5.2 2.8 2.3 2.6 

０歳 3.8 9.7 5.6 15.0 5.3 10.0 ― ― 

１歳 3.5 8.7 5.2 5.0 7.5 1.7 ― 1.0 

２歳 3.7 6.1 5.6 3.9 3.7 2.5 1.0 3.0 

３歳 3.4 6.6 5.4 7.8 4.6 ― 1.0 1.1 

４歳 2.4 6.1 5.0 6.6 3.7 2.5 ― 6.8 

５歳 4.0 7.5 4.7 6.0 5.1 1.8 3.3 1.0 



134 

 

問 20－２ 問 20－１で「１．」「２．」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われまし

たか。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても（  ）内に数字でご記入

ください。なお、病児・病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、

利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

「利用したいとは思わない」の割合が

50.0％、「できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい」の割合が 48.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 病児・病後児保育施設の利用希望］ 

学齢別でみると、１歳で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」の割合が、他の学齢に

比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 500 ％

できれば病児・病後児保育施
設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

48.2

50.0

1.8

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 52

１歳 79

２歳 86

３歳 102

４歳 90

５歳 82 43.9

47.8

37.3

47.7

65.8

50.0

56.1

51.1

61.8

45.3

34.2

48.1

1.1

1.0

7.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

50.0 65.847.737.347.843.9 48.1 34.245.361.851.156.1 1.97.01.01.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

50.0 65.847.737.347.843.9 48.1 34.245.361.851.156.1 1.97.01.01.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答
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１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 

【利用希望日数】 

「５～６日」の割合が 19.1％と最も高く、

次いで「３日」の割合が 16.6％、「２日」

の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 病児・病後児保育施設の平均利用希望日数］ 

学齢別でみると、３歳で 8.8 日と最も多く４歳で 4.8 日と最も少なくなっています。全体の平均利

用希望日数は 6.1 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 6.1 7.9 5.5 5.6 8.8 4.8 5.0 

 

 

 

N = 241 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

4.1

13.3

16.6

4.1

19.1

5.8

10.4

1.7

3.7

21.2

0 20 40 60 80 100
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問 20－３ 問 20－２で「１.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけ

た方にうかがいます。上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態

が望ましいと思われますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「小児科に併設した施設で子どもを保

育する事業」の割合が 77.6％と最も高く、

次いで「病児・病後児保育の専用施設で子

どもを保育する事業」の割合が 62.2％、「他

の施設に併設した施設で子どもを保育す

る事業」の割合が 50.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 241 ％

他の施設に併設した施設で子
どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子ど
もを保育する事業

病児・病後児保育の専用施設
で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等
の身近な場所で保育する事業

その他

無回答

50.6

77.6

62.2

12.9

2.1

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 20－４ 問 20－２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。

そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「病児・病後児を他人に看てもらうのは

不安」の割合が 55.6％と最も高く、次いで

「親が仕事を休んで対応する」の割合が

52.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 病児・病後児保育施設の利用を希望しない理由］ 

学齢別でみると、１歳、２歳で「親が仕事を休んで対応する」の割合が６割以上と、他の学齢に比

べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

病
児
・
病
後
児
を
他
人
に
看

て
も
ら
う
の
は
不
安 

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安

が
あ
る 

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（
立

地
や
利
用
可
能
時
間
日
数

な
ど
）
が
よ
く
な
い 

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い 

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い 

親
が
仕
事
を
休
ん
で
対
応

す
る 

利
用
方
法
（
手
続
き
等
）
が

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 25  40.0  4.0  20.0  12.0  12.0  52.0  16.0  40.0  4.0  

１歳 27  51.9  －  18.5  29.6  －  63.0  11.1  29.6  －  

２歳 39  59.0  5.1  25.6  7.7  20.5  61.5  23.1  30.8  2.6  

３歳 63  60.3  7.9  22.2  20.6  9.5  44.4  12.7  22.2  1.6  

４歳 46  50.0  6.5  21.7  17.4  10.9  54.3  10.9  19.6  2.2  

５歳 46  60.9  8.7  13.0  28.3  4.3  45.7  10.9  23.9  4.3  

 

 

 

N = 250 ％

病児・病後児を他人に看ても
らうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や
利用可能時間日数など）がよく
ない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

利用方法（手続き等）がわから
ない

その他

無回答

55.6

6.0

20.4

20.0

9.6

52.4

13.6

26.4

2.4

0 20 40 60 80 100
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問 20－５ 問 20－１で「３．」から｢８．｣のいずれかに回答した方にうかがいます。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。当

てはまる番号１つに○をつけ、「３．」から「８．」の日数のうち仕事を休んで看た

かった日数についても数字でご記入ください。 

「できれば仕事を休んで看たい」の割合

が 37.9％、「休んで看ることは難しい」の

割合が 37.2％となっています。 

 

 

 

 

［学齢別 仕事を休んで看たいかどうか］ 

学齢別でみると、０歳～２歳で「できれば仕事を休んで看たい」の割合が高く、３歳～５歳では低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 551 ％

できれば仕事を休んで看たい

休んで看ることは難しい

無回答

37.9

37.2

24.9

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 31

１歳 49

２歳 58

３歳 133

４歳 133

５歳 139 38.1

34.6

28.6

50.0

44.9

61.3

32.4

40.6

39.1

31.0

46.9

29.0

29.5

24.8

32.3

19.0

8.2

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

61.344.950.028.634.638.1 29.046.931.039.1 40.632.4 9.78.219.032.324.829.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは難しい 無回答

61.344.950.028.634.638.1 29.046.931.039.1 40.632.4 9.78.219.032.324.829.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは難しい 無回答
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１．できれば仕事を休んで看たい 

【希望日数】 

「３日」の割合が 18.7％と最も高く、次

いで「５～６日」の割合が 14.8％、「２日」

の割合が 14.4％となっています。平均希望

日数は、5.4 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 5.4 日 

 

N = 209 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

10.0

14.4

18.7

3.3

14.8

7.7

11.0

1.4

1.9

16.7

0 20 40 60 80 100
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問 20－６ 問 20－５で「２．休んで看ることは難しい」に○をつけた方にうかがいます。

そう思われる理由について当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どもの看護を理由に休みがとれな

い」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「休

暇日数が足りないので休めない」の割合が

17.6％、「自営業なので休めない」の割合

が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 休んで看ることが難しい理由］ 

学齢別でみると、２歳以上で「子どもの看護を理由に休みがとれない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
看
護
を

理
由
に
休
み
が
と

れ
な
い 

自
営
業
な
の
で
休

め
な
い 

休
暇
日
数
が
足
り

な
い
の
で
休
め
な

い そ
の
他 

無
回
答 

０歳 9  33.3  －  66.7  55.6  －  

１歳 23  30.4  8.7  34.8  52.2  －  

２歳 18  50.0  －  27.8  22.2  5.6  

３歳 52  51.9  9.6  9.6  36.5  －  

４歳 54  59.3  11.1  7.4  27.8  －  

５歳 45  66.7  13.3  17.8  28.9  2.2  

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 205 ％

子どもの看護を理由に休みが
とれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休め
ない

その他

無回答

53.7

9.3

17.6

34.1

1.0

0 20 40 60 80 100
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（９）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 21 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親

の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場

合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も（  ）

内に数字でご記入ください。 

○利用している事業 

「利用していない」の割合が 74.7％と最

も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」の

割合が 9.9％、「保育施設での一時預かり」

の割合が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 定期的な教育・保育事業以外に利用する不定期の事業］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「利用していない」の割合が最も高く、３歳以上では「幼稚園の

預かり保育」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
施
設
で
の
一

時
預
か
り 

乳
幼
児
一
時
預
か

り 民
設
子
育
て
の
ひ

ろ
ば
で
の
一
時
預

か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り

保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

夜
間
一
時
保
育
：
ト

ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ

イ ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 395  4.3  2.8  3.0  0.5  5.6  0.8  1.0  0.5  83.3  2.5  

１歳 240  5.8  7.5  3.8  0.4  6.3  0.8  0.8  1.3  78.3  3.3  

２歳 244  8.6  4.9  0.8  －  4.9  －  2.0  0.4  79.1  2.0  

３歳 246  6.1  2.4  0.4  13.8  3.7  －  0.8  1.2  74.8  1.6  

４歳 252  7.5  1.2  0.4  24.6  2.4  0.4  1.2  0.8  63.5  1.2  

５歳 254  4.3  0.8  1.2  24.8  1.2  0.8  1.2  1.6  65.0  2.4  

N = 1651 ％

保育施設での一時預かり

乳幼児一時預かり

民設子育てのひろばでの一時
預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

夜間一時保育：トワイライトス
テイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

6.0

3.1

1.8

9.9

4.1

0.5

1.2

0.9

74.7

2.2

0 20 40 60 80 100
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［居住地区別 定期的な教育・保育事業以外に利用する不定期の事業］ 

居住地区別でみると、居住地区による大きな差異はみられません。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

保
育
施
設
で
の
一
時
預

か
り 

乳
幼
児
一
時
預
か
り 

民
設
子
育
て
の
ひ
ろ
ば

で
の
一
時
預
か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト

セ
ン
タ
ー 

夜
間
一
時
保
育
：
ト
ワ

イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

練馬 358  5.9  3.1  1.4  10.6  5.9  0.8  1.1  1.7  72.1  2.8  

光が丘 470  4.7  4.0  3.0  8.9  4.7  0.6  0.6  0.2  77.4  1.7  

石神井 471  4.7  3.4  1.7  7.9  3.4  0.2  1.3  0.8  76.2  2.1  

大泉 341  9.7  1.8  0.6  13.2  2.3  0.6  1.8  1.2  72.1  2.1  

 

 

 

 

○利用日数 

１．保育施設での一時預かり 

「１日」の割合が 31.3％と最も高く、次

いで「20日以上」の割合が 16.2％、「10～

14 日」の割合が 14.1％となっています。

平均利用日数は、8.6 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 8.6 日 

 

N = 99 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

31.3

13.1

5.1

9.1

6.1

1.0

14.1

2.0

16.2

2.0

0 20 40 60 80 100
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２．乳幼児一時預かり 

「１日」の割合が 26.9％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 17.3％、「５～６日」

「20 日以上」の割合が 15.4％となってい

ます。平均利用日数は、8.1 日となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 8.1 日 

 

 

 

 

３．民設子育てのひろばでの一時預かり 

「５～６日」の割合が 20.7％と最も高く、

次いで「１日」「２日」の割合が 17.2％、

「10～14 日」の割合が 13.8％となってい

ます。平均利用日数は、7.5 日となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 7.5 日 

 

N = 29 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

17.2

17.2

10.3

3.4

20.7

0.0

13.8

3.4

10.3

3.4

0 20 40 60 80 100

N = 52 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

26.9

17.3

11.5

3.8

15.4

1.9

7.7

0.0

15.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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４．幼稚園の預かり保育 

「20 日以上」の割合が 21.3％と最も高

く、次いで「５～６日」の割合が 17.7％、

「10～14 日」の割合が 17.1％となってい

ます。平均利用日数は、15.7 日となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 15.7 日 

 

 

 

５．ファミリーサポートセンター 

「１日」の割合が 25.4％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 16.4％、「20 日以上」

の割合が 14.9％となっています。平均利用

日数は、7.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 7.5 日 

 

 

N = 67 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

25.4

11.9

16.4

0.0

9.0

1.5

11.9

0.0

14.9

9.0

0 20 40 60 80 100

N = 164 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

7.3

9.8

11.0

3.0

17.7

5.5

17.1

3.0

21.3

4.3

0 20 40 60 80 100
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６．夜間一時保育：トワイライトステイ 

「１日」が１件、「２日」が２件、「５～６日」が１件、「15～19 日」が１件、「20 日以上」が２件

となっています（無回答２件）。平均利用日数は、12.3 日となっています。 

 

 

７．ベビーシッター 

「２日」が１件、「３日」が２件、「５～６日」が１件、「７～９日」が１件、「10～14 日」が４件、

「20日以上」が７件となっています（無回答３件）。平均利用日数は、17.0 日となっています。 

 

 

８．その他 

「１日」が１件、「５～６日」が１件、「10～14 日」が２件、「20 日以上」が７件となっています（無

回答４件）。平均利用日数は、30.7 日となっています。 
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問 21－１ 問 21 で「９．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

現在利用していない理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「特に利用する必要がない」の割合が

71.5％と最も高く、次いで「利用料がかか

る・高い」の割合が 19.2％、「利用方法（手

続き等）がわからない」の割合が 15.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 不定期の事業を利用しない理由］ 

学齢別でみると、１歳で「地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない」の

割合が、他の学齢に比べてやや高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

特
に
利
用
す
る
必
要
が
な
い 

利
用
し
た
い
事
業
が
地
域
に

な
い 

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が

あ
る 

地
域
の
事
業
の
利
便
性
（
立
地

や
利
用
可
能
時
間
・
日
数
な

ど
）
が
よ
く
な
い 

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い 

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い 

自
分
が
事
業
の
対
象
者
に
な

る
の
か
ど
う
か
わ
か
ら
な
い 

利
用
方
法
（
手
続
き
等
）
が
わ

か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 329  72.0  1.8  2.7  7.9  13.4  3.0  7.0  18.2  16.1  1.8  

１歳 188  72.3  2.7  6.9  17.6  25.5  5.9  6.9  16.5  10.1  －  

２歳 193  69.9  3.6  4.1  13.0  20.7  6.2  6.2  17.1  9.3  1.0  

３歳 184  70.7  2.7  6.0  9.2  17.4  4.9  7.1  12.0  12.5  1.6  

４歳 160  68.8  5.6  6.3  10.0  22.5  3.1  6.3  11.3  12.5  1.3  

５歳 165  75.2  4.8  4.8  7.3  20.6  9.1  8.5  13.3  9.7  0.6  

 

N = 1234 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や
利用可能時間・日数など）がよ
くない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるの
かどうかわからない

利用方法（手続き等）がわから
ない

その他

無回答

71.5

3.2

4.9

10.5

19.2

5.2

7.1

15.4

12.4

1.1

0 20 40 60 80 100
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問 22 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何

日くらい一時預かり等の事業を利用したいと思いますか。利用希望の有無について

当てはまる番号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数

の合計と、目的別の内訳の日数を（  ）内に数字でご記入ください。）。なお事業

の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

「利用したい」の割合が 50.9％、「利用

する必要はない」の割合が 45.5％となって

います。 

 

 

 

 

［学齢別 一時預かり事業等の利用希望］ 

学齢別でみると、１歳で「利用する必要はない」の割合が、他の学齢に比べてやや高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

50.9

45.5

3.6

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 51.6

52.8

51.6

49.2

47.5

51.4

44.1

44.4

45.5

45.9

49.2

45.1

4.3

2.8

2.8

4.9

3.3

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

51.447.549.251.652.851.6 45.149.245.945.544.444.1 3.53.34.92.82.84.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

51.447.549.251.652.851.6 45.149.245.945.544.444.1 3.53.34.92.82.84.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答
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○利用したい理由 

「私用（買物、習い事等）、リフレッシ

ュ目的」の割合が 76.3％と最も高く、次い

で「冠婚葬祭、学校行事」の割合が 40.2％、

「親の通院」の割合が 31.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○利用したい年間日数 

合計 

「20 日以上」の割合が 26.0％と最も高

く、次いで「10～14 日」の割合が 19.0％、

「５～６日」の割合が 8.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

N = 841 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

1.0

2.4

2.9

2.9

8.1

4.4

19.0

5.5

26.0

27.9

0 20 40 60 80 100

N = 841 ％

私用( 買物、習い事等) 、リフ
レッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事

親の通院

祖父母の介護

不定期の就労

その他

無回答

76.3

40.2

31.2

4.8

24.1

9.2

2.9

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 一時預かり事業等の平均利用希望日数］ 

学齢別でみると、０歳で 25.0 日と最も多く、１歳で 20.8 日と最も少なくなっています。全体の平

均利用希望日数は 23.7 日となっています。 

単位：日 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 23.7 25.0 20.8 22.0 23.4 24.6 23.4 

 

１ 私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 

「10～14 日」の割合が 36.3％と最も高

く、次いで「５～６日」の割合が 16.5％、

「20 日以上」の割合が 16.4％となってい

ます。平均利用希望日数は、11.9 日となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 11.9 日 

 

２ 冠婚葬祭、学校行事 

「５～６日」の割合が 21.3％と最も高く、

次いで「２日」の割合が 18.9％、「３日」

の割合が 15.7％となっています。平均利用

希望日数は、5.0 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 5.0 日 

N = 338 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

11.8

18.9

15.7

5.6

21.3

3.6

13.3

0.0

3.3

6.5

0 20 40 60 80 100

N = 642 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

4.2

7.0

8.7

4.0

16.5

2.3

36.3

1.4

16.4

3.1

0 20 40 60 80 100
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３ 親の通院 

「５～６日」の割合が 26.3％と最も高く、

次いで「10～14 日」の割合が 25.2％、「２

日」の割合が 11.1％となっています。平均

利用希望日数は、8.0 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 8.0 日 

 

 

４ 祖父母の介護 

「20 日以上」の割合が 30.0％と最も高

く、次いで「10～14 日」の割合が 22.5％、

「５～６日」の割合が 17.5％となっていま

す。平均利用希望日数は、24.9 日となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 24.9 日 

 

 

N = 40 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

2.5

5.0

0.0

0.0

17.5

0.0

22.5

5.0

30.0

17.5

0 20 40 60 80 100

N = 262 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

3.4

11.1

10.3

3.1

26.3

3.4

25.2

1.5

7.6

8.0

0 20 40 60 80 100
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５ 不定期の就労 

「20 日以上」の割合が 44.8％と最も高

く、次いで「10～14 日」の割合が 19.2％、

「５～６日」の割合が 10.3％となっていま

す。平均利用希望日数は、36.4 日となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 36.4 日 

 

 

 

６ その他 

「10～14 日」の割合が 28.6％と最も高

く、次いで「５～６日」「20 日以上」の割

合が 14.3％、「２日」「３日」の割合が 9.1％

となっています。平均利用希望日数は、

18.6 日となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 18.6 日 

 

 

N = 77 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

6.5

9.1

9.1

2.6

14.3

0.0

28.6

3.9

14.3

11.7

0 20 40 60 80 100

N = 203 ％

１日

２日

３日

４日

５～６日

７～９日

10～14日

15～19日

20日以上

無回答

2.0

3.9

6.4

2.5

10.3

2.5

19.2

2.0

44.8

6.4

0 20 40 60 80 100
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問 22－１ 問 22 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 22 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思わ

れますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「大規模施設で子どもを保育する事業」

の割合が 70.5％と最も高く、次いで「小規

模施設で子どもを保育する事業」の割合が

52.1％、「地域住民等が子育て家庭等の近

くの場所で保育する事業」の割合が 30.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 841 ％

大規模施設で子どもを保育す
る事業

小規模施設で子どもを保育す
る事業

地域住民等が子育て家庭等
の近くの場所で保育する事業

その他

無回答

70.5

52.1

30.4

3.0

1.5

0 20 40 60 80 100
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問 22－２ 問 22 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

利用したい曜日はいつですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「金曜日」の割合が 61.2％と最も高く、

次いで「水曜日」の割合が 59.8％、「月曜

日」の割合が 57.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 一時預かり事業等の希望曜日］ 

学齢別でみると、０歳で「月曜日」から「金曜日」の割合が、他の学齢に比べて高くなっています。 

また、１歳で「水曜日」の割合が、４歳で「金曜日」の割合が、他の学齢に比べて高くなっていま

す。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

月
曜
日 

火
曜
日 

水
曜
日 

木
曜
日 

金
曜
日 

土
曜
日 

日
曜
日 

無
回
答 

０歳 203  66.0  62.1  69.5  63.1  68.0  44.8  34.5  4.4  

１歳 114  55.3  54.4  62.3  59.6  59.6  50.9  36.0  3.5  

２歳 120  55.8  52.5  53.3  54.2  58.3  48.3  35.0  3.3  

３歳 127  52.8  50.4  55.9  51.2  52.8  46.5  33.9  5.5  

４歳 133  53.4  57.9  54.9  55.6  65.4  42.1  30.1  3.8  

５歳 131  58.0  54.2  56.5  55.7  60.3  32.8  28.2  6.9  

 

 

N = 841 ％

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

無回答

57.7

55.9

59.8

57.2

61.2

43.9

32.7

4.6

0 20 40 60 80 100
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問 22－３ 問 22 で「１．利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

利用したい時間帯を、(例)９時 00 分～18 時 00 分のように 24 時間制でご記入くだ

さい。 

○開始時刻 

「９時台」の割合が 51.4％と最も高く、

次いで「８時台」の割合が 16.6％、「10 時

台」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 一時預かり事業等の平均希望開始時刻］ 

学齢別でみると、２歳で「9 時 8 分」と最も早く、５歳で「10 時 4 分」と最も遅くなっています。

全体の平均希望開始時刻は 9時 32分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 9 時 32 分 9 時 40 分 9 時 14 分 9 時 8分 9 時 28 分 9 時 26 分 10 時 4 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 841 ％

７時前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

0.4

3.1

16.6

51.4

15.1

1.0

0.6

7.6

4.3

0 20 40 60 80 100
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○終了時刻 

「17時台」の割合が27.6％と最も高く、

次いで「18 時台」の割合が 23.5％、「16 時

台」の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・学齢別 一時預かり事業等の平均希望終了時刻］ 

学齢別でみると、１歳、２歳で「16 時 43 分」と最も早く、０歳で「17 時 22 分」と最も遅くなっ

ています。全体の平均希望終了時刻は 17 時 2 分となっています。 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 17 時 2 分 17 時 22 分 16 時 43 分 16 時 43 分 16 時 57 分 17 時 13 分 17 時 00 分 

 

 

 

N = 841 ％

13時前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

2.6

2.3

5.1

9.5

15.0

27.6

23.5

3.7

2.7

3.2

4.8

0 20 40 60 80 100
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問 23 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あ

て名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはあり

ましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます。）。あった場合は、この１年

間の対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（  ）

内に数字でご記入ください。 

「なかった」の割合が 75.8％、「あった」

の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 保護者の用事により泊まりがけで子を預けたかったことの有無］ 

学齢別でみると、０歳～４歳で学齢が上がるにつれ、「あった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

あった

なかった

無回答

21.6

75.8

2.6

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 17.7

30.6

24.4

22.5

20.8

16.5

79.9

69.0

73.2

74.6

75.8

79.7

2.4

0.4

2.4

2.9

3.3

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.520.822.524.430.617.7 79.775.874.673.269.079.9 3.83.32.92.40.42.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答

16.520.822.524.430.617.7 79.775.874.673.269.079.9 3.83.32.92.40.42.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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○１年間の対処法 

「（同居者を含む）親族・知人にみても

らった」の割合が 86.0％と最も高く、次い

で「仕方なく子どもを同行させた」の割合

が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 保護者の用事により泊まりがけで子を預けたかった際の対処法］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」の割合が高く８

割以上となっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人

に
み
て
も
ら
っ
た 

シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
を
利
用
し
た

（
児
童
養
護
施
設
等
で
一
定
期

間
、
子
ど
も
を
保
護
す
る
事
業
） 

２
以
外
の
保
育
事
業
（
認
可
外
保

育
施
設
、
ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
等
）

を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
を
同
行
さ
せ
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 65  84.6  3.1  －  27.7  －  －  － 

１歳 50  84.0  2.0  4.0  30.0  －  4.0  － 

２歳 55  89.1  －  －  16.4  －  1.8  － 

３歳 60  85.0  －  －  21.7  3.3  1.7  － 

４歳 77  87.0  －  2.6  13.0  1.3  3.9  1.3  

５歳 45  84.4  －  －  22.2  －  4.4  －  

 

 

 

 

N = 357 ％

（同居者を含む）親族・知人に
みてもらった

ショートステイを利用した（児
童養護施設等で一定期間、子
どもを保護する事業）

２以外の保育事業（認可外保
育施設、ベビーシッター等）を
利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番
をさせた

その他

無回答

86.0

0.8

1.1

21.0

0.8

2.5

0.3

0 20 40 60 80 100
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○日数 

１ （同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

「１泊」の割合が 26.4％と最も高く、次

いで「２泊」の割合が 15.6％、「５～６泊」

の割合が 11.7％となっています。平均日数

は、4.6 泊となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 4.6 泊 

 

N = 307 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５～６泊

７～９泊

10～14泊

15～19泊

20泊以上

無回答

26.4

15.6

9.1

3.9

11.7

8.8

5.2

0.7

4.9

13.7

0 20 40 60 80 100
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２ ショートステイを利用した（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業） 

「２泊」が１件、「３泊」が１件、「７～９泊」が１件となっています。 

 

３ ２以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

「１泊」が１件、「３泊」が１件、「５～６泊」が２件となっています。 

 

４ 仕方なく子どもを同行させた 

「１泊」の割合が 25.3％と最も高く、次

いで「２泊」の割合が 22.7％、「５～６泊」

の割合が 8.0％となっています。平均日数

は、3.7 泊となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 3.7 泊 

 

 

５ 仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

「２泊」が１件、「５～６泊」が２件となっています。 

 

６ その他 

「１泊」が１件、「２泊」が１件、「３泊」が２件、「５～６泊」が１件となっています（無回答４

件）。 

 

 

［全体・学齢別 保護者の用事による際の平均対応日数］ 

学齢別でみると、２歳で 1.7 泊と最も多く、０歳で 0.5 泊と最も少なくなっています。 

単位：泊 

  全体 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 

平均 1.1 0.5 0.9 1.7 1.5 1.3 0.6 

N = 75 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５～６泊

７～９泊

10～14泊

15～19泊

20泊以上

無回答

25.3

22.7

6.7

4.0

8.0

2.7

4.0

0.0

5.3

21.3

0 20 40 60 80 100
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問 23－１ 問 23 で「１．あった」「１(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答

えた方にうかがいます。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「どちらかというと困難」の割合が

40.7％と最も高く、次いで「特に困難では

ない」の割合が 37.5％、「非常に困難」の

割合が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

［学齢別 親族・知人にみてもらった際の困難度］ 

学齢別でみると、０歳～２歳で「非常に困難」「どちらかというと困難」を合わせた割合が高く、

５歳で「特に困難ではない」の割合が、他の学齢に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 307 ％

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答

19.5

40.7

37.5

2.3

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 55

１歳 42

２歳 49

３歳 51

４歳 67

５歳 38 7.9

17.9

17.6

24.5

19.0

25.5

28.9

44.8

35.3

42.9

47.6

43.6

57.9

37.3

47.1

32.7

31.0

23.6

5.3

2.4

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25.519.024.517.617.97.9 43.647.642.935.344.828.9 23.631.032.747.137.357.9 7.32.45.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

25.519.024.517.617.97.9 43.647.642.935.344.828.9 23.631.032.747.137.357.9 7.32.45.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答
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（10）小学校就学後の放課後の過ごし方について（お子さんが５歳以上） 

問 24 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当て

はまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入く

ださい。また、「学童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も（  ）内に数

字でご記入ください。時間は必ず（例）19 時のように 24 時間制でご記入くださ

い。 

「習い事」の割合が 61.0％と最も高く、

次いで「自宅」の割合が 54.3％、「学童ク

ラブ」の割合が 38.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 小学校低学年の放課後の過ごさせたい場所］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“就労しているが、

産休・育休・介護休業中である”で「学童クラブ」の割合が高く、“以前は就労していたが、現在は

就労していない”で「習い事」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事
業 

（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
100  28.0  7.0  36.0  15.0  22.0  67.0  1.0  9.0  4.0  

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
7  －  14.3  28.6  －  －  85.7  －  －  －  

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
122  74.6  31.1  81.1  27.0  48.4  13.1  0.8  28.7  0.8  

これまで就労したことがな

い 
14  92.9  35.7  78.6  21.4  35.7  21.4  －  35.7  －  

N = 254 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

居場所づくり事業（ひろば事業）

学童クラブ

ファミリーサポートセンター

その他

無回答

54.3

20.9

61.0

21.7

35.4

38.6

0.8

20.9

2.0

0 20 40 60 80 100
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［居住地区別 小学校低学年の放課後の過ごさせたい場所］ 

居住地区別でみると、練馬で「自宅」の割合が６割以上と、他の居住地区に比べて高くなっていま

す。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖

父

母

宅

や

友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事

業
（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

練馬 53  60.4  15.1  52.8  24.5  34.0  43.4  1.9  13.2  1.9  

光が丘 73  46.6  19.2  63.0  26.0  34.2  42.5  －  24.7  2.7  

石神井 70  57.1  22.9  64.3  18.6  35.7  30.0  1.4  14.3  2.9  

大泉 57  56.1  26.3  61.4  17.5  36.8  40.4  －  31.6  －  
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○日数 

１．自宅 

「２日」の割合が 31.2％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 23.9％、「３日」の

割合が 18.1％となっています。平均希望日

数は、2.6 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.6 日 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

「１日」の割合が 58.5％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 26.4％、「５日」の

割合が 5.7％となっています。平均希望日

数は、1.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 1.5 日 

 

 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

「２日」の割合が 51.6％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 21.9％、「３日」の

割合が 18.7％となっています。平均希望日

数は、2.1 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.1 日 

N = 138 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

23.9

31.2

18.1

4.3

10.1

12.3

0 20 40 60 80 100

N = 53 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

58.5

26.4

0.0

0.0

5.7

9.4

0 20 40 60 80 100

N = 155 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

21.9

51.6

18.7

3.2

1.3

3.2

0 20 40 60 80 100
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４．児童館 

「１日」の割合が 40.0％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 29.1％、「５日」の

割合が 7.3％となっています。平均希望日

数は、1.9 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 1.9 日 

 

 

５．居場所づくり事業（ひろば事業） 

「２日」の割合が 33.3％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 24.4％、「３日」の

割合が 23.3％となっています。平均希望日

数は、2.4 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.4 日 

 

 

６．学童クラブ 

「５日」の割合が 59.2％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 9.2％、「４日」の割

合が 8.2％となっています。平均希望日数

は、4.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 4.5 日 

 

N = 55 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

40.0

29.1

5.5

0.0

7.3

18.2

0 20 40 60 80 100

N = 90 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

24.4

33.3

23.3

2.2

8.9

7.8

0 20 40 60 80 100

N = 98 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.1

7.1

9.2

8.2

59.2

13.3

0 20 40 60 80 100
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【利用希望時間「下校から（  ）時まで」】 

「18 時以降」の割合が 68.4％と最も高

く、次いで「17 時台」の割合が 21.4％、「16

時台」の割合が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・母親の就労形態別 小学校低学年の学童クラブの平均希望終了時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“これまで就労したことがない”で 13 時 40 分と最も早く、“就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない”で 17時 54 分と最も遅くなっています。全体の平均希望終

了時刻は 17 時 43 分となっています。 

 

  全体 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中ではない 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中である 

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない 

これまで就労した

ことがない 

平均 17 時 43 分 17 時 54 分 17 時 40 分 17 時 40 分 13 時 40 分 

 

 

７．ファミリーサポートセンター 

「３日」が１件、「５日」が１件となっています。 

 

 

８．その他（地区区民館、生涯学習センター、公園など） 

「１日」「２日」の割合が 30.2％と最も

高く、次いで「３日」の割合が 15.1％とな

っています。平均希望日数は、2.3 日とな

っています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.3 日 

 

N = 98 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

4.1

21.4

68.4

6.1

0 20 40 60 80 100

N = 53 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

30.2

30.2

15.1

1.9

7.5

15.1

0 20 40 60 80 100
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［母親の就労形態別 小学校低学年の放課後の過ごさせたい場所の平均日数］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「児童館」の

日数が、他の母親の就労形態に比べて多くなっています。 

単位：日 

 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事
業 

（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
2.6 2.3 2.2 2.6 2.8 4.7 5.0 2.5 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
－ 2.0 2.5 － － 4.5 － － 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
2.5 1.4 2.1 1.6 2.2 3.7 3.0 2.2 

これまで就労したことがな

い 
3.2 1.5 2.0 1.5 2.0 5.0 － 2.7 
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問 25 あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当ては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり日数を数字でご記入ください。ま

た、「学童クラブ」の場合には利用を希望する時間も（  ）内に数字でご記入く

ださい。時間は、必ず（例）19 時のように 24 時間制でご記入ください。 

「習い事」の割合が 82.7％と最も高く、

次いで「自宅」の割合が 62.6％、「居場所

づくり事業（ひろば事業）」の割合が 30.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 小学校高学年の放課後の過ごさせたい場所］ 

母親の就労形態別でみると、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で「習い事」の割

合が、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖

父

母

宅

や

友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事

業
（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

就労し てお り 、 産

休・育休・介護休業

中ではない 

100  58.0  21.0  72.0  19.0  31.0  30.0  －  15.0  4.0  

就労しているが、

産休・育休・介護休

業中である 

7  14.3  28.6  85.7  42.9  28.6  14.3  －  14.3  －  

以前は就労してい

たが、現在は就労

していない 

122  68.0  27.9  91.0  21.3  31.1  12.3  0.8  32.0  0.8  

これまで就労したこ

とがない 
14  85.7  42.9  78.6  28.6  35.7  28.6  －  35.7  －  

N = 254 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

居場所づくり事業（ひろば事業）

学童クラブ

ファミリーサポートセンター

その他

無回答

62.6

26.0

82.7

20.9

30.7

20.9

0.4

24.8

2.0

0 20 40 60 80 100
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［居住地区別 小学校高学年の放課後の過ごさせたい場所］ 

居住地区別でみると、練馬で「自宅」の割合が、他の居住地区に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
宅 

祖

父

母

宅

や

友

人
・
知
人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事

業
（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ

ー
ト
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

練馬 53  73.6  20.8  84.9  17.0  22.6  20.8  －  24.5  1.9  

光が丘 73  57.5  26.0  82.2  26.0  28.8  26.0  －  26.0  1.4  

石神井 70  58.6  25.7  84.3  20.0  35.7  18.6  1.4  18.6  2.9  

大泉 57  64.9  31.6  78.9  19.3  33.3  17.5  －  31.6  1.8  
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○日数 

１．自宅 

「２日」の割合が 34.0％と最も高く、次

いで「１日」の割合が 27.0％、「３日」の

割合が 13.2％となっています。平均希望日

数は、2.4 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.4 日 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

「１日」の割合が 45.5％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 34.8％、「５日」の

割合が 4.5％となっています。平均希望日

数は、1.7 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 1.7 日 

 

 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 

「２日」の割合が 41.4％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 35.2％、「１日」の

割合が 9.5％となっています。平均希望日

数は、2.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.5 日 

 

N = 159 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

27.0

34.0

13.2

4.4

10.7

10.7

0 20 40 60 80 100

N = 66 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

45.5

34.8

0.0

1.5

4.5

13.6

0 20 40 60 80 100

N = 210 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

9.5

41.4

35.2

7.6

1.0

5.2

0 20 40 60 80 100
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４．児童館 

「１日」の割合が 37.7％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 28.3％、「３日」の

割合が 15.1％となっています。平均希望日

数は、2.0 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.0 日 

 

 

５．居場所づくり事業（ひろば事業） 

「２日」の割合が 35.9％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 24.4％、「１日」の

割合が 17.9％となっています。平均希望日

数は、2.4 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.4 日 

 

 

６．学童クラブ 

「５日」の割合が 32.1％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 22.6％、「２日」の

割合が 18.9％となっています。平均希望日

数は、3.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 3.5 日 

 

N = 53 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

37.7

28.3

15.1

1.9

3.8

13.2

0 20 40 60 80 100

N = 78 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

17.9

35.9

24.4

2.6

7.7

11.5

0 20 40 60 80 100

N = 53 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

7.5

18.9

22.6

5.7

32.1

13.2

0 20 40 60 80 100
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【利用希望時間「下校から（  ）時まで」】 

「18 時以降」の割合が 54.7％と最も高

く、次いで「17 時台」の割合が 20.8％、「16

時台」の割合が 3.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［全体・母親の就労形態別 小学校高学年の学童クラブの平均希望終了時刻］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中である”“これまで就労した

ことがない”で 17 時 00 分と最も早く、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で 18 時

18 分と最も遅くなっています。全体の平均希望終了時刻は 17 時 59 分となっています。 

 

  全体 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中ではない 

就労しており、産

休・育休・介護休

業中である 

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない 

これまで就労した

ことがない 

平均 17 時 59 分 18 時 18 分 17 時 00 分 17 時 51 分 17 時 00 分 

 

 

７．ファミリーサポートセンター 

「４日」が１件となっています。 

 

 

８．その他（地区区民館、生涯学習センター、公園など） 

「２日」の割合が 38.1％と最も高く、次

いで「３日」の割合が 19.0％、「１日」の

割合が 17.5％となっています。平均希望日

数は、2.5 日となっています。 

 

 

 

 

 

○平均 2.5 日 

N = 53 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

0.0

3.8

20.8

54.7

20.8

0 20 40 60 80 100

N = 63 ％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

17.5

38.1

19.0

4.8

6.3

14.3

0 20 40 60 80 100



172 

 

［母親の就労形態別 小学校高学年の放課後の過ごさせたい場所の平均日数］ 

母親の就労形態別でみると、“これまで就労したことがない”で「学童クラブ」の日数が、他の母

親の就労形態に比べて多くなっています。 

単位：日 

 

自
宅 

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知

人
宅 

習
い
事 

児
童
館 

居
場
所
づ
く
り
事
業 

（
ひ
ろ
ば
事
業
） 

学
童
ク
ラ
ブ 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない 
2.7 1.9 2.5 2.0 2.7 3.6 － 2.8 

就労しているが、産休・育

休・介護休業中である 
2.0 2.0 2.6 2.7 2.0 2.0 － 2.0 

以前は就労していたが、

現在は就労していない 
2.2 1.5 2.5 1.9 2.3 3.2 4.0 2.5 

これまで就労したことがな

い 
3.1 1.6 2.2 1.7 2.3 5.0 － 2.7 
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問 26 問 24 または問 25 で「５．居場所づくり事業（ひろば事業）」に○をつけた方にう

かがいます。 

あて名のお子さんについて、土曜日と夏休み等長期の休暇期間中の居場所づくり事

業の利用希望はありますか。（１）、（２）それぞれについて、当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 36.6％

と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）

になっても利用したい」の割合が 27.7％、

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

の割合が 25.9％となっています。 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 土曜日のひろば事業利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”で「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」の割合が３割以上と、他の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 112 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

25.9

27.7

36.6

9.8

0 20 40 60 80 100

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

36

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

2

以前は就労していたが、
現在は就労していない

63

これまで就労したことがな
い

6

23.8

30.6

50.0

30.2

22.2

50.0

36.5

50.0

36.1

9.5

50.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.623.8 22.230.250.0 36.150.0 36.550.0 11.150.0 9.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

30.6 22.230.250.0 36.150.0 36.550.0 11.150.0 9.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答



174 

 

（２）夏休み等 

「高学年（４～６年生）になっても利用

したい」の割合が 47.3％と最も高く、次い

で「低学年（１～３年生）の間は利用した

い」の割合が 29.5％、「利用する必要はな

い」の割合が 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 夏休み等のひろば事業利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“以前は就労して

いたが現在は就労していない”で「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の割合が約３割となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 112 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

高学年（４～６年生）になっても
利用したい

利用する必要はない

無回答

29.5

47.3

9.8

13.4

0 20 40 60 80 100

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

36

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

2

以前は就労していたが、
現在は就労していない

63

これまで就労したことがな
い

6 16.7

27.0

50.0

27.8

66.7

47.6

50.0

12.7

8.3

16.7

12.7

50.0

13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27.8 50.027.016.7 50.047.666.7 8.312.7 13.950.0 12.716.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

27.8 50.027.0 50.047.666.7 8.312.7 13.950.0 12.716.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答
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問 27 問 24 または問 25 で「６．学童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

あて名のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日、夏休み等長期の休暇期間中の

学童クラブの利用希望はありますか。事業の利用には、問 24 の説明にあるように

原則として月額 5,500 円の保育料がかかります。（１）、（２）、（３）それぞれにつ

いて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、（  ）

内に（例）８時～19 時のように 24 時間制でご記入ください。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が 51.9％

と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」の割合が 21.2％、「６

年生まで利用したい」の割合が 13.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 土曜日の学童クラブ利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で「６年生まで利

用したい」の割合が約２割と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 104 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

４年生まで利用したい

５年生まで利用したい

６年生まで利用したい

利用する必要はない

無回答

21.2

4.8

0.0

13.5

51.9

8.7

0 20 40 60 80 100

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

67

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

6

以前は就労していたが、
現在は就労していない

21

これまで就労したことがな
い

4

14.3

33.3

23.9

16.7

6.0

19.0

10.4

75.0

52.4

50.0

52.2

25.0

14.3

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.933.314.3 6.0 16.710.419.0 52.2 50.052.475.0 7.514.325.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい
４年生まで利用したい
５年生まで利用したい
６年生まで利用したい
利用する必要はない
無回答

23.933.314.3 6.0 16.710.419.0 52.2 50.052.475.0 7.514.325.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい
４年生まで利用したい
５年生まで利用したい
６年生まで利用したい
利用する必要はない
無回答
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【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時前」の割合が 51.2％と最も高く、

次いで「９時台」の割合が 39.0％、「14 時

以降」の割合が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「18 時以降」の割合が 63.4％と最も高

く、次いで「17 時台」の割合が 26.8％、「16

時前」の割合が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 41 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

51.2

39.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

4.9

0 20 40 60 80 100

N = 41 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

4.9

2.4

26.8

63.4

2.4

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」の割合が 75.0％

と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」の割合が 9.6％、「６年

生まで利用したい」の割合が 5.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 日曜日・祝日の学童クラブ利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で「６年生まで利

用したい」の割合が、他の母親の就労形態に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 67

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である 6

以前は就労していたが、現
在は就労していない 21

これまで就労したことがな
い 4

9.0

50.0

1.5 3.0

14.3

77.6

50.0

76.2

75.0

9.0

9.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.0 50.01.53.014.3 77.6 50.076.275.0 9.09.525.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい
４年生まで利用したい
５年生まで利用したい
６年生まで利用したい
利用する必要はない
無回答

N = 104 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

４年生まで利用したい

５年生まで利用したい

６年生まで利用したい

利用する必要はない

無回答

9.6

1.0

0.0

5.8

75.0

8.7

0 20 40 60 80 100

23.933.314.3 6.0 16.710.419.0 52.2 50.052.475.0 7.514.325.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい
４年生まで利用したい
５年生まで利用したい
６年生まで利用したい
利用する必要はない
無回答
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【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時前」「９時台」の割合が 47.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「18 時以降」の割合が 58.8％と最も高

く、次いで「17 時台」の割合が 23.5％、「16

時前」「16 時台」の割合が 5.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 17 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

47.1

47.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

0 20 40 60 80 100

N = 17 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

5.9

5.9

23.5

58.8

5.9

0 20 40 60 80 100
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（３）夏休み等 

「６年生まで利用したい」の割合が

39.4％と最も高く、次いで「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」の割合が

33.7％、「４年生まで利用したい」の割合

が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 長期休暇中の学童クラブ利用希望］ 

母親の就労形態別でみると、“就労しており、産休・育休・介護休業中ではない”“以前は就労して

いたが、現在は就労していない”で「６年生まで利用したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 104 ％

低学年（１～３年生）の間は利
用したい

４年生まで利用したい

５年生まで利用したい

６年生まで利用したい

利用する必要はない

無回答

33.7

11.5

1.0

39.4

6.7

7.7

0 20 40 60 80 100

N =

就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない

67

就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

6

以前は就労していたが、
現在は就労していない

21

これまで就労したことがな
い

4 25.0

9.5

50.0

41.8

4.8

50.0

11.9

1.5

25.0

52.4

37.3

23.8

1.5

50.0

9.5

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

41.850.09.5 25.0 11.9 50.04.8 1.5 37.352.425.0 1.523.8 6.09.550.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい
４年生まで利用したい
５年生まで利用したい
６年生まで利用したい
利用する必要はない
無回答

41.850.09.5 25.0 11.9 50.04.8 1.5 37.352.425.0 1.523.8 6.09.550.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

４年生まで利用したい

５年生まで利用したい

６年生まで利用したい

利用する必要はない

無回答
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【利用したい時間帯 開始時刻】 

「９時前」の割合が 56.2％、「９時台」

の割合が 36.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯 終了時刻】 

「18 時以降」の割合が 64.0％と最も高

く、次いで「17 時台」の割合が 22.5％、「16

時前」の割合が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 89 ％

９時前

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

無回答

56.2

36.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.9

0 20 40 60 80 100

N = 89 ％

16時前

16時台

17時台

18時以降

無回答

4.5

2.2

22.5

64.0

6.7

0 20 40 60 80 100
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（11）育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 28 あて名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得

しましたか。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ、該当

する（  ）内に数字をご記入ください。また、取得していない方はその理由をご

記入ください。 

○母親 

「働いていなかった」の割合が 50.2％と

最も高く、次いで「育児休業を取得した（取

得中である）」の割合が 34.5％、「育児休業

を取得していない」の割合が 13.2％となっ

ています。 

 

 

 

○父親 

「育児休業を取得していない」の割合が

86.7％と最も高く、次いで「育児休業を取

得した（取得中である）」の割合が 2.4％、

「働いていなかった」の割合が 1.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

働いていなかった

育児休業を取得した（取得中
である）

育児休業を取得していない

無回答

50.2

34.5

13.2

2.1

0 20 40 60 80 100

N = 1651 ％

働いていなかった

育児休業を取得した（取得中
である）

育児休業を取得していない

無回答

1.0

2.4

86.7

9.9

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 育児休業取得の有無（母親）］ 

学齢別でみると、学齢が上がるにつれ、「育児休業を取得した（取得中である）」の割合が低くなる

傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 育児休業取得の有無（父親）］ 

学齢別でみると、すべての学齢で「育児休業を取得していない」の割合が高く、８割以上となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 57.9

59.9

48.8

52.9

49.6

38.7

22.8

28.2

35.4

34.8

35.8

44.1

16.5

10.3

15.0

8.6

12.9

15.2

2.8

1.6

0.8

3.7

1.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

38.749.652.948.859.957.9 44.1 35.834.835.4 28.222.8 15.212.98.615.010.316.5 2.01.73.70.81.62.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 育児休業を取得した（取得中である）

育児休業を取得していない 無回答

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254

0.8

1.6

0.4

0.4

2.1

0.8

1.6

2.0

1.6

4.1

2.5

2.8

89.4

85.3

83.7

87.7

86.7

86.8

8.3

11.1

14.2

7.8

8.8

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0.82.10.40.41.60.82.82.54.11.62.01.6 86.886.787.783.785.389.4 9.68.87.814.211.18.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 育児休業を取得した（取得中である）

育児休業を取得していない 無回答

38.749.652.948.859.957.9 44.1 35.834.835.4 28.222.8 15.212.98.615.010.316.5 2.01.73.70.81.62.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 育児休業を取得した（取得中である）

育児休業を取得していない 無回答

38.749.652.948.859.957.9 44.1 35.834.835.4 28.222.8 15.212.98.615.010.316.5 2.01.73.70.81.62.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった 育児休業を取得した（取得中である）

育児休業を取得していない 無回答
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【育児休業取得期間（母親）】 

「10 か月～12 か月」の割合が 30.7％と

最も高く、次いで「13 か月～15 か月」の

割合が 15.1％、「７か月～９か月」の割合

が 13.5％となっています。平均育児休業取

得期間は、13.9 か月となっています。 

 

 

 

 

 

 

○平均 13.9 か月 

 

 

【育児休業取得期間（父親）】 

「３か月以下」の割合が 40.0％と最も高

く、次いで「10 か月～12 か月」の割合が

10.0％、「４か月～６か月」の割合が 7.5％

となっています。平均育児休業取得期間は、

9.2 か月となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

○平均 9.2 か月 

N = 40 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～12か月

13か月～15か月

16か月～18か月

19か月以上

無回答

40.0

7.5

0.0

10.0

0.0

0.0

5.0

37.5

0 20 40 60 80 100

N = 570 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～12か月

13か月～15か月

16か月～18か月

19か月以上

無回答

4.2

9.3

13.5

30.7

15.1

10.4

10.9

6.0

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 育児休業取得期間（母親）］ 

学齢別でみると、２歳で 15.1 か月と最

も多く、５歳で 11.2 か月と最も少なくな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［母親の就労形態別 育児休業取得期間（母親）］ 

母親の就労形態別でみると、“就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である”

で 16.2 か月と最も多くなっています。 

 

 

 

月

就労しており、産休・育休・介
護休業中ではない（N＝313）

就労しているが、産休・育休・
介護休業中である（N＝167）

以前は就労していたが、現在
は就労していない（N＝43）

これまで就労したことがない
（N＝0）

16.2

15.6

0.0

12.4

0 5 10 15 20 25 30

月

０歳（N=162）

１歳（N=82）

２歳（N=79）

３歳（N=85）

４歳（N=68）

５歳（N=54）

13.4

15.1

14.3

12.9

11.2

14.7

0 5 10 15 20
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【育児休業を取得していない理由（母親）】 

「子育てや家事に専念するため退職し

た」の割合が 40.4％と最も高く、次いで「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」の割合が 20.2％、「職場に育児休業の

制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）」の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 218 ％

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰し
たかった

収入減となり、経済的に苦しく
なる

保育所（園）などに預けること
ができた

配偶者が育児休業制度を利用
した

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知
らなかった

産前産後の休暇を取得できる
ことを知らず、退職した

その他

無回答

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

20.2

8.3

7.8

7.8

0.9

7.3

4.1

0.0

3.7

40.4

19.3

11.0

0.5

3.7

24.8

3.7

0 20 40 60 80 100
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【育児休業を取得していない理由（父親）】 

「仕事が忙しかった」の割合が 42.4％と

最も高く、次いで「配偶者が無職、祖父母

等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった」の割合が 31.6％、「職

場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」の割合が 31.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1432 ％

職場に育児休業を取りにくい
雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰し
たかった

収入減となり、経済的に苦しく
なる

保育所（園）などに預けること
ができた

配偶者が育児休業制度を利用
した

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知
らなかった

産前産後の休暇を取得できる
ことを知らず、退職した

その他

無回答

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

31.2

42.4

0.6

7.7

7.8

26.5

1.0

24.7

31.6

0.6

9.4

0.3

1.3

0.1

5.9

4.0

0 20 40 60 80 100
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［母親の就労形態別 育児休業を取得していない理由（母親）］ 

母親の就労形態別でみると、“以前は就労していたが、現在は就労していない”で「子育てや家事

に専念するため退職した」の割合が約６割と、他の就労形態に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く

い
雰
囲
気
が
あ
っ
た 

仕
事
が
忙
し
か
っ
た 

（
産
休
後
に
）
仕
事
に
早
く
復
帰

し
た
か
っ
た 

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ

っ
た 

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ

っ
た 

収
入
減
と
な
り
、
経
済
的
に
苦
し

く
な
る 

保
育
所
（
園
）
な
ど
に
預
け
る
こ

と
が
で
き
た 

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利

用
し
た 

就 労 し て お り 、 産

休・育休・介護休業

中ではない 

87  18.4  12.6  14.9  4.6  1.1  14.9  8.0  － 

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

5  40.0  － 20.0  － － 20.0  － － 

以前は就労してい

たが、現在は就労

していない 

118  21.2  5.1  1.7  11.0  0.8  0.8  － － 

これまで就労したこ

とがない 
2  － － － － － － － － 

 

 

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る
な
ど
、
制
度
を
利

用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た 

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退

職
し
た 

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か
っ

た
（
就
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
） 

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得

要
件
を
満
た
さ
な
か
っ
た 

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知

ら
な
か
っ
た 

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
で
き
る
こ

と
を
知
ら
ず
、
退
職
し
た 

そ
の
他 

無
回
答 

就 労 し て お り 、 産

休・育休・介護休業

中ではない 

5.7  17.2  19.5  6.9  － 3.4  39.1  3.4  

就労しているが、産

休・育休・介護休業

中である 

20.0  20.0  40.0  20.0  － － 40.0  － 

以前は就労してい

たが、現在は就労

していない 

1.7  56.8  18.6  13.6  0.8  4.2  15.3  3.4  

これまで就労したこ

とがない 
－ 50.0  － － － － － 50.0  
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［学齢別 育児休業を取得していない理由（父親）］ 

学齢別でみると、学齢が上がるにつれて、「配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった」の割合が高くなる傾向がみられます。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い

雰
囲
気
が
あ
っ
た 

仕
事
が
忙
し
か
っ
た 

（
産
休
後
に
）
仕
事
に
早
く
復
帰
し

た
か
っ
た 

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ
っ

た 昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ
っ

た 収
入
減
と
な
り
、
経
済
的
に
苦
し
く

な
る 

保
育
所
（
園
）
な
ど
に
預
け
る
こ
と

が
で
き
た 

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用

し
た 

０歳 343  32.9  38.8  0.3  6.7  8.7  29.2  1.2  34.4  

１歳 208  35.6  48.6  1.0  8.7  10.1  29.3  －  25.5  

２歳 214  28.5  44.9  0.5  6.5  3.7  23.8  1.4  21.5  

３歳 206  29.6  41.7  －  8.7  6.8  25.7  1.9  26.7  

４歳 215  33.5  40.0  1.4  7.4  7.9  22.3  1.9  20.0  

５歳 227  27.3  43.2  0.4  8.8  8.4  29.1  －  15.0  

 

 

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る
な
ど
、
制
度
を
利

用
す
る
必
要
が
な
か
っ
た 

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め

退
職
し
た 

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か

っ
た
（
就
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ

た
） 

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取

得
要
件
を
満
た
さ
な
か
っ
た 

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を

知
ら
な
か
っ
た 

産
前
産
後
の
休
暇
を
取
得
で
き
る

こ
と
を
知
ら
ず
、
退
職
し
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 28.6  －  11.7  －  2.0  －  7.3  2.6  

１歳 33.7  1.0  6.3  0.5  1.4  －  5.8  2.4  

２歳 25.7  －  9.3  －  －  －  7.9  7.5  

３歳 26.2  0.5  10.2  0.5  1.0  －  4.4  5.8  

４歳 38.1  1.9  9.8  0.5  1.4  －  6.5  1.9  

５歳 38.8  0.4  7.9  －  1.3  0.4  3.1  4.4  
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問 28－１ すべての方がお答えください。子どもが原則１歳（保育所における保育の実

施が行われないなど一定の要件を満たす場合は１歳６か月）になるまで育児休業給

付が支給される仕組み、子どもが満３歳になるまでの育児休業等（法定の育児休業

および企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保

険および厚生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存

じでしたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも

知っていた」の割合が 36.3％と最も高く、

次いで「育児休業給付、保険料免除のいず

れも知らなかった」の割合が 30.5％、「育

児休業給付のみ知っていた」の割合が

30.0％となっています。 

 

 

 

 

問 28－２ 問 28 で「２.育児休業を取得した（取得中である）」と回答した方にうかがい

ます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

（１）母親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の

割合が 68.9％と最も高く、次いで「現在も

育児休業中である」の割合が 24.2％、「育

児休業中に離職した」の割合が 6.7％とな

っています。 

 

 

（２）父親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の

割合が 65.0％と最も高く、次いで「現在も

育児休業中である」の割合が 7.5％、「育児

休業中に離職した」の割合が 2.5％となっ

ています。 

 

N = 1651 ％

育児休業給付、保険料免除の
いずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除の
いずれも知らなかった

無回答

36.3

30.0

1.3

30.5

1.8

0 20 40 60 80 100

N = 570 ％

育児休業取得後、職場に復帰
した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

68.9

24.2

6.7

0.2

0 20 40 60 80 100

N = 40 ％

育児休業取得後、職場に復帰
した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

65.0

7.5

2.5

25.0

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 育児休業取得後の職場復帰について（母親）］ 

学齢別でみると、３歳、４歳で「育児休業中に離職した」の割合が、他の学齢に比べて高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

０歳 174

１歳 86

２歳 85

３歳 87

４歳 71

５歳 58 89.7

88.7

85.1

88.2

83.7

28.2

1.7

3.4

4.7

8.1

70.1

8.6

11.3

11.5

7.1

7.0

1.7

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.2 83.788.285.188.789.7 70.1 8.14.73.41.7 1.77.07.111.511.38.61.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

28.2 83.788.285.188.789.7 70.1 8.14.73.41.7 1.77.07.111.511.38.61.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答
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問 28－３ 問 28－２で「１.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがい

ます。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングで

したか。あるいはそれ以外でしたか。どちらか１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「年度初めの入所に合わせたタイミン

グだった」の割合が 71.8％、「それ以外だ

った」の割合が 26.7％となっています。 

 

 

 

［学齢別 育児休業から職場に復帰したタイミングについて（母親）］ 

学齢別にみると、０歳、１歳で、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」の割合が約８割

と、他の学齢に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「それ以外だった」の割合が 65.4％、「年

度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た」の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

N = 393 ％

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

それ以外だった

無回答

71.8

26.7

1.5

0 20 40 60 80 100

N = 26 ％

年度初めの入所に合わせたタ
イミングだった

それ以外だった

無回答

19.2

65.4

15.4

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 49

１歳 72

２歳 75

３歳 74

４歳 63

５歳 52 71.2

66.7

73.0

69.3

75.0

79.6

25.0

30.2

27.0

29.3

23.6

20.4

3.8

3.2

1.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

79.675.069.373.066.771.2 20.423.629.327.030.225.0 1.41.33.23.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

79.675.069.373.066.771.2 20.423.629.327.030.225.0 1.41.33.23.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答
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問 28－４ 問 28－２で「１.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがい

ます。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。

また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかった

ですか。それぞれ（  ）内に数字でご記入ください。 

（１）母親 

【勤め先の育児休業取得可能期間】 

「１歳７か月以上」の割合が 34.4％と最

も高く、次いで「１歳４か月～１歳６か月」

の割合が 31.8％、「10 か月～１歳」の割合

が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

【勤め先の育児休業取得可能期間】 

「10 か月～１歳」「１歳７か月以上」の

割合が 11.5％と最も高く、次いで「３か月

以下」の割合が 7.7％となっています。ま

た、無回答が６割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 26 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

7.7

3.8

0.0

11.5

0.0

3.8

11.5

61.5

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

0.8

1.5

0.3

21.9

0.5

31.8

34.4

8.9

0 20 40 60 80 100
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【実際の育児休業取得期間（母親）】 

「10 か月～１歳」の割合が 26.7％と最

も高く、次いで「１歳１か月～１歳３か月」

の割合が 19.3％、「７か月～９か月」の割

合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【実際の育児休業取得期間（父親）】 

「３か月以下」の割合が 38.5％と最も高

く、次いで「10か月～１歳」の割合が11.5％、

「１歳７か月以上」の割合が 3.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 26 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

38.5

0.0

0.0

11.5

0.0

0.0

3.8

46.2

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

3.8

12.0

15.5

26.7

19.3

8.7

9.7

4.3

0 20 40 60 80 100
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【希望の育児休業取得期間（母親）】 

「10 か月～１歳」の割合が 33.8％と最

も高く、次いで「１歳７か月以上」の割合

が 27.0％、「１歳４か月～１歳６か月」の

割合が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【希望の育児休業取得期間（父親）】 

「３か月以下」の割合が 26.9％と最も高

く、次いで「10か月～１歳」の割合が19.2％、

「１歳７か月以上」の割合が 7.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 26 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

26.9

0.0

0.0

19.2

0.0

0.0

7.7

46.2

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

３か月以下

４か月～６か月

７か月～９か月

10か月～１歳

１歳１か月～１歳３か月

１歳４か月～１歳６か月

１歳７か月以上

無回答

1.3

2.5

1.8

33.8

5.9

18.6

27.0

9.2

0 20 40 60 80 100
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［全体・学齢別 育児休業取得可能平均期間・実際の取得平均期間・希望取得平均期間（母親）］ 

取得可能平均期間は、４歳の 25.3 か月が最も長く、実際の取得平均期間は、３歳の 14.3 か月が最

も長く、希望取得平均期間は３歳、５歳の 20.2 か月が最も長くなっています。 

単位：か月 

 

取
得
可
能
平
均
期
間 

実
際
の
取
得
平
均
期
間 

希
望
取
得
平
均
期
間 

全体 22.5 12.9 18.9 

０歳 19.2 11.1 16.9 

１歳 21.1 12.9 17.8 

２歳 22.7 13.2 19.1 

３歳 22.3 14.3 20.2 

４歳 25.3 13.9 19.0 

５歳 24.7 11.1 20.2 
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問 28－５ 問 28－２で「１.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがい

ます。 

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」

としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。（  ）内で数字

でご記入ください。 

（１）母親 

「３歳」の割合が 32.1％と最も高く、次

いで「７か月～１歳」の割合が 25.2％、「１

歳１か月～１歳６か月」の割合が 17.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「６か月以下」が６件、「７か月～１歳」

が３件、「１歳７か月～２歳」が２件、「３

歳」が３件となっています（無回答12件）。 

 

N = 26 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～２歳11か月

３歳

無回答

23.1

11.5

0.0

7.7

0.0

0.0

11.5

46.2

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～２歳11か月

３歳

無回答

2.8

25.2

17.8

13.7

2.3

0.5

32.1

5.6

0 20 40 60 80 100
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問 28－６ 問 28－４で実際の復帰と育休の取得希望が異なると回答した方にうかがいま

す。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

（１）「希望」より早く復帰した方 

①母親 

「希望する保育所に入るため」の割合が

72.0％と最も高く、次いで「経済的な理由

で早く復帰する必要があった」の割合が

20.0％、「人事異動や業務の節目の時期に

合わせるため」の割合が 15.2％となってい

ます。 

 

 

②父親 

「希望する保育所に入るため」が１件、「配偶者や家族の希望があったため」が１件、「経済的な理

由で早く復帰する必要があった」が１件、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が２件、「そ

の他」が２件となっています（無回答３件）。 

 

 

 

［学齢別 希望の時期に復帰しなかった理由（母親）］ 

学齢別でみると、４歳で「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」の割合が２割以上と、他

の学齢に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

希
望
す
る
保
育
所

に
入
る
た
め 

配
偶
者
や
家
族
の

希
望
が
あ
っ
た
た

め 経
済
的
な
理
由
で

早
く
復
帰
す
る
必

要
が
あ
っ
た 

人
事
異
動
や
業
務

の
節
目
の
時
期
に

合
わ
せ
る
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 33  81.8  3.0  27.3  12.1  3.0  12.1  

１歳 53  66.0  3.8  20.8  18.9  13.2  9.4  

２歳 47  63.8  －  14.9  10.6  14.9  10.6  

３歳 45  71.1  2.2  17.8  8.9  13.3  8.9  

４歳 37  73.0  － 24.3  24.3  5.4  8.1  

５歳 31  80.6  － 19.4  19.4  3.2  16.1  

N = 250 ％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があった
ため

経済的な理由で早く復帰する
必要があった

人事異動や業務の節目の時
期に合わせるため

その他

無回答

72.0

1.6

20.0

15.2

9.6

10.4

0 20 40 60 80 100
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（２）「希望」より遅く復帰した方 

①母親 

「希望する保育所に入れなかったため」

の割合が 80.0％と最も高く、次いで「子ど

もをみてくれる人がいなかったため」の割

合が 36.7％、「職場の受け入れ態勢が整っ

ていなかったため」の割合が 6.7％となっ

ています。 

 

 

 

②父親 

父親の有効回答はありません。 

 

問 28－７ 問 28－２で「1.育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがい

ます。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。また、お勤め

先の短時間勤務制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。当て

はまる番号 1つに○をつけ、それぞれ該当する（  ）内に数字をご記入ください。 

（１）母親 

「短時間勤務制度を利用しなかった」の

割合が 39.4％と最も高く、次いで「短時間

勤務制度を利用中」の割合が 29.5％、「短

時間勤務制度を利用した」の割合が 25.7％

となっています。 

 

 

（２）父親 

「短時間勤務制度を利用中」が０件、「短

時間勤務制度を利用した」が１件、「短時

間勤務制度を利用しなかった」が 19 件と

なっています（無回答６件）。 

 

N = 30 ％

希望する保育所に入れなかっ
たため

自分や子どもなどの体調が思
わしくなかったため

配偶者や家族の希望があった
ため

職場の受け入れ態勢が整って
いなかったため

子どもをみてくれる人がいな
かったため

その他

無回答

80.0

0.0

0.0

6.7

36.7

10.0

13.3

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

短時間勤務制度を利用中

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しな
かった

無回答

29.5

25.7

39.4

5.3

0 20 40 60 80 100

N = 26 ％

短時間勤務制度を利用中

短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しな
かった

無回答

0.0

3.8

73.1

23.1

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 短時間勤務制度の利用の有無（母親）］ 

学齢別でみると、０歳～４歳では「短時間勤務制度を利用中」「短期間勤務制度を利用した」を合

わせた割合が５割を超えていますが、５歳では４割を下回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．短時間勤務制度を利用中 

①母親 

「２歳７か月～３歳」の割合が 6.0％と

最も高く、次いで「７か月～１歳」の割合

が 3.4％となっています。また、無回答が

８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

②父親 

父親の有効回答はありません。 

 

 

N = 116 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答

1.7

3.4

1.7

1.7

1.7

6.0

83.6

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 49

１歳 72

２歳 75

３歳 74

４歳 63

５歳 52 15.4

14.3

23.0

34.7

40.3

49.0

23.1

42.9

32.4

29.3

11.1

12.2

55.8

31.7

41.9

34.7

41.7

34.7

5.8

11.1

2.7

1.3

6.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

49.040.334.723.014.315.4 12.211.129.332.442.923.1 34.741.7 34.741.931.755.8 4.16.91.32.711.15.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

短時間勤務制度を利用中 短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった 無回答

49.040.334.723.014.315.4 12.211.129.332.442.923.1 34.741.7 34.741.931.755.8 4.16.91.32.711.15.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

短時間勤務制度を利用中 短時間勤務制度を利用した

短時間勤務制度を利用しなかった 無回答
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２．短時間勤務制度を利用した 

①母親 

「１歳 7か月～２歳」の割合が 18.8％と

最も高く、次いで「７か月～１歳」の割合

が 16.8％、「１歳１か月～１歳６か月」の

割合が 12.9％となっています。 

 

 

②父親 

父親は「６か月以下」が１件となってい

ます。 

 

 

【勤め先の取得可能期間】 

①母親 

「７か月～１歳」の割合が 2.5％と最も

高く、次いで「２歳７か月～３歳」の割合

が 1.5％、「１歳１か月～１歳６か月」の割

合が 1.0％となっています。無回答が９割

以上となっています。 

 

 

②父親 

父親の有効回答はありません。 

 

【希望】 

①母親 

「７か月～１歳」の割合が 2.8％と最も

高く、次いで「１歳 7か月～２歳」の割合

が 1.5％、「１歳１か月～１歳６か月」の割

合が 1.3％となっています。無回答が９割

以上となっています。 

 

 

 

 

②父親 

父親は「７か月～１歳」が１件となっています（無回答 25件）。 

N = 393 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答

0.0

2.8

1.3

1.5

0.0

0.8

93.6

0 20 40 60 80 100

N = 393 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答

0.3

2.5

1.0

0.8

0.0

1.5

93.9

0 20 40 60 80 100

N = 101 ％

６か月以下

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月～２歳６か月

２歳７か月～３歳

無回答

0.0

16.8

12.9

18.8

8.9

6.9

35.6

0 20 40 60 80 100



201 

 

問 28－８ 問 28－７ で「３.短時間勤務制度を利用しなかった」と回答した方にうかが

います。 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は何ですか。当てはまる理由すべてに○をつ

けてください。 

（１）母親 

「仕事が忙しかった」の割合が 32.3％と

最も高く、次いで「短時間勤務にすると給

与が減額され、経済的に苦しくなる」の割

合が 31.6％、「短時間勤務にすると保育所

の入所申請の優先順位が下がる」の割合が

30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「仕事が忙しかった」の割合が 42.1％と

最も高く、次いで「職場に短時間勤務制度

を取りにくい雰囲気があった」の割合が

36.8％、「短時間勤務にすると給与が減額

され、経済的に苦しくなる」の割合が

31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 155 ％

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減
額され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の
入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時
間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に短時間勤務制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

短時間勤務制度を利用できる
ことを知らなかった

その他

無回答

27.7

32.3

31.6

30.3

0.0

2.6

0.6

17.4

0.0

17.4

1.9

0 20 40 60 80 100

N = 19 ％

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減
額され、経済的に苦しくなる

短時間勤務にすると保育所の
入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時
間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に短時間勤務制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

短時間勤務制度を利用できる
ことを知らなかった

その他

無回答

36.8

42.1

31.6

10.5

10.5

26.3

0.0

5.3

0.0

0.0

10.5

0 20 40 60 80 100
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［学齢別 短時間勤務制度を利用しなかった理由（母親）］ 

学齢別でみると、４歳、５歳で「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」の割合が、

３歳で「短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下がる」の割合が、０歳で「職場に短時

間勤務制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」の割合が、他の学齢に比べて高くなっていま

す。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
を
取
り
に
く

い
雰
囲
気
が
あ
っ
た 

仕
事
が
忙
し
か
っ
た 

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
給
与
が
減
額
さ

れ
、
経
済
的
に
苦
し
く
な
る 

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
保
育
所
の
入
所

申
請
の
優
先
順
位
が
下
が
る 

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
や
短
時
間
勤

務
制
度
を
利
用
し
た 

配
偶
者
が
無
職
、
祖
父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る
な
ど
、
制
度
を
利
用
す
る
必

要
が
な
か
っ
た 

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退
職

し
た 

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
が
な
か
っ
た

（
就
業
規
則
に
定
め
が
な
か
っ
た
） 

短
時
間
勤
務
制
度
を
利
用
で
き
る
こ
と

を
知
ら
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 17  17.6  23.5  35.3  23.5  － － － 35.3  － 23.5  － 

１歳 30  16.7  30.0  33.3  23.3  － － － 20.0  － 13.3  6.7  

２歳 26  30.8  38.5  30.8  30.8  － 7.7  － 7.7  － 15.4  3.8  

３歳 31  22.6  29.0  32.3  45.2  － － － 19.4  － 16.1  － 

４歳 20  45.0  40.0  35.0  25.0  － 5.0  － 10.0  － 15.0  － 

５歳 29  37.9  31.0  27.6  31.0  － 3.4  3.4  17.2  － 20.7  － 
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問 28－９ 問 28－２で「２.現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になる

まで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に

復帰しますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「１歳になるまで育児休業を取得した

い」の割合が 84.1％、「１歳になる前に復

帰したい」の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

（２）父親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が１件、「１歳になる前に復帰したい」が１件となって

います（無回答１件）。 

 

 

N = 138 ％

１歳になるまで育児休業を取
得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

84.1

12.3

3.6

0 20 40 60 80 100
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（12）子育て全般について 

問 29 あなたは、子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。当てはまる番号１

つに○をつけてください。 

「楽しいと感じることが多い」の割合が

67.8％と最も高く、次いで「楽しいと感じ

ることとつらいと感じることが同じくら

い」の割合が 26.7％、「つらいと感じるこ

との方が多い」の割合が 2.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 子育てを楽しく感じるか］ 

学齢別でみると、０歳～４歳まで学齢が上がるにつれ、「楽しいと感じることが多い」の割合が低

くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

楽しいと感じることが多い

楽しいと感じることとつらいと
感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

その他

わからない

無回答

67.8

26.7

2.8

0.7

1.2

0.7

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254 68.9

62.7

66.7

62.7

69.2

73.9

24.8

28.2

27.6

29.9

27.1

23.5

2.8

6.3

2.4

4.5

1.7

0.8

0.8

1.2

0.8

0.8

0.4

0.3

2.0

1.2

1.2

1.6

0.4

1.0

0.8

0.4

1.2

0.4

1.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

73.969.262.766.762.768.9 23.527.129.927.628.224.8 0.81.74.52.46.32.80.30.40.80.81.20.81.00.41.61.21.22.00.51.30.41.20.40.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しいと感じることが多い

楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

その他

わからない

無回答
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問 29－１ 問 29 で「１．楽しいと感じることが多い」と回答した方にうかがいます。 

子育てをする中でどのような支援・対策が有効と感じていますか。当てはまる番号

すべてに○をつけてください。 

「子育てしやすい住居・まちの環境面で

の充実」の割合が 65.1％と最も高く、次い

で「保育サービスの充実」の割合が 61.6％、

「地域における子育て支援の充実」の割合

が 53.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 有効な支援・対策］ 

学齢別でみると、０歳で「地域における子育て支援の充実」の割合が６割以上と、他の学齢に比べ

て高くなっています。また、２歳、３歳で「子どもの教育環境」の割合が５割以上と、他の学齢に比

べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支

援
の
充
実 

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
づ
く
り 

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の

活
動
拠
点
の
充
実 

妊
娠
・
出
産
に
対
す
る
支
援 

母
親
・
乳
児
の
健
康
に
対
す

る
安
心 

子
ど
も
の
教
育
環
境 

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま

ち
の
環
境
面
で
の
充
実 

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立 

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯

罪
・
事
故
の
軽
減 

養
育
支
援
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 292  64.4  66.1  36.6  41.4  48.3  41.1  44.2  66.8  54.5  43.5  24.3  1.7  1.4  

１歳 166  53.0  62.0  27.7  39.2  45.8  31.9  40.4  63.3  49.4  44.0  18.7  5.4  1.2  

２歳 153  54.2  64.7  31.4  43.8  41.8  35.3  52.9  69.9  53.6  51.0  25.5  3.9  1.3  

３歳 164  54.3  59.8  29.9  39.0  39.6  36.0  56.1  65.9  53.7  46.3  31.7  2.4  1.8  

４歳 158  44.3  59.5  24.7  40.5  38.0  34.8  46.8  62.7  44.3  50.6  27.8  7.6  1.3  

５歳 175  41.1  53.1  18.9  41.7  34.3  26.9  46.9  60.0  41.1  46.3  20.6  4.0  2.3  

N = 1120 ％

地域における子育て支援の
充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづ
くり

地域における子どもの活動
拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する
安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事
故の軽減

養育支援の充実

その他

無回答

53.3

61.6

29.0

41.0

42.2

35.2

47.5

65.1

50.0

46.6

24.6

3.8

1.5

0 20 40 60 80 100
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問 29－２ 問 29 で「２．」「３．」と回答した方にうかがいます。 

つらさを解消するために必要と思うことは何ですか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

「保育サービスの充実」の割合が 60.7％

と最も高く、次いで「仕事と家庭生活の両

立」の割合が 45.9％、「地域における子育

て支援の充実」の割合が 43.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 つらさを解消するために有効な支援・施策］ 

学齢別でみると、０歳で「保育サービスの充実」の割合が、他の学齢に比べて高くなっています。 

単位：％ 

 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支

援
の
充
実 

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
づ
く
り 

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の

活
動
拠
点
の
充
実 

妊
娠
・
出
産
に
対
す
る
支
援 

母
親
・
乳
児
の
健
康
に
対
す

る
安
心 

子
ど
も
の
教
育
環
境 

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま

ち
の
環
境
面
で
の
充
実 

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立 

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯

罪
・
事
故
の
軽
減 

養
育
支
援
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 96  47.9  71.9  33.3  33.3  24.0  20.8  21.9  43.8  46.9  26.0  24.0  12.5  1.0  

１歳 69  56.5  62.3  33.3  42.0  30.4  31.9  23.2  42.0  36.2  24.6  27.5  15.9  －  

２歳 84  44.0  58.3  27.4  27.4  13.1  20.2  25.0  34.5  53.6  21.4  20.2  10.7  1.2  

３歳 74  44.6  63.5  17.6  28.4  10.8  12.2  29.7  39.2  50.0  16.2  14.9  8.1  4.1  

４歳 87  37.9  48.3  16.1  28.7  23.0  21.8  37.9  42.5  44.8  31.0  26.4  13.8  1.1  

５歳 70  30.0  58.6  24.3  25.7  22.9  21.4  35.7  47.1  38.6  41.4  28.6  11.4  2.9  

 

N = 488 ％

地域における子育て支援の
充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづ
くり

地域における子どもの活動
拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する
安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの
環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事
故の軽減

養育支援の充実

その他

無回答

43.0

60.7

25.0

30.5

20.5

21.3

28.5

41.6

45.9

26.4

24.0

12.1

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 30 練馬区における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「３」の割合が 38.0％と最も高く、次い

で「４」の割合が 33.7％、「２」の割合が

15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

［学齢別 満足度］ 

学齢別でみると、学齢が上がるにつれ、満足度の低い割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［居住地区別 満足度］ 

居住地区別にみると、光が丘で満足度が、他の居住地区に比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 1651 ％

1（満足度が低い）

2

3

4

5（満足度が高い）

無回答

5.6

15.4

38.0

33.7

5.5

1.8

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 395

１歳 240

２歳 244

３歳 246

４歳 252

５歳 254

2.8

6.0

5.7

7.0

5.4

6.3

12.6

12.7

16.7

13.9

17.9

17.0

43.7

40.5

35.4

36.5

40.4

34.2

33.9

34.1

30.1

36.5

30.8

35.9

5.1

5.6

9.3

4.1

4.2

5.1

2.0

1.2

2.8

2.0

1.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.35.47.05.76.02.8 17.017.913.916.712.712.6 34.240.436.535.440.543.7 35.930.836.530.134.133.9 5.14.24.19.35.65.11.51.32.02.81.22.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答

6.35.47.05.76.02.8 17.017.913.916.712.712.6 34.240.436.535.440.543.7 35.930.836.530.134.133.9 5.14.24.19.35.65.11.51.32.02.81.22.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答

N =

練馬 358

光が丘 470

石神井 471

大泉 341 5.0

5.3

5.3

6.7

13.8

16.8

14.0

16.8

39.0

36.5

34.3

43.6

34.9

35.0

38.1

26.0

6.5

4.7

6.4

4.5

0.9

1.7

1.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.75.35.35.0 16.814.016.813.8 43.634.336.539.0 26.038.135.034.9 4.56.44.76.52.51.91.70.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答

6.35.47.05.76.02.8 17.017.913.916.712.712.6 34.240.436.535.440.543.7 35.930.836.530.134.133.9 5.14.24.19.35.65.11.51.32.02.81.22.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 2 3 4 5 無回答
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問 31 最後に、教育・保育環境や子育て支援施策の充実など、子育ての環境や支援に関

してご意見がございましたら、ご自由にご記入ください 

（１）子育て支援施設・子育て支援サービス 

○保育園・幼稚園（485 件） 

・認可保育所の増設を希望します。 

・保育園の入園が困難である点、３歳までしか時短をとってはいけない点など、練馬区は厳し

い。もっと仕事と育児と安心して両立を楽しめるような環境を早く作って欲しいと思います。 

・子どもの保育時間の延長、夏休みがなければ幼稚園へ入れたいと思います。幼稚園の教育環

境は魅力ですが、働いていると幼稚園はあきらめざるを得ません。 

・もっと認可保育園を増設していただき、両親共働きでも生活し易い環境を整えて頂きたい。

希望のタイミングで復職出来ず大変困っています。 

 

○児童館（36件） 

・児童館がもう少しあると良いと思います。家から遠いので、雨が続いた時などに遊びに行け

るように（近所に室内遊び場がないため）。 

・児童館について、自宅からはどこも距離があり、気軽に利用できず残念に思っていました。

子どもが小学校低学年だと、１人でも行けない距離なので利用できないままです。 

 

○学童クラブ（24件） 

・学童保育を長期休み期間だけでも小６まで利用できるなど、就労している親が安心して子ど

もを保育してもらえる場所を確保してほしい。 

・学校の学童クラブがもう少し簡単に入れるといい。働きたくても学童クラブに入れなかった

ら働けない。 

・６時で学童が終わるらしく、それでもお家の方が帰宅していない子どもたちが夕方行くあて

がなく、うろうろしています。どうにかならないか。 

・子どもが小学校に就学後働きたいとパートやアルバイトを希望しています。学童クラブの定

員や入会基準などで入りづらいと聞いていますが、ひろば事業よりは指導員がいる学童クラ

ブがよいと考えています。入りやすい環境や支援をしてほしいです（子どもが小学校に就学

後、母親が働く家庭も多いようです）。 

 

○学校（24 件） 

・幼児については満足。上の子が小学生で、小学生の長期休みの対応がなく困っています。夏

休みのひろばをつくってほしい。 

・小学校も選択制にしてほしい。 

・同じ区内でも小学校によって放課後の居場所事業の実施日数にばらつきがあるので統一して

ほしい。 
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・小、中学校での学習内容やそのサポート（宿題の量やできない生徒へのサポート等）につい

て、不安があります。塾へ通うことが前提となっているようなことがないとよいと思ってい

ます。 

 

○各種保育サービス（一時預かり、ファミリーサポート、病後児保育等）（129 件） 

・働いているいないにかかわらず、子どもを預けられる施設の充実を希望します。子育てで母

親が主体になる事は当然ですが、自分のための時間を持つ事に困難を感じたり、罪悪感を持

ってしまう環境の中での育児には限界があると思います。 

・他の区に比べて子どもに対する支援は充実していると思いますが、その分待機児童も多いの

で、早い所改善して欲しい。 

・病児保育をするところを増やして欲しい。 

・子育てひろばぴよぴよのようなところをもっと増やして欲しい。きれいにしてほしい。練馬

駅近くのぴよぴよを１度利用したことがあるが、狭いし、おもちゃや本など全体的に汚い。

他の区（文京区）のぴよぴよを利用したことがあるが、すごくきれいで何度でも利用したい

と思った。 

・近所で一時保育で預ける場所がない。予約制なのですぐに定員オーバーとなり、預けられな

い。 

・夏休みや冬休みなどの期間にでも気楽に預けられるように支援の充実の向上を希望します。 

 

○障害のある子どもの対応（10 件） 

・軽度の障害者（見た目は普通に見える）の支援制度をもっと充実させてほしい。障害者に対

する理解が低いので、人目を気にせずオープンに障害者施設を利用できる工夫をしてほしい

です。 

・健常者に対しての支援は手厚いですが、発達障害者に対しては、とても狭き門です。発達障

害者に対して手厚い支援が出来るようになってもらいたいです。特に広汎性発達障害がある

子ども達に対して、全てを持っているので、どうしていっていいのか本当に親として悩みま

す。 

・障害のある子ども達が遊びやすい、住みやすい環境になるといいです。 

 

 

（２）子育て情報と相談 

○子育てに関する情報（16 件） 

・情報提供を行って欲しいです。 

・利用できる施設等、もっと見やすく（写真等）内容のわかりやすいパンフレット等の郵送希

望。現状のものは文字のみで雰囲気もわかりづらく利用したいと思っていても足が進まない。 
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○育児相談（12 件） 

・おおむね満足していますが、育児栄養相談（保健所で月２回）の回数と曜日を増やしてほし

いです。 

・専門家による育児相談等を実施してほしい。 

 

 

（３）子育て環境 

○子どもの遊び場（13件） 

・運動不足や人間関係の希薄化の進む今、運動のできるアクティビティやチームで遊ぶ企画を

増やして欲しい。そういった施設を開放して欲しい。 

・もっと子どもが遊べる施設をつくってほしい。自転車で行ける距離がベスト。 

・子どもが自由に遊べる場所がなく、家の前で遊んでいたら隣の高齢者から苦情がきてしまい

ました。ボール遊びができるような場所がもっとあればと思いました。 

 

○住宅（３件） 

・練馬区は、子育ての環境や支援に関してとても充実していると思います。緑豊かな所もとて

も好きですし、畑の野菜もおいしいです。 

 

○子育てにかかわる街づくり（道路、駅等）（56件） 

・狭い道路が多いのに車がスピードをあげて走っていく。幹線道路の整備がされていない。 

・歩道の幅が狭い所が多い。 

・夏、水遊びが出来る公園を増やしてもらいたいです。 

・練馬区は公園が多いが、遊具が少ないと思います。ブランコやスベリ台ではなく、もぐった

り、登ったりできるような物とか、タイヤとかをもっと設置してほしいです。 

・子どもがまたこの街に住みたいと思うような安心安全かつ教育水準の高い街にしていただき

たいです。 

・駅の近く、駅構内に授乳室があればありがたいです（庁舎や区民センターにありますが、も

っと近い方が利用しやすいです）。 

 

○地域のつながり、協力等（23 件） 

・練馬区は、地域のイベント、祭り等充実していると思います。社会復帰したい女性のために

保育施設の増設をお願いしたいです。 

・地域のつながりや環境には満足しています。 

・練馬は子どもが多くてよい環境だと思いますが、もっと地域が一体となれるようなことがあ

ると、同じ悩みなどを話せる人と出会えたりするかな、と思います。 
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○母子保健（小児科、保健所等）（23 件） 

・予防接種（インフルエンザ等）の助成があるとうれしいです。助成があると受けやすいしイ

ンフルエンザが広まらないと思います。任意だとインフルエンザは接種しにくい部分（金額

的に）があるので。 

・子どもが健やかに育つためには大前提として親が健やかでなくてはいけません。親（特に育

児中の母親）が心身ともに充実できる方法を。 

 

○区の施設（２件） 

・図書館が近くになくて残念。 

 

 

（４）子育てする親の状況 

○保護者の休息、リフレッシュ、子育て不安等（８件） 

・出産時に配布される育児支援のチケットを利用することが少ないので、他のサービスにして

欲しい。例えばママ用のマッサージ券、美容室利用券など。ママがリラックスできる内容だ

と嬉しい。 

・託児つきのスポーツセンターなどあれば、育児中のお母さんもリフレッシュできるので、そ

ういった施設などあればいいと思う。 

・子どもを預けて母親がリフレッシュできる環境がもっとたくさんあると良いです。 

 

○子育てと仕事の両立（32 件） 

・働く女性のために支援できる施設や環境を増やして充実させてほしい。 

・親の仕事の多様化に対する保育時間が、ニーズに合っていない。フルタイムで９時～５時で

帰れることはほとんどない現状にマッチしていない。 

・子育てが一段落したら仕事をしたいと思いますが、実際働く所があるか（就職できるのか）

不安です。パートなど子育てしながらできる仕事を紹介してくれるようなサポートがあれば

嬉しいです。 

 

 

（５）行政について 

○金銭的な支援（医療費助成、児童手当、補助等）（22件） 

・練馬区は他の区に比べて子どもに関する手当、サービスが薄い印象がある。 

・子どもを育てる上で金銭面での不安がやはり大きいです。その不安がなければ本当はもっと

子どもがほしいです。同じような考えの方が多く驚きました。現在もいろいろな支援により

助けられていますが、今後より良くなることを期待しています。 

・いずれの教育、保育事業も無償に近い形であれば、２人目、３人目と産みたいと思っている

が、経済的に困難であるため、少しでも負担が軽くなるように補助が多数受けられるとよい

と思う。 



212 

 

○その他（15件） 

・子どもが生れてから５年の間に、少しずつ充実してきていると思いますが、さらに今後“練

馬で子育てしたい”と思う区になってほしいと思います。 

・東京で一番の支援施策のため、練馬区に住居を構えました。子育て支援サービスの利用時間

や料金が、もう少し利用しやすかったら、と思います。 

 

 

（６）アンケートの感想（５件） 

・今回は意見できる場に当たり、うれしく思っています。ありがとうございます。練馬区に越

して来て１年と少しです。まだまだ知らない事が多いので、これからいろいろと利用して行

きたいと思います。これからも住みよい練馬区に期待しています。よろしくお願いします。 

・質問項目が多すぎます。このアンケートでは特定の知識階層にある者しか、最後まで回答さ

れないのではないでしょうか。本当に支援が必要な方が回答しやすいものを望みます。その

上で事業計画がよりよいものになることを切に期待いたします。 

 

 

 

 


